
• Ποιες κοινωνικές ομάδες
είναι στο μικροσκόπιο του
Μαξίμου και για ποιο λόγο
ανησυχούν οι συνεργάτες

του πρωθυπουργού   ▶ΣΕΛ. 3
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▶ΣΕΛ. 24

  
ΝΕΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Υποψήφιοι…
σωτήρες 

περιμένουν 
στη σειρά



 


▶ΣΕΛ. 9

Ασπίδα προστασίας
στον Ταραντίλη




1,5 €


ΑΡ. ΦΥΛ. 978

ΑΡΘΡΟ




▶ΣΕΛ. 2

Πόλεμος για 
το καθεστώς 

διοίκησης 
των μουσείων

• Κινήσεις και ζυμώσεις από όλο
το φάσμα του πολιτικού

συστήματος με στόχο να υπάρξουν
νέοι κομματικοί σχηματισμοί  

▶ΣΕΛ. 6




Η επεξεργασία για τα
«γαλάζια» ψηφοδέλτια

• 31,8% των ψηφοφόρων του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης επιδοκιμάζουν τις

θέσεις του Αντώνη Σαμαρά για τα ελληνο-
τουρκικά και στέλνει μήνυμα στον Τσίπρα και

για τις Πρέσπες…  ▶ΣΕΛ. 4-5

Γκάλοπ-φωτιά!!! 
Όταν ο Σαμαράς

διχάζει τον ΣΥΡΙΖΑ

Πρώτος σκόρερ στα 
αυτογκόλ ο Αλέξης
• Η απίστευτη γκάφα να ζητήσει τον διορισμό
της διοίκησης της ΕΡΤ από κοινού με τη Ν.Δ. 



Επενδυτικό 
Ελντοράντο 
οι εταιρείες 

courier




Τον Μάρτιο η συ-
ζήτηση για Παππά



Τ
ο παραπολιτικό ρεπορτάζ λέει ότι το κινητό τηλέφωνο του Κυριάκου Μητσοτάκη δονείται στους ήχους του
«Paradise City» της μεγάλης ροκ επιτυχίας των Guns N’ Roses. Δυστυχώς, η Αθήνα του 2021 μόνο παραδει-
σένια πόλη δεν είναι λόγω του κοχλασμού της πανδημίας και δεν αποκλείεται στο πρωθυπουργικό κινητό να

μπει ήδη ως ήχος κλήσης το «Ανόητες αγάπες» των ΠΥΞ-ΛΑΞ. Είναι εκείνο το τραγουδάκι που ξεκινάει με τους στί-
χους «τα φέραμε από ’δώ / τα φέραμε από ’κεί / άντε ξανά τα ίδια / τα ίδια απ’ την αρχή…», οι οποίοι ταιριάζουν γάντι στο
πώς εξελίχθηκαν τα πράγματα με τη διασπορά του κορωνοϊού και το υγειονομικό «σφράγισμα» της Αττικής για τρίτη
φορά. 

Σε ένα τόσο δυναμικό φαινόμενο όπως είναι η κλιμάκωση και η αποκλιμάκωση των επιδημιολογικών δεικτών –
κρουσμάτων, μεταλλάξεων, θανάτων, διασωληνομένων– δεν μπορεί να σταθεί σοβαρή κριτική για κυβερνητική α-
νεπάρκεια, ειδικά όταν οι συνήθεις κινδυνολογούντες και τυμβωρύχοι διαψεύδονται παταγωδώς από τις επίσημες

διεθνείς στατιστικές. Δεν γίνεται, ό-
μως, να είναι και όλα καλώς καμω-
μένα, ειδικά όταν τη μία εβδομάδα
η κυβέρνηση αποφασίζει χαλάρω-
ση των μέτρων με άνοιγμα των
σχολείων και του λιανεμπορίου,
και μία εβδομάδα μετά ανακοινώ-
νεται η εφαρμογή νέας σκληρής κα-
ραντίνας. 

Τα λάθη και τις αβλεψίες τις πα-
ραδέχτηκε (προς τιμήν του…) και ο πρωθυπουργός στη συνέντευξη που παραχώρησε στα μέσα της εβδομάδας
στον ΣΚΑΪ και τον Αλέξη Παπαχελά. Είπε, για παράδειγμα, ότι η αστυνόμευση ως προς την τήρηση των μέτρων κατ
του κορωνοϊού δεν ήταν στοχευμένη ή ότι υπάρχει ζήτημα επαρκούς διαθεσιμότητας κλινών και εξειδίκευσης στα πε-
ριφερειακά νοσοκομεία. Παραδέχτηκε δε το σπουδαιότερο: ότι υπάρχουν φαινόμενα κακοφωνίας στην κυβέρνησή
του που αλλοιώνουν την ουσία των μηνυμάτων που κάθε φορά θέλει να εκπέμψει η κυβέρνηση. 

Σίγουρα είναι αρκετοί οι υπουργοί που αναγνώρισαν τον εαυτό τους –ονόματα να μη λέμε, υπολήψεις να μη θί-
γουμε– πίσω από τις αποστροφές του πρωθυπουργού ότι «έχουν υποχρέωση να υπηρετούν την κεντρική γραμμή, να μην
προκαταλαμβάνουν αποφάσεις» ή ότι «καλό είναι να βγαίνουμε στις τηλεοράσεις όταν έχουμε κάτι συγκεκριμένο να πούμε».

Προφανώς δεν περιμένει κανείς από τον Κυριάκο Μητσοτάκη να δέσει φιμωμένους τους… Κακοφωνίξ υ-
πουργούς του στον κορμό του δέντρου, όπως γίνεται στο τέλος των κόμικ με τον Αστερίξ. Αλλά το τράβηγμα των αυ-
τιών που κατά δήλωση του ίδιου του πρωθυπουργού ήδη έχει γίνει, ίσως θα πρέπει να είναι πιο έντονο, καθώς όταν
με το καλό έρθει η άμπωτη της πανδημίας, θα αποκαλυφθούν δύσκολα οικονομικο-κοινωνικά αλλά και εθνικά δι-
λήμματα. 

Πώς, ας πούμε, θα προστατευτεί το post-covid αναπτυξιακό ριμπάουντ της χώρας από το ύψους 20 δισ. ευρώ ι-
διωτικό χρέος προς τράπεζες, εφορίες, ασφαλιστικά ταμεία, ΔΕΚΟ και ΟΤΑ που «γέννησε» σε σημαντικό ποσοστό η
υγειονομική κρίση. Ή πώς θα απαντηθεί η τουρκική αδιαλλαξία και επιθετικότητα, χωρίς η Αθήνα να παρεκκλίνει α-
πό το δόγμα «μηδενικής αφέλειας» που λάνσαρε προ ημερών ο πρωθυπουργός; Αυτά είναι «κόλπα ζόρικα», που λέ-
ει ένα άλλο τραγουδάκι. Και δυστυχώς για τον Κυριάκο δεν σηκώνουν ούτε κακοφωνίες. Πολλώ δε μάλλον δεν λύ-
νονται (όλα) με επιστρεπτέες προκαταβολές…

Μη επιτρεπτέες
κακοφωνίες… 
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Οι δημοσκοπήσεις εξακολου-
θούν να δίνουν σαφέστατο προ-
βάδισμα στη Νέα Δημοκρατία και
στον Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά
υπάρχουν κάποια στοιχεία που
υπάρχουν στις μετρήσεις της κοι-
νής γνώμης που έχουν προβλη-
ματίσει το πρωθυπουργικό επιτε-
λείο. Και όπως λένε πηγές από το
πρωθυπουργικό μέγαρο, «εάν
αυτά τα στοιχεία λάβουν τροχιά
συνεχόμενης επιδείνωσης, τότε
θα μπορούν να μεταμορφωθούν
σε πολιτικό κόστος».

Του Μ.ΚE.

H
κοινωνία είναι κουρασμένη
από την καραντίνα ενός
χρόνου. Ακόμη και οι επικε-
φαλής του Παγκόσμιου Ορ-
γανισμού Υγείας τονίζουν

πως «το κόστος ήταν τεράστιο, οι θυσίες μάς ε-
ξάντλησαν όλους, όπου κι αν ζούμε, ό,τι κι αν
κάνουμε. Είναι φυσικό να αισθάνεται κανείς
απαθής και χωρίς κίνητρο». Και η εξάντλη-
ση προκαλεί πολλά προβλήματα, και αυτό
είναι που σε μεγάλο βαθμό θα οδηγήσει τις
κινήσεις της κυβέρνησης. Ο συνδυασμός
των επιπλέον περιοριστικών μέτρων για
τη συγκράτηση της πανδημίας στους επι-
κίνδυνους κατά τους επιστήμονες μήνες
(Φεβρουάριος και Μάρτιος) με την ελπί-
δα των εμβολίων για την επόμενη ημέρα
είναι το ζητούμενο. 

Στο Μαξίμου ανησυχούν ότι δίνονται α-
ντιφατικά μηνύματα προς τους πολίτες. Η
πολυφωνία, που πολλές φορές θυμίζει
φλυαρία, εκ μέρους κυβερνητικών στελε-
χών για όσα συμβαίνουν στην οικονομία,
ή στους εμβολιασμούς, προκαλούν δυ-
σφορία στο Μαξίμου. Οι πληροφορίες λέ-
νε ότι στο μικροσκόπιο του πρωθυπουρ-
γικού επιτελείου δεν βρίσκονται μόνο υ-
πουργοί της πρώτης γραμμής, αλλά και γε-
νικοί γραμματείς της κυβέρνησης και δεν
αξιολογούνται μόνο για την ακρίβεια όσων

λένε δημοσίως αλλά και για το πόσα λένε.
Είναι ενδεικτικό ότι, λίγες ημέρες μετά

τον ανασχηματισμό, ο πρωθυπουργός και
οι εξ απορρήτων του έκριναν αναγκαίο ένα
νέο επικοινωνιακό μοντέλο ως προς τη
διαχείριση της κρίσης με στόχο να ελεγ-
χθούν οι αντικρουόμενες διατυπώσεις,
που έχουν δώσει κατά καιρούς μία εικόνα
κυβερνητικού αποσυντονισμού, προκα-
λώντας σύγχυση στους πολίτες. Σε αυτό το
πλαίσιο πυκνώνουν τα ενημερωτικά ση-
μειώματα προς τα υπουργικά γραφεία, ώ-
στε η κυβερνητική στρατηγική να περνά
προς τα έξω χωρίς ανακρίβειες που δίνουν
πατήματα σφοδρής κριτικής από την αντι-
πολίτευση.

Αυτό που ανησυχεί περισσότερο το Μα-
ξίμου είναι ότι εισηγήσεις κάποιων υ-
πουργών προς τον πρωθυπουργό συ-
γκρούονται μεταξύ τους και δείχνουν και
οι ίδιοι ότι βρίσκονται σε κόπωση από τη
12μηνη πίεση της πανδημίας. Έτσι, δεν
δείχνουν τις ίδιες αντοχές στις πιέσεις δια-
φόρων κλάδων. Κάτι που σημαίνει ότι α-
σχολούνται περισσότερο με τις δικές τους
μικρές μάχες και χάνουν το δάσος. Εκ μέ-
ρους του πρωθυπουργικού γραφείου εκ-
πέμπεται η ανάγκη για διαρκή διαβούλευ-
ση, προετοιμασία και κυρίως για ενιαία
γραμμή και προσήλωση στις προτάσεις
των ειδικών ανεξαρτήτως των προσωπι-
κών απόψεων κάθε στελέχους. 

Στις προτεραιότητες της κυβέρνησης, ό-
πως δείχνουν και οι τελευταίες παρεμβά-
σεις του πρωθυπουργού, είναι επίσης η
καλλιέργεια θετικού κλίματος στην κοινω-
νία, την ώρα που οι εξελίξεις στη χώρα και
στην υπόλοιπη Ευρώπη επιβαρύνουν το
αίσθημα αβεβαιότητας, ιδίως από τη στιγ-

μή που η κυβέρνηση οδηγείται σε αποφά-
σεις που δεν ήθελε, όπως είναι το σύστημα
ακορντεόν για την οικονομική και κοινω-
νική δραστηριότητα. Ήδη το κυβερνητικό
επιτελείο επιστρέφει στο μήνυμά του για
«οικονομική στήριξη για όσο χρειαστεί» στους
πληττόμενους, παράλληλα με τη δημιουρ-
γία μιας θετικής εικόνας για την πορεία της
εμβολιαστικής επιχείρησης «Ελευθερία»,
παρά τις καθυστερήσεις και τα προβλήματα
στις παραδόσεις των εμβολίων. Είναι εμ-
φανές ότι το βάρος της επόμενης μέρας θα
πέσει ακόμα περισσότερο στην κοινωνική
ατζέντα και σε ζητήματα καθημερινότητας
για νοικοκυριά και επιχειρήσεις, με κυ-
ρίαρχη εκτίμηση στην κυβέρνηση ότι δεν
έχει χαθεί ο στόχος της ανάκαμψης.

Τα στοιχεία 
των δημοσκοπήσεων
Βέβαια, αυτά τα ενδοκυβερνητικά ζητήματα
δεν έχουν δημοσιοποιηθεί, οπότε δεν υ-
πάρχει και ο αρνητικός αντίκτυπος στις δη-
μοσκοπήσεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι στο
Μαξίμου περιμένουν τις μηνιαίες δημο-
σκοπήσεις. Τουναντίον, οι λεγόμενες κυ-
λιόμενες μελετούνται με ιδιαίτερη προσο-
χή, ειδικά σε ό,τι αφορά επιμέρους κατη-
γορίες με συγκεκριμένες κοινωνικές ομά-
δες, που είναι ιδιαιτέρως κρίσιμες για μια
πολιτική δύναμη που δεν θέλει να έχει
φθορά. Πολλές μάλιστα από τις κοινωνι-
κές ομάδες που μελετά το Μαξίμου αποτε-
λούσαν ήδη από την περίοδο των εκλογών
επικίνδυνες ζώνες, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ, είτε
είχε επικρατήσει, είτε ακολουθούσε κατά
πόδας τη Ν.Δ.

Ήδη η ΝΔ, στο target group των ηλι-
κιών 17 έως 34, είχε μειώσει την απόστα-

ση, όπως φάνηκε και στις εθνικές εκλογές
του Ιουλίου του 2019. Στο Μαξίμου είναι ι-
κανοποιημένοι που και σε αυτό το δύσκο-
λο target group πέρασαν μπροστά. Στις ε-
κλογές είχε πάρει ο ΣΥΡΙΖΑ 38,6% και η
ΝΔ 30,6%. Τώρα αυτό το ποσοστό έχει α-
νατραπεί με τη ΝΔ να προηγείται στις δη-
μοσκοπήσεις, και στο Μαξίμου υπάρχει ι-
κανοποίηση, αλλά και εγρήγορση. 

Το βασικό πρόβλημα της συγκεκριμέ-
νης ηλικιακής ομάδας είναι η απασχόλη-
ση. Η ανεργία είναι ο μόνιμος βραχνάς,
και γι’ αυτό ο κ. Μητσοτάκης συχνά-πυ-
κνά αναφέρεται στο συγκεκριμένο πρό-
βλημα. Οι άνεργοι είναι ακόμη μία κατη-
γορία που μελετά το Μαξίμου και σε μεγά-
λο βαθμό τέμνει την προηγούμενη κατηγο-
ρία, τις νέες ηλικίες, καθώς εκεί εντοπίζο-
νται τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας. Πρό-
κειται για ένα ειδικό ακροατήριο, όπου ο
ΣΥΡΙΖΑ στις τελευταίες εκλογές του 2019
είχε σχεδόν 13 μονάδες διαφορά υπέρ του
από τη ΝΔ, καθώς απέσπασε το 42,1% έ-
ναντι 29%. Σήμερα, 18 μήνες μετά τις ε-
κλογές, η διαφορά έχει εκμηδενιστεί, αλ-
λά εξακολουθεί να είναι ένας πολύ κρίσι-
μος τομέας που θέλει επισταμένη δουλειά.

Η υγειονομική περιπέτεια έχει φέρει
τους ελεύθερους επαγγελματίες σε δεινή
θέση. Δεν είναι τυχαίες οι συνεχείς ανα-
φορές του πρωθυπουργού στον συγκεκρι-
μένο κλάδο και κυρίως οι απτές πρωτο-
βουλίες που έχουν ληφθεί για τη στήριξη
των επιχειρήσεων. Στο διά ταύτα, η ΝΔ
στις εκλογές του 2019 κέρδισε με 20 μο-
νάδες διαφορά τον ΣΥΡΙΖΑ στους ελεύθε-
ρους επαγγελματίες, αλλά σήμερα η ψαλί-
δα έχει κλείσει, καθώς ο κλάδος έχει υπο-
στεί το μεγαλύτερο κόστος από την πανδη-
μία. Η τελευταία προσωπική συνάντηση
του πρωθυπουργού με τους εστιάτορες
μαρτυρά το ενδιαφέρον του.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι αποτελεί άλλη
μία κοινωνική ομάδα που παρουσιάζει ε-
ξαιρετικό ενδιαφέρον, καθώς σε όλες τις ε-
κλογικές αναμετρήσεις αποτελεί ένα βασικό
κριτήριο. Αυτή την εποχή στους υπαλλή-
λους του Δημοσίου υπάρχει μία ικανοποι-
ητική διαφορά για το κυβερνών κόμμα.

Διαβάζοντας 
τα «ψιλά» 
γράμματα των 
δημοσκοπήσεων

• Ποιες κοινωνικές ομάδες είναι στο μικροσκόπιο του Μαξίμου
και για ποιο λόγο ανησυχούν οι συνεργάτες του πρωθυπουργού

Η ΠΟΛΥΦΩΝΙΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΑΣΤΟΧΙΕΣ

ΚΑΙ ΣΥΓΧΥΣΗ ΣΤΟΥΣ ΠΟ-
ΛΙΤΕΣ, ΑΝΗΣΥΧΩΝΤΑΣ 
ΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΠΟΥ ΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ 



«Σοκ και δέος» προκάλεσε στον
ΣΥΡΙΖΑ η συνέντευξη του Αντώ-
νη Σαμαρά στην Καθημερινή της
Κυριακής (24/1), για τα εθνικά
θέματα, με απρόβλεπτες εξελίξεις
για την στάση της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης εφεξής. 

Κ
ι αυτό διότι το 1/3 των ψηφο-
φόρων του ΣΥΡΙΖΑ συντάσσε-
ται με τις θέσεις που εξέφρασε
ο πρώην πρωθυπουργός σχε-
τικά με τις διερευνητικές και

τον διάλογο με την Τουρκία, όπως προκύ-
πτει από –τη μόνη– δημοσκοπική έρευνα
που διενεργήθηκε μετά τη συνέντευξη, με

ειδικό ερώτημα περί Σαμαρά, από την ε-
ταιρεία aboutpeople (news247, 1η Φε-
βρουαρίου)!

Παρά το γεγονός ότι τα ευρήματα της συ-
γκεκριμένης δημοσκόπησης περιέργως α-
ποκρύφθηκαν από την κοινή γνώμη, στην
Κουμουνδούρου έτριβαν τα μάτια τους, κα-
θώς δεν πίστευαν ότι η αποδοχή των θέ-
σεων που εξέφρασε ο Αντώνης Σαμαράς
για τα ελληνοτουρκικά είχε την μεγαλύτε-
ρη απήχηση στους ψηφοφόρους του ΣΥ-
ΡΙΖΑ!!!!

«Σεισμός» στην Κουμουνδούρου 
Στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης προκλήθηκε πολιτικός σεισμός όταν
τα ευρήματα μελετήθηκαν από το επιτελείο

του Αλέξη Τσίπρα, με αποτέλεσμα να υ-
πάρχουν φωνές αμφισβήτησης της γραμ-
μής Κατρούγκαλου (σ.σ. συναινετική) α-
πό τους θερμούς υποστηρικτές των από-
ψεων Κοτζιά. Ας πάρουμε, όμως, τα πράγ-
ματα από την αρχή…

Στις 24 Φεβρουαρίου, ως γνωστόν, η
συνέντευξη Σαμαρά τάραξε την πολιτική
επικαιρότητα. Το Μαξίμου -άγνωστο για-
τί– περιήλθε σε αμηχανία και υπήρξαν δύο
γραμμές στο κυβερνητικό επιτελείο. Η
πρώτη, με καθυστέρηση, υιοθέτησε το δόγ-
μα «ο πρώην πρωθυπουργός έχει το αναφαί-
ρετο δικαίωμα να διατυπώνει τις θέσεις του, οι
οποίες είναι γνωστές» και η δεύτερη, πιο ά-
μεση, ήταν η εκδήλωση επιθέσεων ενα-
ντίον του Αντ. Σαμαρά από κάποια στελέ-

χη της Ν.Δ. και –κυρίως– κάποιων ΜΜΕ
με στόχο την αποδυνάμωση των απόψεών
του. 

Για να λέμε τα πράγματα με το όνομά
τους, η άκομψη και πολιτικά ακατανόητη
προσπάθεια αποδόμησης του «γαλάζιου»
πρώην πρωθυπουργού και πρώην αρχη-
γού της παράταξης από τους «θερμοκέφα-
λους» εντός του κυβερνητικού περιβάλλο-
ντος, έπεσε στο κενό. Κι αυτό διότι οι από-
ψεις Σαμαρά επιβεβαιώθηκαν άμεσα με
τις αλλεπάλληλες δηλώσεις του Ταγίπ Ερ-
ντογάν και αξιωματούχων της Γερμανίας,
δηλώσεις προκλητικές σε βάρος της Ελλά-
δας οι οποίες απέδειξαν την ορθότητα των
προβλέψεων του πρώην πρωθυπουργού.

Έτσι, στην προσπάθειά ορισμένων...

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr4 | Η ΑΠΟΨΗ

• 31,8% των
ψηφοφόρων του
κόμματος της αξιωματικής
αντιπολίτευσης
επιδοκιμάζουν τις θέσεις
του Αντώνη Σαμαρά για
τα ελληνο-τουρκικά και
στέλνει μήνυμα στον
Τσίπρα και για 
τις Πρέσπες…

Γκάλοπ-φωτιά!!!
Όταν ο Σαμαράς
διχάζει τον ΣΥΡΙΖΑ
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Μαξιμιλιανών, «βασιλικότερων του βασι-
λέως», να εμφανίσουν τον Μεσσήνιο πο-
λιτικό ως… υπονομευτή των εθνικών θέ-
σεων (!!) κατέστησαν τη συνέντευξή του
λαϊκό ανάγνωσμα, επιβεβαιώνοντας ταυ-
τόχρονα τη διαχρονική σταθερότητά του
ως προς τα εθνικά θέματα.

Στην Κουμουνδούρου έτριβαν τα χέρια
τους από αυτήν την απρόσμενη εξέλιξη. Κι
αυτό διότι ο ΣΥΡΙΖΑ επένδυσε στην εσω-
στρέφεια που πήγε να δημιουργηθεί στη
Νέα Δημοκρατία λόγω της «σκληρής στά-
σης» συγκεκριμένων ΜΜΕ και στελεχών
του κυβερνώντος κόμματος έναντι του Σα-
μαρά. Κι επειδή στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν «κα-
εί» κι έχουν μάθει από την καλή κι από την
ανάποδη τι εστί ο Μεσσήνιος πολιτικός,
είχαν τη βεβαιότητα ότι θα αντιδράσει ά-
μεσα και θα κηρύξει… «εμφύλιο». Υπήρ-
ξαν, όμως, δύο άτομα, στο επικοινωνιακό
επιτελείο του Αλέξη Τσίπρα, τα οποία εί-
χαν διαφορετική άποψη, και εξέφρασαν
την εκτίμησή τους: «Δεν έχουμε μάθει να δια-
βάζουμε καλά τον Σαμαρά, φοβάμαι ότι θα την
πατήσουμε πάλι και θα τρέχουμε! Καλό θα εί-
ναι να μην επενδύσουμε», ειπώθηκε επί λέ-
ξει. Δεν εισακούσθηκαν όμως από την η-
γετική ομάδα.

Αντιθέτως οι πέριξ του Γιώργου Κα-
τρούγκαλου (εκφραστής των θέσεων του
ΣΥΡΙΖΑ για την εξωτερική πολιτική και
συνδαιτυμόνας στο παρελθόν της Ντόρας
Μπακογιάννη στη Γλυφάδα, όπως είχε
γραφτεί σε ΜΜΕ) έπεισαν τον Αλέξη Τσί-
πρα να επενδύσει στην εσωστρέφεια της
Ν.Δ. Έπιασαν στασίδι στα ΜΜΕ κι άρχι-
σαν το γνωστό «τροπάρι» για ομηρεία Ν.Δ.
από τον Σαμαρά, δύο γραμμές κλπ, κλπ,

επιχειρώντας να εκμαιεύσουν διαφορο-
ποιήσεις από «γαλάζιους» βουλευτές. Απέ-
τυχαν παταγωδώς!

Ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας, δίνοντας κι
ένα μήνυμα συσχετισμών στον χώρο των
δικών του ΜΜΕ, έγραψε άρθρο στο σάιτ
news247 στις 27 Φεβρουαρίου, με το ο-
ποίο στην ουσία υιοθέτησε τη γραμμή Κα-
τρούγκαλου κι επιτέθηκε στον Σαμαρά...

Κι ύστερα ήρθαν οι μέλισσες, οι… «ά-
γριες μέλισσες» για την ακρίβεια!

Η δημοσκόπηση-φωτιά 
και οι «Άγριες Μέλισσες» 
Κι όσο ο έμπειρος Σαμαράς τηρούσε την
γραμμή της απόλυτης ψυχραιμίας, παρα-
τηρώντας αφ’ ενός την τάχιστη επιβεβαίω-
ση –επί της ουσίας– όλων όσων τόνισε στη
συνέντευξή του κι αφ’ ετέρου τη δημόσια

διατύπωση κι άλλων απόψεων, ακόμα πιο
αιχμηρών από τις δικές του, από δημόσια
πρόσωπα, το συγκεκριμένο σάιτ που φιλο-
ξένησε το άρθρο Τσίπρα διεξήγαγε δημο-
σκόπηση. Μια δημοσκόπηση που απε-
κρύβη μεν από την ευρεία κοινή γνώμη,
δημιούργησε πανικό δε στον ΣΥΡΙΖΑ, αλ-
λά και σε κάποιους αρτηριοσκληρωτικούς
εντός της Ν.Δ.

Κι αυτό διότι, παρά το γεγονός ότι η δια-
τύπωση των ερωτήσεων στην έρευνα –το
κρισιμότερο στοιχείο κάθε δημοσκόπη-
σης– δεν απέδιδε σωστά τις θέσεις που
διατύπωσε ο Αντώνης Σαμαράς, τα απο-
τελέσματα των μετρήσεων κατέστησαν τον
πρώην πρωθυπουργό ως τον κυρίαρχο
πόλο στον «πατριωτικό πόλο» (όπως έγρα-
ψε το ίδιο το news247), με τις θέσεις του
να διαπερνάν ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ το πολιτικό σύ-

στημα, με ποσοστό 32%!!! 
Σα να μην έφθανε αυτό, δηλαδή η κα-

ταμέτρηση του Σαμαρά –με ειδικό ερώτη-
μα– στο θηριώδες 32%, η ίδια έρευνα α-
νέδειξε το γεγονός ότι η άποψη του πρώην
πρωθυπουργού είναι πιο δημοφιλής
στον… ΣΥΡΙΖΑ απ’ ότι στη Ν.Δ. (κατά πε-
ρίπου 2 μονάδες), κι ακόμα πιο δημοφι-
λής στους υπόλοιπους ψηφοφόρους, φθά-
νοντας στο 35% 

Ιδού τα αποτελέσματα της έρευνας:
Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη θέ-
ση του πρώην πρωθυπουργού Αντώ-
νη Σαμαρά ο οποίος δήλωσε ότι εί-
ναι κατά του διαλόγου και των διε-
ρευνητικών επαφών με την Τουρκία;

• Συμφωνώ/μάλλον συμφωνώ: 31,9%

Από τους ψηφοφόρους των κομμά-
των τα αποτελέσματα έχουν ως εξής:

• Συμφωνώ με Σαμαρά 
•ΝΔ: 28,6% | ΣΥΡΙΖΑ: 31,8% | Άλλο

κόμμα: 34,6% |Σεν ψήφισα/Λευκό: 32,8%

Στον ΣΥΡΙΖΑ έτριβαν τα μάτια τους.
Στην Κουμουνδούρου επικράτησε ταραχή.
Οι θιασώτες της γραμμής Κοτζιά ζήτησαν
από τον Τσίπρα να μεταβάλλει στρατηγι-
κή, επιμένοντας ότι μόνο έτσι θα μπορέσει
να εκφράσει τον χώρο που καλύπτει από-
λυτα σήμερα ο Σαμαράς. Από την άλλη,
οι οπαδοί Κατρούγκαλου αντέτειναν το
άλλο εύρημα της ίδιας έρευνας: τα Σκόπια!
Διότι, σε αυτό το ερώτημα, σύμφωνα με
την ανάλυση της εταιρείας που διεξήγαγε
την έρευνα: Κατά τι περισσότεροι από τους
μισούς ερωτηθέντες (51%) δηλώνουν πως
η Συμφωνία των Πρεσπών ήταν στην λά-
θος κατεύθυνση.

Την άποψη αυτή εκφράζει το 67,6% των
ψηφοφόρων της Νέας Δημοκρατίας, ενώ
το αντίστοιχο ποσοστό των ψηφοφόρων
του ΣΥΡΙΖΑ είναι πολύ μικρότερο και α-
νέρχεται σε 23,1%. Πως η Συμφωνία των
Πρεσπών ήταν στην λάθος κατεύθυνση
δηλώνει το 56,9% των ψηφοφόρων των
υπολοίπων κομμάτων και το 47,7% όσων
δήλωσαν πως δεν ψήφισαν στις προηγού-
μενες εκλογές ή επέλεξαν το Λευκό ή την
άκυρη ψήφο.

Οι οπαδοί Κατρούγκαλου αντέτειναν
το επιχείρημα, λέγοντας: «Δηλαδή επειδή το
25% των δικών μας, και πάνω από το 50% του
συνόλου, απορρίπτουν ακόμη και τώρα τη Συν-
θήκη των Πρεσπών, πρέπει κι εκεί ν’ αλλάξου-
με θέση;».

Ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας φέρεται
μπερδεμένος. Διότι τις Πρέσπες τις χρεώ-
θηκε. Αλλά τα ελληνοτουρκικά; Καθώς ο ί-
διος και το κόμμα του επιτίθενται στον Σα-
μαρά για άκαμπτη στάση, οι ψηφοφόροι
του κρατούν πολύ μεγάλες αποστάσεις! Στο
επιτελείο του ΣΥΡΙΖΑ υπάρχουν πλέον
δύο πολύ ισχυρές τάσεις: αυτή του Κα-
τρούγκαλου και αυτή του «πατριωτικού
χώρου». Τα μαχαιρώματα άρχισαν. Έμπει-
ροι παρατηρητές εκτιμούν πως ο Τσίπρας
θα αναγκαστεί να συρθεί σε «σκλήρυνση»
στάσης, σε αλλαγή γραμμής. Διότι και τα υ-
πόλοιπα ευρήματα της ίδιας έρευνας, για
όποιον ξέρει να διαβάζει, είναι ανησυχητι-
κά για τον ΣΥΡΙΖΑ.

Όπως ειπώθηκε χαρακτηριστικά στην
Κουμουνδούρου: «Τελικά, ο Σαμαράς μάς
πάει μέχρι τέλους..!».

Η ΑΠΟΨΗ

ΔΥΟ ΑΤΟΜΑ, ΣΤΟ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ ΕΠΙ-

ΤΕΛΕΙΟ ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙ-
ΠΡΑ ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ ΤΗΝ 
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥΣ ΟΤΙ
«ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΜΑΘΕΙ ΝΑ
ΔΙΑΒΑΖΟΥΜΕ ΚΑΛΑ ΤΟΝ
ΣΑΜΑΡΑ, ΦΟΒΑΜΑΙ ΟΤΙ
ΘΑ ΤΗΝ ΠΑΤΗΣΟΥΜΕ 
ΠΑΛΙ ΚΑΙ ΘΑ ΤΡΕΧΟΥΜΕ!»



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr6 | Η ΑΠΟΨΗ

Οι πιο έμπειροι επιχειρη-
ματίες ισχυρίζονται πως η
κρίση γεννάει ευκαιρίες,
και οι υπομονετικοί και
αυτοί που κοιτάζουν πιο
μακριά καταφέρνουν και
να επιπλεύσουν σε μία
κρίση, προκειμένου να
γευθούν τα οφέλη αργό-
τερα. Στην πολιτική, όλοι
αναμένουν ότι μετά το τέ-
λος της πανδημίας θα υ-
πάρξουν ανατροπές. 

Του Μ.ΚE.

K
άποιοι θα βγουν κερ-
δισμένοι και κάποιοι
θα εξέλθουν της υγει-
ονομικής κρίσης χα-
μένοι. Εξάλλου, αυτό

το είδαμε και με την οικονομική
κρίση, όπου ξαφνικά ο ΣΥΡΙΖΑ
του 4% εκτοξεύθηκε σε κόμμα ε-
ξουσίας και σε ποσοστά άνω του
30%, ενώ το ΠΑΣΟΚ έπεσε σε
ποσοστά μικρότερα του 10%. 

Έτσι, λοιπόν, και μετά το τέλος
της πανδημίας οι περισσότεροι
των αναλυτών αναμένουν ότι θα
παρουσιαστούν νέα πολιτικά
σχήματα, προκειμένου να διεκδι-
κήσουν την ψήφο των πολιτών.
Ήδη οι ζυμώσεις είναι έντονες
και νέα σχήματα βρίσκονται σε
στάδιο επώασης. Σχήματα που
θέλουν να κερδίσουν χώρο στα
δεξιά της Νέας Δημοκρατίας, είτε
να αντικαταστήσουν το ΚΙΝΑΛ
στον χώρο του κέντρου. Τουνα-
ντίον, αριστερά του ΣΥΡΙΖΑ υ-
πάρχει υπερκορεσμός και οι ό-
ποιες σκέψεις για νέο κόμμα μάλ-
λον θα είναι αποτυχημένες με το
«καλημέρα».

Έντονη μπορεί να χαρακτηρι-
στεί η κινητικότητα στην εξωκοι-
νοβουλευτική δεξιά. Υπάρχουν
συζητήσεις, συσκέψεις, συνεν-
νοήσεις για νέα σχήματα και πολ-
λή φημολογία. Φήμες για υπό-
γεια κεφάλαια, αμφισβήτηση για
την πανδημία και γενικά γκρίνια
για κάθε κυβερνητική απόφαση.
Τα προβλήματα που προκαλεί η
πανδημία σε κοινωνία και οικο-
νομία φαίνεται ότι διεγείρουν και
τη φαντασία πλήθους πολιτευό-
μενων, που παρουσιάζουν τον ε-
αυτό τους ως σωτήρα, αλλά συ-
νήθως κάνουν διαδρομές μεταξύ
περιθωριακών ζωνών της πολι-
τικής.

Συγκεκριμένος 
χορηγός
Όλες αυτές τις κινήσεις δεξιά της
Νέας Δημοκρατίας έχουν  συγκε-
κριμένο χορηγό – κι αυτός ακού-
ει στο όνομα ΣΥΡΙΖΑ. Ο αρχηγός
και τα στελέχη της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης αρνούνται να κα-
τανοήσουν ότι ακόμη η κοινωνία
δεν τους θεωρεί ως εναλλακτική

λύση στα προβλήματά τους και
πιστεύουν ότι με το να γρατζουνί-
σουν τη ΝΔ με διαφόρους πε-
ρίεργους τύπους θα κόψουν δύ-
ναμη από το κυβερνών κόμμα.
Θυμόμαστε πριν από τις ευρωε-
κλογές του Μαΐου του 2019, η τό-
τε κυβέρνηση Τσίπρα –που ήταν
στα τελευταία της– στην απέλπι-
δα προσπάθεια είχε βάλει την
ΕΡΤ για να αβαντάρει ένα από-
κομμα που έφτιαξε ο Σάββας
Τσιτουρίδης, τους Έλληνες Ριζο-
σπάστες, το οποίο δεν κατάφερε
ούτε 10.000 ψήφους να πάρει.

Ανάλογες κινήσεις υπάρχουν
στην ευρύτερη εξωκοινοβουλευ-
τική δεξιά. Ο Φαήλος Κρανι-
διώτης τα έχει βρει με τον Τζή-
μερο. Ο Ευάγγελος Αντώναρος
κυκλοφορεί ένα σλόγκαν το «α-
κριβώς κέντρο», θέλοντας να πα-
ραστήσει τον συνεχιστή του «κα-
ραμανλισμού» και αναζητεί κι άλ-
λους πρόθυμους για ένα νέο κε-
ντροδεξιό κόμμα. Σχεδόν σε κα-
θημερινή βάση κατηγορεί την κυ-
βέρνηση στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, ενώ αναφέρεται σε
«μουσαφίρηδες και ξένα σώματα»,
αφήνοντας να εννοηθεί ότι μετα-
ξύ αυτών συμπεριλαμβάνει και
τον πρωθυπουργό.

Ο Τράγκας και 
ο Ιβάν Σαββίδης
Τώρα εμφανίστηκε και ο Γιώρ-
γος Τράγκας, ο οποίος σε όλες

του τις εκπομπές αφήνει να εν-
νοηθεί ότι έχει έτοιμο δεξιό κόμ-
μα. Μάλιστα ο πρώην βουλευτής
Νίκος Νικολόπουλος, πρόε-
δρος του Χριστιανοδημοκρατι-
κού κόμματος, αποφάσισε όπως
ανακοίνωσε ο ίδιος να συστρα-
τευθεί με τον Γιώργο Τράγκα. 

Ο ίδιος αινιγματικά δήλωσε:
«Διάβασα ότι θα κάνω κόμμα “δε-
ξιότερα” της Νέας Δημοκρατίας. Φυ-
σικά δεν υπάρχει τίποτα πιο δεξιό
από τη Νέα Δημοκρατία του Μητσο-

τάκη, πέραν αυτού η όλη πορεία μου
δείχνει ότι ήμουν και είμαι μακριά
από όσα πρεσβεύουν οι σημερινοί
ακραίοι νεοφιλελεύθεροι της Νέας
Δημοκρατίας. Ως παλαιός Καραμαν-
λικός, Κεντροδεξιός και ως ελευθε-
ρόφρων απεχθάνομαι τις ετικέτες και
τα κομματικά κλισέ που έριξαν την
Ελλάδα στα βράχια».

Όλοι όσοι καίγονται από τον
χώρο της δεξιάς και της κεντρο-
δεξιάς να γίνουν κομματάρχες α-
ναζητούν χρηματοδότηση. Μάλι-

στα, η υφέρπουσα φημολογία α-
ναφέρει ότι όλες αυτές οι κινή-
σεις προσβλέπουν σε κάποια «ά-
νωθεν» υποστήριξη από τη ζώνη
του Ιβάν Σαββίδη, προς ευόδω-
ση του περιλάλητου, αλλά μηδέ-
ποτε ευδοκιμήσαντος, «ρωσικού
κόμματος».

Η αλήθεια είναι ότι ο ομογε-
νής επιχειρηματίας δεν ενδιαφέ-
ρεται και δεν έχει λόγο να μιλά με
τον κάθε τρελαμένο σωτήρα του
έθνους. 

Μόνο και μόνο λόγω της επι-
χειρηματικής του εμβέλειας, μπο-
ρεί να μιλά με όλο το πολιτικό
σύστημα, να έχει ανοιχτούς διαύ-
λους και με το Μαξίμου, αλλά και
με την Κουμουνδούρου και την
Χαριλάου Τρικούπη, οπότε δεν έ-
χει λόγο να στηρίξει κόμματα που
ουδείς του εγγυάται ότι θα εισέλ-
θουν στη Βουλή. 

Ας σημειωθεί ότι επί ΣΥΡΙΖΑ
κέρδισε τον διαγωνισμό για τον
ΟΛΘ κι επί ΝΔ υπέγραψε τη σχε-
τική σύμβαση. Οπότε, το μήνυμα
που αποστέλλουν οι άνθρωποί
του είναι λιτό και ξεκάθαρο: «Ού-
τε λεφτά δίνει ούτε σχέσεις θέλει». 

Και στην
κεντροαριστερά
Από την άλλη, με ενδιαφέρον πα-
ρατηρούν και τα τρία κόμματα
(ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ) την πολι-
τική κίνηση «Εμείς», που συστά-
θηκε μετά την απόφαση του
Σταύρου Θεοδωράκη να διαλύ-
σει το Ποτάμι. 

Τα στελέχη της κίνησης «Ε-
μείς» προέρχονται στη μεγάλη
τους πλειονότητα από το Ποτάμι,
ενώ υπάρχουν και αρκετοί από
την «Ώρα Αποφάσεων» των Δια-
μαντοπούλου-Φλωρίδη. Όπως
αναφέρουν όλες οι πηγές, σύντο-
μα θα διεξαχθεί και ιδρυτικό συ-
νέδριο για τη μετεξέλιξη της κί-
νησης σε κόμμα. Επικεφαλής φέ-
ρεται ο πρώην βουλευτής του Πο-
ταμιού, Νίκος Νυφούδης, ο ο-
ποίος στις δημοτικές εκλογές του
2019 σύστησε παράταξη μαζί με
τον Σπύρο Βούγια και απέσπα-
σε το 7,07% στον δήμο Θεσσα-
λονίκης. 

Το «Εμείς» κινείται στον χώρο
του φιλελεύθερου μεταρρυθμι-
στικού κέντρου, επικρίνει τον
λαϊκισμό και θέλει να παρουσια-
στεί ως το νέο Ποτάμι με ρεαλι-
στικές προτάσεις, επιζητώντας να
καταργηθεί η παλαιοκομματική
νοοτροπία. Ποντάρει να μπει
σφήνα μεταξύ της Νέας Δημο-
κρατίας και του ΚΙΝΑΛ. 

Τέλος, αυξάνονται οι πιέσεις
προς τον Ευάγγελο Βενιζέλο α-
πό τον Γιώργο Φλωρίδη, τον
Γιάννη Μανιάτη και άλλους
πρώην βουλευτές του ΠΑΣΟΚ,
να προχωρήσει στην ίδρυση νέ-
ου κόμματος. Επί της ουσίας, να
μετατρέψει το think tank «Κύκλος
Ιδεών» σε πολιτικό κόμμα. 

ΝΕΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
Υποψήφιοι…
σωτήρες 
περιμένουν
στη σειρά

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΦΗΜΟΛΟΓΙΑ
ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗ, 
ΠΑΡΑ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΟΤΙ Ο
ΟΜΟΓΕΝΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΕΧΕΙ ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΕΙ ΠΩΣ 
ΔΕΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΓΙΑ
ΚΑΝΕΝΑ ΝΕΟ ΚΟΜΜΑ

• Κινήσεις και ζυμώσεις από όλο το φάσμα του πολιτικού συ-
στήματος με στόχο να υπάρξουν νέοι κομματικοί σχηματισμοί
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Μεταξύ της θεωρίας του «ώριμου
φρούτου» και του «σκληρού
ροκ» κινείται ο Αλέξης Τσίπρας
και ο ΣΥΡΙΖΑ σε ό,τι αφορά την
αντιπολιτευτική τακτική που α-
κολουθεί. Από τη μία αβαντάρει
τις διαδηλώσεις κατά του νόμου
για την αστυνόμευση των πανε-
πιστημίων, και από την άλλη α-
ναγνωρίζει την έξαρση της πα-
ραβατικότητας σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. 

Του Μ.ΚE.

K
αι μέσα σε όλα αυτά κατηγορεί
ότι το Μαξίμου ελέγχει ακόμη
και τα δελτία ειδήσεων της ΕΡΤ
και εν συνεχεία παραδέχεται ό-
τι και επί των ημερών του συ-

νέβαιναν τα ίδια. Και κατέληξε σε μία πρό-
ταση, η οποία αναδεικνύει την ελαφρότητα
της σκέψης του. Διότι δεν είναι δυνατόν να
ζητάει να ορίσουν από κοινού τα δύο με-
γάλα κόμματα τη διοίκηση της ΕΡΤ, απο-
κλείοντας τους μικρότερους σε δύναμη
κομματικούς σχηματισμούς. Και μάλιστα,
την ίδια ώρα καλεί ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ και Μέ-
ΡΑ 25 στη σύσταση αντιδεξιού μετώπου.

Ακόμη και ο πιο αδαής κατανοεί ότι ο
κ. Τσίπρας υπέπεσε σε μία πρωτοφανή
γκάφα. Στο ποδόσφαιρο θα έπαιρνε το
βραβείο για το αυτογκόλ της δεκαετίας.
Διότι αντί να το παίξει ο «πατερούλης της α-
ντιπολίτευσης», όπου στα φτερά του θα έ-
βρισκαν ίσκιο όλα τα κόμματα της αντιπο-
λίτευσης, ακόμη και η Ελληνική Λύση, έτσι
όπως κατέθεσε την πρότασή του δείχνει ό-
τι το μόνο που τον ενδιαφέρει είναι απλά
να βολέψει τα δικά του παιδιά, που τώρα
αναγκάζεται να τους πληρώνει ο ΣΥΡΙΖΑ.
Φυσικά, όλοι κατάλαβαν ότι ο κ. Τσίπρας
δεν ενδιαφέρεται για πλουραλισμό ή για
δεοντολογία. Απλά θεωρεί ότι με το να α-
ποκλείσει τα υπόλοιπα κόμματα της αντι-
πολίτευσης θα μπορέσει να τους κλέψει
πιο εύκολα τους ψηφοφόρους του από τη
στιγμή που θα του «κοπεί» η φωνή. 

Απλά αυτή η εβδομάδα δεν είναι και η
καλύτερη δυνατή για τον πρόεδρο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Από το ένα αυτογκόλ στο άλλο. Αντί
να πιέσει μέχρις εσχάτων τον πρωθυ-
πουργό για το τραπέζωμα στη βεράντα της
Ικαρίας, στο σπίτι του βουλευτή Σάμου, του
καθηγητή καρδιολογίας Χριστόδουλου
Στεφανάδη, προχώρησε στην γκάφα της
χρονιάς (μέχρι την επόμενη) με την ανά-
ληψη του ρίσκου για την εξάπλωση του κο-

ρωνοϊού μέσω των διαδηλώσεων κατά του
νομοσχεδίου για την αστυνόμευση στα πα-
νεπιστήμια. Μία γκάφα που έδωσε την ευ-
καιρία στον Κυριάκο Μητσοτάκη να ανα-
γνωρίσει το λάθος της Ικαρίας και να υπο-
σχεθεί ότι όλοι θα είναι πιο προσεκτικοί
στις επόμενες περιοδείες. 

Κι εάν η γκάφα με το ρίσκο της διάδο-
σης του κορωνοϊού χαρακτηρίζεται ως
μνημειώδης, αυτή με τον διορισμό από
κοινού με τη Νέα Δημοκρατία διοίκησης
στην ΕΡΤ ξεπερνάει τον ανθρώπινο νου.
Εάν στο ποδόσφαιρο κάποιος σημείωνε
τέτοιο αυτογκόλ, θα βούιζαν τα ΜΜΕ και
τα social media ότι ο… αυτογκολίστας είχε
πάρει ρεγάλο από τον αντίπαλο πρόεδρο.
Κάποιοι θα υποστηρίξουν πως ο κ. Τσί-
πρας δεν το σκέφθηκε και του ξέφυγε, α-
πλά για να πει κάτι στη Βουλή στην κόντρα
του με τον πρωθυπουργό. Όχι, ο κ. Τσί-
πρας δεν είναι άνθρωπος μειωμένης αντί-
ληψης. Τουναντίον, είναι πολύ έξυπνος.
Απλά δεν μπόρεσε να κρύψει τη σταλινι-
κή του νοοτροπία. Ότι πρέπει τα ΜΜΕ να
είναι ελεγχόμενα. Κάτι για το οποίο προ-
σπάθησε (χωρίς επιτυχία) όλο το σύστη-
μα επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υ-
πό τις οδηγίες του Νίκου Παππά, όπως
κατήγγειλε και ο Χρήστος Καλογρίτσας.

Το δίδυμο
Ακόμη κι εάν δεχτούμε ότι υπήρξε κυβερ-
νητικός δάκτυλος στα δελτία ειδήσεων
της ΕΡΤ για να κοπούν οι εικόνες της Ικα-
ρίας, αλλά και τα καλοκαιρινά πλάνα από
την Επίδαυρο, όπου το ζεύγος Μητσοτά-
κη ήταν δίπλα στον παραιτηθέντα Καλλι-
τεχνικό Διευθυντή του Εθνικού Θεάτρου
Δημήτρη Λιγνάδη, ποιος μπορεί να ξε-
χάσει το δίδυμο Ακριβοπούλου-Καψιώ-
χα να αποκαλούν φασίστα τον τότε αρχη-
γό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, κι ε-
σύ ως πρωθυπουργός (Τσίπρας) να χα-
σκογελάς στη Βουλή, ενώ υπουργοί σου
(Πολάκης κ.ά.) να δίνουν συγχαρητήρια
στον Καψιώχα με τις εκφράσεις «μπράβο,
Σωτήρη».

Οπότε, με δύο τόσο μεγάλες γκάφες σε
ένα 24ωρο δεν έχεις ελπίδα να ανακάμ-
ψεις. Πώς να σε θεωρήσουν οι ψηφοφό-
ροι ως πιο αξιόπιστο από τον Κυριάκο
Μητσοτάκη, αλλά και να σε ακολουθή-
σουν τα άλλα κόμματα της κεντροαριστε-
ράς στη δημιουργία ενός αντιδεξιού μετώ-
που; Το μόνο που πέτυχε, ειδικά με την
ΕΡΤ, ο κ. Τσίπρας ήταν να εκνευρίσει τους
αρχηγούς των άλλων κομμάτων και να
διαρρήξει τους όποιους διαύλους επικοι-
νωνίας. 

Πρώτος σκόρερ στα 
αυτογκόλ ο Αλέξης

• Απίστευτη η γκάφα του να ζητήσει τον από κοινού διορισμό 
της διοίκησης της ΕΡΤ με τη Ν.Δ., αποκλείοντας τα άλλα κόμματα

Όμως, ο πρόεδρος της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης στη συζήτηση στη Βουλή άνοιξε κι ένα άλ-
λο θέμα. Φωνάζοντας κατά του νομοσχεδίου

για την αστυνόμευση στα πανεπιστήμια, είπε σε μια α-
ποστροφή του λόγου του, απευθυνόμενος στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη: «Μας είπατε σήμερα, κύριε Μητσο-
τάκη, ότι γίνονται βιασμοί στα Πανεπιστήμια. Μήπως τα

μπερδέψατε με το Εθνικό Θέατρο;» 
Αναμφίβολα έδειξε σαν κάτι να

γνωρίζει. Ή απλά θεώρησε ότι πρέπει
να φορτώσει στη Νέα Δημοκρατία την
όποια συμπεριφορά τού κ. Λιγνάδη,
για τον οποίο ακόμη δεν υπάρχει επί-
σημη καταγγελία. Απλά ο πρώην καλ-
λιτεχνικός διευθυντής του Εθνικού
Θεάτρου διάκειται φιλικά στη Νέα
Δημοκρατία. 

Για τους άλλους καλλιτέχνες που
έχουν κατατεθεί επίσημες καταγγε-

λίες, όπως για τον Γιώργο Κι-
μούλη (τον είχε συμπεριλάβει
ο κ. Τσίπρας στην Επιτροπή για
την Αναθεώρηση του Συντάγ-
ματος του ΣΥΡΙΖΑ και αργότε-
ρα τον διόρισε πρόεδρο στο Ί-
δρυμα Σταύρος Νιάρχος), ή και
για τον Παύλο Χαϊκάλη (τον εί-
χε υφυπουργό Εργασίας), ι-
σχύει το μούγγα στη στρούγκα,
που λέει και ο λαός μας. 

Φυσικά προκαλεί εντύπωση
η επιλεκτική μνήμη του κ. Τσί-
πρα. Η δεξιά παραβατικότητα
πρέπει να τιμωρηθεί, ενώ η α-
ριστερή πρέπει να κρυφτεί. Η
θεώρηση ότι βιασμοί γίνονται
στο Εθνικό Θέατρο και όχι στα πανεπιστήμια είναι ά-
κρως επικίνδυνη. Ο πανικός από την κακή εικόνα στις

δημοσκοπήσεις δεν δικαιολογεί επιχειρήματα για αρι-
στερούς και δεξιούς βιασμούς. Τουναντίον, αποδει-
κνύει ότι δεν υπάρχουν μόνο άρρωστοι άνθρωποι, υ-
πάρχουν και άρρωστα ιδεολογήματα.

Προφανώς στον ΣΥΡΙΖΑ δεν έχουν καταλάβει πως
το 2021 είναι εντελώς διαφορετικό με το 2011 και το
2012. Τότε όλες τις θεωρίες συνωμοσίας που διέδι-
δαν οι φίλοι του (Καμμένος και σία) τις πίστευαν όλοι,
ενώ όλες οι ψευτομαγκιές για νταούλια και ζουρνά-
δες ακούγονταν εύηχα στα αυτιά των ήδη επηρεασμέ-
νων από τους συνωμοσιολόγους. 

Κάτι σαν τη «μελωδία της ευτυχίας», η οποία στην
πράξη αποδείχθηκε ως φάλτσο που οδήγησε στη δυ-
στυχία. 

Τώρα πλέον ο κόσμος, ότι κι εάν ακούει από τον Α-
λέξη Τσίπρα, τα φιλτράρει δύο και τρεις φορές. Οπότε,
οι νέες καταγγελίες και οι νέοι ανένδοτοι που ονει-
ρεύεται ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ί-
σως να εξελιχθούν σε όνειρα θερινής νυκτός.  

Δίκασε τον νεοδημοκράτη Λιγνάδη, καταπίνοντας τη γλώσσα του για Κιμούλη και Χαϊκάλη



Κεντροδεξιός ανταρ-
τοπόλεμος με αριστερή

φρασεολογία
Από ανταρτοπόλεμο ξέρουν καλά
στην Αριστερά, πλέον όμως υπάρ-
χουν εραστές της μεθόδου και στη
δεξιά. Η τριάδα Ευάγγελου Αντώ-
ναρου, Χρήστου Ζώη και Άρη Σπη-
λιωτόπουλου αποφάσισαν να
«βγουν στο κλαρί», όπως έλεγαν οι
παλιοί αριστεροί, εννοώντας το
βουνό. Κι ο λόγος είναι η πανεπι-
στημιακή αστυνομία που θεσπίζεται
με το νομοσχέδιο για την Παιδεία.
Η πρωτοβουλία τους αυτή  φαίνε-
ται να συνδέεται –όπως αναφέ-

ρουν οι καλά γνωρίζοντες τα παρα-
σκήνια στην Κεντροδεξιά– με τις
φημολογούμενες προσπάθειες για

τη δημιουργία νέου δεξιού κόμματος
με τη συμμετοχή τόσο του Αντώνα-

ρου, όσο και του Σπηλιωτόπουλου. Ω-
στόσο, εντύπωση προκαλεί το γεγονός
πως πάνε να φτιάξουν έναν δεξιό πο-
λιτικό σχηματισμό με... αριστερή ρητο-
ρική. Άραγε, εκτός του Αντώναρου, έ-
χουν οφειλές να ξεπληρώσουν και οι
Σπηλιωτόπουλος και Ζώης προς τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ; Καλό είναι η «τρόικα» να διαβά-
σει προσεκτικά τις τελευταίες δημοσκο-
πήσεις για την ασφάλεια στα πανεπιστή-
μια και τη σύσταση του νέου σώματος. 

Δεν του το είχα του Πάκη ότι θα
έκανε και τον χάκερ από τη
στενοχώρια που έχασε τα μεγαλεία

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Στον
δημογέροντα

Μου σφύριξαν ότι ο γνω-
στός και ως «δημογέρο-
ντας» στους κόλπους του
ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Βούτσης,

κάνει παιχνίδι με
όλους. Παρ’ ότι ο ίδιος
συμμετέχει σε όλες τις

διεργασίες
των «53»,
πρόσφατα

συναντήθηκε
με τον πρώην
πρωθυπουρ-
γό Αλέξη Τσί-
πρα. Και η συνάντηση, ό-

πως διαρρέουν οι προεδρι-
κοί, ήταν ένα είδος προει-
δοποίησης προς τους Τσα-
καλώτο-Σκουρλέτη-Φίλη

να πέσουν οι τόνοι.

Περί εμβολίων
Είναι γνωστό τοις πάσι ότι

στον ΣΥΡΙΖΑ –πλην Αν-
δρέα Ξανθού– ακούν το ό-
νομα Σωτήρης Τσιόδρας

και τρέχουν στους δερμα-
τολόγους γιατί παθαίνουν
αλλεργία. Τις τελευταίες η-
μέρες το άλλαξαν το τρο-
πάριο και ακούγοντας τον
επιστήμονα από του βήμα-
τος της Βουλής να μιλά ότι
το εμβόλιο είναι δημόσιο

αγαθό, άρχισαν να διαρρέ-
ουν ότι συντάσσεται με τις
απόψεις του Αλέξη Τσίπρα.
Βέβαια, ο πρόεδρος του ΣΥ-

ΡΙΖΑ λησμονεί ότι και η
Ε.Ε. αντιμετωπίζει το εμβό-
λιο ως δημόσιο αγαθό. Α-

πλά το ότι ο κ. Τσιόδρας εί-
πε ότι «δεν

μπαίνει σε θέ-
ματα πολιτι-
κής αντιπα-

ράθεσης» κά-
νουν πως δεν
το άκουσαν.

Κι αν φορτώσουν
στον Πάκη την
υποκλοπή;
Σας έχω γράψει για τις παγωμένες
σχέσεις του Προκόπη Παυλό-
πουλου και του Μαξίμου. Όπως
επίσης –αν και δεν θέλω να ευλο-
γώ τα γένια μου– σας έχω γράψει
και για τα μηνύματα που του έχουν αποστείλει να ηρεμήσει και να μην
προκαλεί. Τώρα πλέον τα πράγματα αγριεύουν για τον συμπαθή Πάκη.
Ήδη τιμωρήθηκε η ιδιαιτέρα γραμματέας του, επειδή παρακολουθούσε
το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της Κατερίνας Σακελλαροπούλου, καθώς
δεν άλλαξε τους κωδικούς ως όφειλε. Το θέμα, όπως έχετε διαβάσει, δεν έ-
χει μείνει εκεί, καθώς ακολουθεί και ποινική διαδικασία, λόγω του ότι ε-
νεπλάκη και η υπηρεσία δίωξης ηλεκτρονικού εγκλήματος κι έστειλε τον
φάκελο στην Εισαγγελία. Τι σημαίνει αυτό; Ότι η συγκεκριμένη κυρία θα
καθίσει και στο εδώλιο του κατηγορούμενου. Και το μήνυμα που εστάλη
στον Πάκη είναι διττό. Πρώτον, κατά τη διάρκεια της δίκης ο δικηγόρος
της πολιτικής αγωγής ίσως σηκώσει αντάρα, υποστηρίζοντας πως η ιδιαι-
τέρα γραμματεύς ακολουθούσε τις εντολές του πρώην Προέδρου της Δη-
μοκρατίας και υπέκλεπτε το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της Προεδρίας. Και
δεύτερον, ότι πλέον ο φίλος του κ. Παυλόπουλου, ο Δημήτρης Παπαγ-
γελόπουλος, δεν έχει την ίδια δύναμη, όπως με την κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Τόσο στην ιδιαιτέρα, όσο και στον ηλεκτρονικό που ήταν υπεύθυνος
προστασίας των υπολογιστών του Προεδρικού Μεγάρου επιβλήθηκαν
ποινές. Στη γραμματέα επιβλήθηκε ποινή στέρησης τεσσάρων μισθών και
στον ηλεκτρονικάριο πρόστιμο δύο μισθών. Ο ηλεκτρονικός για λόγους
ευθιξίας παραιτήθηκε, ενώ η γραμματεύς εκμεταλλεύτηκε τον νόμο και εί-
ναι μεταξύ των τεσσάρων μετακλητών που απασχολούνται στο νέο γραφείο
του Πάκη. Το άσχημο για τον πρώην Πρόεδρο είναι ότι το Δημόσιο ζητά α-
πό τον ηλεκτρονικό τούς δύο μισθούς πίσω, αφού παραιτήθηκε πριν του
επιβληθεί η ποινή. Οπότε, όλοι αναρωτιούνται τι θα συμβεί εάν ο ηλε-
κτρονικός αποφασίσει να μιλήσει. 

Το… δώρο του Μαρκόπουλου
στη Δούρου και ο «γαλάζιος»
που αβαντάρει τη Ρένα 
στη Β΄ Πειραιώς
Έβγαλαν τα μαχαίρια στη Β΄ Πειραιώς. Ο βουλευτής της
Ν.Δ. Δημήτρης Μαρκόπουλος από τη μία, και η πρώην
περιφερειάρχης Ρένα Δούρου από την άλλη. Αιτία η α-
ποκάλυψη ότι η πρώην περιφερειάρχης σκέφτεται να ε-
πανέλθει στη Βουλή μέσω της Β΄ Πειραιώς. 

Ο κ. Μαρκόπουλος αποφάσισε να ασκήσει κριτική
στην κα Δούρου για όσα δεν έκανε στην περιφέρειά του
ως περιφερειάρχης. Έτσι, μεταξύ άλλων ο Δημήτρης
Μαρκόπουλος έγραψε στον προσωπικό του λογαριασμό
στο Facebook ένα μακροσκελές κείμενο. Όμως το υστε-
ρόγραφο ήταν όλα τα λεφτά: 

«Κυρία Δούρου σας παρακαλώ να μου στείλετε τη διεύθυν-
ση του γραφείου σας. Έχω δώρο για εσάς ένα πολύ καλό GPS
για τους δρόμους των γειτονιών στις πόλεις μας. Δεν έχω την α-
παίτηση ενώ στη Β΄ Πειραιά ούτε ζήσατε ποτέ, ούτε πατήσατε
ως περιφερειάρχης να γνωρίζετε τα μέρη». 

Η απάντηση της Δούρου ήταν να του αποστείλει εξώ-
δικο. Το τι θα ακολουθήσει ουδείς το γνωρίζει. Καλό θα ή-
ταν, ωστόσο, να ψάξει ο Δ. Μαρκόπουλος να μάθει ποι-
ος «γαλάζιος» αβαντάρει τη Ρένα για να εκλεγεί στη Β΄ Πει-
ραιά. Και μιλάμε για γερή αβάντα. Νεότερα αργότερα… 
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Ο Βενιζέλος «ζωγράφισε» 
το πολιτικό κέντρο
Το τελευταίο διάστημα ακούμε ολοένα και περισσότερο για το λεγόμενο πολιτικό κέντρο. Ο
καθένας λέει το μακρύ του και το κοντό του, ενώ και οι Κυριάκος Μητσοτάκης και Αλέξης Τσί-
πρας προσπαθούν να κυριαρχήσουν στον συγκεκριμένο χώρο και να πιέσουν κι άλλο το ΚΙ-

ΝΑΛ. Ο Ευάγγελος Βενιζέλος από τα φοιτητικά του
χρόνια κινείται στο χώρο του πολιτικού κέντρου ρω-
τήθηκε πρόσφατα να δώσει την δική του εξήγηση για
το τι σημαίνει ο συγκεκριμένος χώρος στην πολιτική
και την σημασία του. «Το κέντρο ανήκει στη γεωμε-
τρία, βασικά, ως έννοια. Στην πολιτική, το να δηλώνεις
Κέντρο, ή Αριστερά, ή Δεξιά στις ημέρες μας σημαίνει
πάρα πολύ λίγα πράγματα, σημαίνει ότι προέρχεσαι α-
πό μία παράδοση», τόνισε ο πρώην πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ. Κατά την γνώμη του «σημασία έχει να είσαι
πραγματικά προοδευτικός, να μπορείς να καταλάβεις τι
συμβαίνει, να είσαι έτοιμος να αποδεχθείς με ρεαλι-
σμό, αλλά και με ευαισθησία τις νέες καταστάσεις, να
τις προλάβεις, να τις ρυθμίσεις, να ενώσεις την κοινω-
νία, να είναι η πολιτική σου προοδευτική και συμπερι-
ληπτική και αποτελεσματική, να μπορείς να εκφρα-

σθείς με ένα όραμα αλλά και να διοικήσεις, να διαχειρισθείς. Αν αυτό λέγεται Κέντρο, ή εάν
λέγεται Σοσιαλδημοκρατία, ή εάν λέγεται Κεντροδεξιά, ή εάν λέγεται όπως αλλιώς θέλουμε, στις
ημέρες μας έχει πάρα πολύ μικρή σημασία». Για να καταλήξει πως «η αιχμαλωσία σε σχήματα τα
οποία έρχονται βαθιά από το παρελθόν δεν μας βοηθά αυτή τη στιγμή και πρέπει να είμαστε λί-
γο πιο ελεύθεροι, πιο ανοικτοί, για να μπορούμε να τα αντιμετωπίσουμε όλα αυτά». Από αυτή την
απάντηση είναι πολύ λογικό να ξεκινήσουν συζητήσεις για το τι ετοιμάζει ο Ευάγγελος Βε-
νιζέλος. Ας μην λησμονούμε ότι δέχεται πιέσεις και από πανεπιστημιακούς και από πρώην συ-
ντρόφους του (Φλωρίδης, Μανιάτης κ.α.) να προχωρήσει σε ίδρυση νέου κόμματος.  

Δεν περπατά η θεωρία 
του ώριμου φρούτου
Οι δημοσκοπήσεις που δείχνουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο δεν κερδίζει από τα λάθη και τις παραλείψεις
στη διαχείριση της πανδημίας, αλλά υφίσταται και νέα πλήγματα, έχουν προκαλέσει δυσφορία και α-
νησυχία στην Κουμουνδούρου. Μάλιστα, αρκετά στελέχη έχουν χάσει την πίστη τους στη «θεωρία του
ώριμου φρούτου» και ανησυχούν κατά πόσον θα έρθει η ώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ θα αρχίσει να προβάλλει
ως εναλλακτική δύναμη διακυβέρνησης. Αυτοί οι ψίθυροι, όμως, φαίνεται πως έχουν φτάσει στον 7ο
όροφο της Κουμουνδούρου και ο Αλέξης Τσίπρας προβαίνει σε ενέσεις αυτοπεποίθησης, καθώς ο-
λοένα και συχνότερα αναφέρεται στο τί θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ ως η επόμενη κυβέρνηση της χώρας, αλλά
και στο ποιους νόμους της παρούσης κυβέρνησης θα καταργήσει. Πάντως οι πιο δύσπιστοι, μεταξύ
των οποίων και οι σημιτικοί (Μπίστης, Παναγιώτου και σία), υπενθυμίζουν ότι ο νέος σύμβουλος
του Αλέξη Τσίπρα και εμπνευστής της θεωρίας του ώριμου φρούτου, ο Γιάννης Λούλης δεν έφερε ά-
μεσα αποτελέσματα στον Κώστα Καραμανλή με την συγκεκριμένη θεωρία.

«Παρέλαση» αεροπλανοφόρων
στις ελληνικές θάλασσες
Πριν ολοκληρωθεί ένας χρόνος (από το καλοκαίρι που ξε-
μύτισε το Oruc Reis) μέχρι σήμερα έχουν «παρελάσει» από
τις ελληνικές θάλασσες αρκετά αεροπλανοφόρα. Πρώτο
ήταν το πυρηνοκίνητο αμερικανικό αεροπλανοφόρο Αϊν-
ζενχάουερ (CVN-69), που πραγματοποίησε ασκήσεις με το
πολεμικό ναυτικό και την Πολεμική Αεροπορία. Αργότερα
έκανε την εμφάνισή του το γαλλικό πυρηνοκίνητο αερο-
πλανοφόρο Σαρλς ντε Γκωλ και αυτό για ασκήσεις με ελ-
ληνικά μαχητικά. Στο ενδιάμεσο φιλοξενήθηκαν στις ελ-
ληνικές θάλασσες και μερικά θηριώδη ελικοπτεροφόρα,
όπως το αμερικανικό San Giorgio, ή το επίσης αμερικανικό
USS Hershel «Woody» William, το γαλλικό «Dixmude», το
αιγυπτιακό Anwar El Sadat που πήρε μέρος σε ασκήσεις με
ελληνικά πολεμικά και τώρα έρχεται και ένα βρετανικό πυ-
ρηνοκίνητο αεροπλανοφόρο, όχι όποιο- όποιο, αλλά η
ναυαρχίδα του βρετανικού στόλου. Πρόκειται για το αε-
ροπλανοφόρο «Queen Elizabeth», το πρώτο της ομώνυ-
μης κλάσης του βρετανικού βασιλικού ναυτικού που ανα-
μένεται τον Ιούνιο στη Σούδα. Θα συνοδεύεται από στόλο
κρούσης μικρότερων πλοίων αρχικά στην Ανατολική Με-
σόγειο και στη συνέχεια στον Ινδικό Ωκεανό.

Σαρώνει ο Πατούλης,
βυθίζεται η Δουρου
Στις αρχές του τρέχοντος μήνα διενερ-
γήθηκε δημοσκόπηση της Opinion Poll
σε επίπεδο περιφέρειας Αττικής και ό-
λοι κατανόησαν για ποιον λόγο καίγε-
ται η Ρένα Δούρου για να επιστρέψει
στην κεντρική πολιτική σκηνή. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι οι πολίτες εκφράζουν
την ικανοποίηση τους για τον Γιώργο
Πατούλη, ενώ η δημοφιλία της Ρένας
Δούρου μειώνεται διαρκώς. Ο νυν πε-
ριφερειάρχης αγγίζει το 40% (39,6%), ενώ η κ. Δούρου
βρίσκεται μόλις στο 16,2%, καθώς η αντιπολίτευση που
ασκεί είναι ανύπαρκτη. Τουναντίον τα ποσοστά που λαμ-
βάνει ο Γιάννης Σγουρός είναι διπλάσια τα ποσοστά που έ-
λαβε το ΚΙΝΑΛ στην συγκεκριμένη περιφέρεια στις εθνικές
εκλογές του Ιουλίου του 2019. Το ΚΙΝΑΛ έλαβε 5,5%, ενώ
ο πρώην περιφερειάρχης κινείται στο 11,1%. Σε ότι αφορά
τις θετικές γνώμες ο Γιώργος Πατούλης είναι στο 58,7%
(στο 30% οι αρνητικές, ο Γιάννης Σγουρός έχει (38% θετι-
κές γνώμες και 26,4% αρνητικές, ενώ για την Ρένα Δού-
ρου οι αρνητικές γνώμες εκτοξεύονται στο 60% με τις θε-
τικές να κινούνται στο 26,9%.

Επικεφαλής ομάδας αναλυτών ο Μαστρογεωργίου
Ο γενικός γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, Γιάννης Μαστρογεωργίου ε-
τοιμάζεται να αναλάβει ένα project που το έχει υπηρετήσει με πολύ καλά αποτελέσματα.
Θα αναλάβει επικεφαλής μίας ομάδας που θα ετοιμάζει «στρατηγικές προβλέψεις για τον
προσδιορισμό και την εφαρμογή κυβερνητικών πολιτικών που προσανατολίζονται στο μέλλον». Η
σχετική διαδικασία γίνεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο ίδιος ο Μαστρογεωργίου
διακρίθηκε για τις αναλύσεις του ως Διευθυντής του think tank της Άννας Διαμαντο-
πούλου «ΔΙΚΤΥΟ για τη Μεταρρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη» από το 2013 έως
το 2018. Είναι χαρακτηριστικό ότι πέρυσι οι αναλυτές της Ε.Ε. στην έκθεση του είχαν ε-
ξετάσει την ανθεκτικότητα στο πλαίσιο αλληλένδετων διαστάσεων. Είχαν ασχοληθεί με
την κοινωνική και οικονομική, γεωπολιτική, οικολογική και ψηφιακή διάσταση.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Ξεκίνησε
προεργασία για

τους ΟΤΑ το ΚΙΝΑΛ
Μπορεί στη Χαριλάου Τρικού-
πη να έχουν τις εσωκομματι-
κές τους διαδικασίες και μία
γενικότερη διαδικασία επα-
νασυσπείρωσης, ωστόσο έ-
χουν βάλει μπροστά και τις

μηχανές για τις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές του 2023. Στόχος

του ΚΙΝΑΛ είναι να κερδί-
σουν περισσότερο χώρο σε

δήμους και περιφέρειες,
πράγμα που δεν είναι δύσκο-
λο καθώς έχουν καλύτερη πα-
ρουσία σε σχέση με τον διαλυ-
μένο ΣΥΡΙΖΑ. Αξίζει να σημει-
ωθεί άλλωστε ότι σε αυτοδι-
οικητικό επίπεδο το ΚΙΝΑΛ

κρατάει δυνάμεις, έχοντας ή-
δη αποτυπώσει τη δυναμική

του στις κάλπες τού 2019, ενώ
οι αλλαγές στο εκλογικό σύ-
στημα για τους ΟΤΑ ευνοεί

τους υποψηφίους του Κινήμα-
τος. Την εποπτεία για τα αυτο-
διοικητικά πράγματα, εκτός
και των άλλων καθηκόντων

του, έχει ο δυναμικός γραμμα-
τέας του κόμματος Μανώλης
Χριστοδουλάκης, ο οποίος,
απ’ ό,τι μαθαίνουμε, είναι έ-
τοιμος να οργώσει εκ νέου ό-
λη την Ελλάδα –αν το επιτρέ-
ψει ο Covid-19– προκειμένου
να συσταθούν ψηφοδέλτια ι-
κανά να διεκδικήσουν πρω-
τιές. Είναι από τα πρόσωπα

της νέας γενιάς που έχει ξεχω-
ρίσει ήδη στο πολιτικό σκηνι-
κό. Μάλιστα, ο Μανώλης Χρι-

στοδουλάκης λόγω και του
χαρακτήρα του έχει καταφέ-
ρει να κρατάει ισορροπίες με-
ταξύ εσωτερικών τάσεων, και

πολλοί τον εκτιμούν για τη
δουλειά που κάνει. Διατηρεί
φυσικά άριστη σχέση με την
πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ, Φώφη
Γεννηματά, η οποία του δεί-

χνει τυφλή εμπιστοσύνη
στους χειρισμούς του, εν τού-
τοις δεν προκαλεί κανέναν α-
πό τους άλλους υποψηφίους.

Η Λινού το
γύρισε για μία
έδρα στη Βουλή
Τελικά, μάλλον έδεσε με τον
ΣΥΡΙΖΑ η Αθηνά Λινού. Η
γνωστή καθηγήτρια επιδημιο-

λογίας μάλιστα ξέχασε και τα όσα λέει στις τηλεο-
πτικές της εμφανίσεις για τις αποστάσεις και τα μέ-
τρα που πρέπει να ληφθούν, κι έτσι εξέφρασε την
αντίθεσή της για την απόφαση του αρχηγού της
ΕΛ.ΑΣ. να απαγορεύσει τις συναθροίσεις άνω των
100 ατόμων. Μία δήλωση για την οποία όλοι κα-
τανοούν πως ήταν σε συνεννόηση με την ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι κι αλλιώς, στην Κουμουνδούρου
υπολογίζουν τη Λινού να είναι το αντίβαρο του Σω-
τήρη Τσιόδρα. Ήδη, κάποιες πηγές δηλώνουν με
βεβαιότητα ότι η κα Λινού έχει εξασφαλίσει μία θέ-
ση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ. Και
ως φαίνεται, η καθηγήτρια δεν έχει πρόβλημα να
λειάνει τις απόψεις της ανάλογα με το πώς βολεύει
το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Λογικό
ακούγεται. Ολόκληρη βουλευτική έδρα θα εξασφα-
λίσει, να μην κάνει και τα χατίρια στο κόμμα; 

Σε φουλ δράση ο γενικός
γραμματέας του ΕΟΤ
Με ανεβασμένες στροφές έχει μπει στη μάχη να
κερδηθεί το στοίχημα του τουρισμού ο στενός
συνεργάτης του πρωθυπουργού και Χανιώτης,
Δημήτρης Φραγκάκης. Ο γενικός γραμματέας
του ΕΟΤ έχει τρέξει πάρα πολύ, ώστε ο ελληνι-
κός τουρισμός το καλοκαίρι να κατορθώσει ένα
success story, το οποίο η χώρα έχει απόλυτη ανάγκη και αποτελεί το ι-
σχυρό πρόσωπο σε αυτή την προσπάθεια χάρη στις γνώσεις και την
επάρκειά του. Το σημαντικότερο όλων είναι πως διατηρεί εξαιρετική
συνεργασία με τον υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης, Χάρη Θεοχάρη,
και λαμβάνει πολλές και χρήσιμες πρωτοβουλίες.

Θα περιμένει 
ο Νίκος
Παπανδρέου
Με πολύ κόσμο μιλάει για τις
εκλογές του Κινήματος Αλλα-
γής ο Νίκος Παπανδρέου.

Κάποιοι που είναι σε επικοινωνία με την οικογέ-
νεια ισχυρίζονται πως ο Νίκος ακόμη δεν έχει
βγάλει από το μυαλό του να είναι υποψήφιος για
την προεδρία του κόμματος, παρά το γεγονός ότι ο
αδερφός του, ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος
Παπανδρέου, δεν επιθυμεί την υποψηφιότητά
του. Κι όπως λένε οι φίλοι της οικογένειας, «εάν ο
Γιώργος συμφωνήσει, τότε ο Νίκος θα είναι υποψή-
φιος. Χρόνος υπάρχει και για να πειστεί ο Γιώργος
και για να κάνει και προεκλογικό αγώνα». Πάντως,
οι ίδιες πηγές επιμένουν ότι εάν ο Νίκος Πα-
πανδρέου τελικά δεν είναι υποψήφιος, θα πά-
ρει θέση ποιον επιθυμεί για την ηγεσία του ΚΙ-
ΝΑΛ. Ήδη συνομιλεί αρκετά συχνά και σε καλό
κλίμα με τον Νίκο Ανδρουλάκη και έχει ανοί-
ξει δίαυλος επικοινωνίας ακόμη και σε προσω-
πικό επίπεδο. Μάλιστα, και από την πλευρά του ο
ευρωβουλευτής εκφράζει την εκτίμησή του για τον
δευτερότοκο του Ανδρέα Παπανδρέου. 

Περιοδεία μέσω youtube 
ο Βαρουφάκης
Από πρωτότυπες ιδέες αν μη τι άλλο ο Γιάνης Βαρουφάκης έχει να επιδείξει πολλές. Ανεξάρ-
τητα εάν είναι καλές και εάν τις έχει πληρώσει ακριβά ο κάθε πολίτης κατά τη διάρκεια που ήταν
υπουργός Οικονομικών το πρώτο εξάμηνο της κυβέρνησης Τσίπρα. Οπότε, δεν μας προκάλεσε
τεράστια εντύπωση που λόγω κορωνοϊού ο επικεφαλής του ΜέΡΑ 25 αποφάσισε να κάνει πε-
ριοδεία σε όλη την επικράτεια μέσω… youtube. Έτσι, σκέφθηκε και υλοποιεί την ιδέα face2face,
όπως την ονόμασαν στο ΜέΡα25. «Ήρθε η ώρα να μιλήσεις “πρόσωπο με πρόσωπο” με τον Γραμματέα
του ΜέΡΑ25. Η διαδικασία είναι απλή. Με το κινητό σου, βιντεοσκοπείς σε ένα σύντομο βίντεο την ερώ-
τηση που θέλεις να σου απαντήσει ο Γιάνης Βαρουφάκης και τη στέλνεις στο face2face@mera25.gr», εί-
ναι το σχετικό κείμενο που διακινείται μέσω της ιστοσελίδας του κόμματος. 

Οι κύκλοι απάντησαν
για τον πρώην 

Εδώ και αρκετό καιρό από την Κουμουνδούρου διακινείται το σενάριο, ό-
τι ο Μητσοτάκης θα κόψει από τα ψηφοδέλτια του κόμματος τους πρώην
πρωθυπουργούς Κώστα Καραμανλή και Αντώνη Σαμαρά στις επόμε-
νες εθνικές εκλογές. Μάλιστα προ δύο εβδομάδων η «Κυριακάτικη
Kontranews» το τερμάτισε, γράφοντας ότι ο Κώστας Καραμανλής έχει α-
ποφασίσει να μη θέσει υποψηφιότητα στις επόμενες εκλογές και να κρε-
μάσει τα πολιτικά του παπούτσια. Τελικά, επειδή άρχισε να χάνεται η
μπάλα, οι κύκλοι του Κώστα Καραμανλή φρόντισαν να μιλήσουν σε έ-
γκριτες και έγκυρες παραπολιτικές στήλες, προκειμένου να διαψεύσουν τα
εν λόγω σενάρια. Το πιο σημαντικό είναι ότι κύκλοι τού πρώην πρωθυ-
πουργού ξεκαθάριζαν πως ουδέποτε έχει σκεφθεί να αποδοκιμάσει τον
Κυριάκο Μητσοτάκη. Μάλιστα, οι ίδιοι παράγοντες υπενθυμίζουν ότι «ο
Κώστας Καραμανλής έχει επιδείξει παραταξιακή συνείδηση».  Κι επεσήμα-
ναν με νόημα ότι όταν αποφασίσει να συνταξιοδοτηθεί θα το κάνει σε
ουδέτερο χρόνο, προκειμένου να μη θεωρηθεί χτύπημα κάτω από τη μέ-
ση σε βάρος του Κυριάκου Μητσοτάκη.
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Τουμπιώτη

Μισό λεπτό. Ο
Μαλακατές
του Ερασιτέ-
χνη Παναθη-

ναϊκού έδωσε στη δημοσιό-
τητα τη συμφωνία που έκανε
με τον Αλαφούζο. Μάλιστα.
Πολύ συμφέρουσα, λέει ο Μα-
λακατές. Και ρωτάω τώρα εγώ.
Αυτήν η συμφωνία έγινε με
παπά και με κουμπάρο ή σε κα-
μία χαρτοπετσέτα και σε κάνα
πακέτο τσιγάρα; Πολύ σοβαρά
ρωτάω.

Υπογράφτηκε κανένα συμβό-
λαιο; Βάλανε καμιά ρήτρα; Κι εδώ
δεν σου λέω ότι δεν υπογράφτη-
κε τίποτα. Εγώ λέω ότι, αν υπάρ-
χει, να τη δείξουνε στον κόσμο του
Παναθηναϊκού. Με τζίφρες και
σφραγίδες. Μόνο έτσι θα πειστεί
ο κόσμος του Παναθηναϊκού. Έχω
λάθος;

Ο Μαλακατές είναι από «πρά-
σινη» οικογένεια. Και καλός άν-
θρωπος, σου λέω εγώ. Και καθα-
ρός. Μάλιστα. Έκανε αυτήν τη
συμφωνία με τον Αλαφούζο. Ξέ-
ρει ότι θα την τηρήσει ο Γιαννά-
κης; Εδώ μιλάμε ότι ο Αλαφού-
ζος μόνο δίνει από αυτή τη συμ-
φωνία, δεν παίρνει τίποτα.

Ξέρει κανένας πώς θα τα φέρει
η ζωή αύριο; Θερίζει η πανδημία.
Μπορεί να σου πει ο Αλαφούζος
ότι είπα, ξείπα, κύριε Μαλακατέ,
αγαπητέ Παναγιώτη. Δεν ισχύει
τίποτα απ’ ό,τι σου είπα. Έτσι είναι.
Μπορεί να το αποκλείσει κανένας
αυτό; Πού να ξέρεις τι σου ξημε-
ρώνει, ρε, πλάκα κάνουμε τώρα; 

Αλλιώς, όμως, είναι να τον δέ-
σεις τον άλλονα με τζίφρες, ώστε
αν δεν μπορεί ο Αλαφούζος, να
πει ο αγαπητός Παναγιώτης ότι
έχετε υποχρέωση έναντι του ιστο-
ρικού συλλόγου να βρείτε τα λε-
φτά να τα δώσετε. Παστρικά πράγ-
μα, όχι στο περίπου, μάστορα.

Κι αν ο Μαλακατές είναι αγα-
πητό πρόσωπο στον Παναθηναϊ-
κό, ο Αλαφούζος είναι; Πολύ σο-
βαρά μιλάμε. Είσαι εσύ μέλος του
Ερασιτέχνη. Μάλιστα. Τον εμπι-
στεύεσαι τον Αλαφούζο, που δέ-
κα χρόνια στον Παναθηναϊκό με-
τράει πέτρινα χρόνια; 

Άπαξ, όμως, και υπάρχει το
συμβόλαιο υπογεγραμμένο, ας κό-
ψει το λαιμό του να βρει λεφτά.
Αυτές είναι καθαρές εξηγήσεις, α-
γαπητέ Παναγιώτη. Τα λόγια σή-
μερα τα λες κι αύριο τα ξέχασες.
Σάμπως τον ηχογράφησες τον Α-
λαφούζο όταν έδινε υποσχέσεις; 

Έτσι είναι. Έχεις και το Αλαφου-
ζοτεχνείο και του λέει ότι μπορεί να

φτάσουν και τα τρία μιλιόνια τα έ-
σοδα του Ερασιτέχνη από τον Α-
λαφούζο. Μάλιστα. Να τα βάλου-
με κάτω τα νούμερα. Ο Αλαφού-
ζος θα πλερώνει 500.00 τον χρόνο
νοίκι. Μάλιστα. Μήπως θυμάται
κανένας τι έγραφε το Αλαφουζο-
τεχνείο για το νοίκι όταν υπογρά-
φτηκε το μνημόνιο συναντίληψης;

Ότι θα πλερώνει ο Αλαφούζος
ένα μιλιόνι. Δεν μας είπαν σε τι νό-
μισμα θα ήταν αυτό το ένα εκα-
τομμύριο; Σε γιέν, σε δολάρια, σε
τουρκικές λίρες; Δεν το έγραψαν
οι Αλαφουζοτέχνες - Σαββιδοτέ-
χνες. Και πότε δούλευαν τον κό-
σμο του Παναθηναϊκού; Όταν έ-

γραφαν για ένα μιλιόνι ή για τα ο-
χτακόσια χιλιάρικα; Και που από το
ένα μιλιόνι έπεσε στο μισό, δεν
τρέχει τίποτα δηλαδή; Όλα καλά κι
όλα ωραία; Σανό κανονικό.

Μετά, το ένα μιλιόνι κατέβηκε
στην 800.000 ευρώ από το Αλα-
φουζοτεχνείο. Και η συμφωνία με
τον Μαλακατέ είναι για πεντακό-
σια χιλιάρικα. Έτσι λέει ο Μαλα-
κατές. Να τα βάλουμε κάτω τα
νούμερα. Αέρα 500.000 χιλιάρικα.
Μάλιστα. Και 50 ευρώ από κάθε
εισιτήριο διαρκείας. Να πούμε ότι
θα είναι 20.000 τα διαρκείας; Επί
50 ευρώ, ίσον ένα μιλιόνι. Μέχρι
τώρα, 1,5 εκατ. ευρώ.

Ο κάθε οπαδός του Παναθηναϊ-
κού, λέει, θα πρέπει να βγάλει κάρ-
τα φιλάθλου και να πληρώνει 10
ευρώ. Μάλιστα. Άντε να τιγκάρει
το νέο γήπεδο στο Βοτανικό, να
βγάλουνε 35.000 κάρτες φιλά-
θλου. Επί το δέκα, ίσον 350.000
ευρώ. Συν το 1,5 σύνολο 1,85 ε-
κατ. ευρώ. Που είναι τα 2,5 με 3
που γράφουνε οι Αλαφουζοτέ-
χνες; Λείπουν άλλα 750.000 χιλιά-
ρικα για τα 2,5 εκατ. ευρώ. Για να
ξέρουμε τι λέμε, δηλαδή. 

Και γράφουνε οι Αλαφουζοτέ-
χνες - Σαββιδοτέχνες ότι ξαναγί-
νεται σύλλογος μεγάλος, δεν υ-
πάρχει άλλος, θα γίνει η Πανάθα,
πρωταθλητής σ’ όλα τα σπορ. Ό-
πως, δηλαδή, είναι στο ποδόσφαι-
ρο, θα γίνει και στα άλλα αθλήμα-
τα, επειδή θα τσοντάρει ο Αλα-
φούζος.

Να σ’ το κλείσω. Ο Μαλακα-
τές βγήκε και τα είπε όλα αυτά τα
ωραία, για να πείσει τα μέλη του
Παναθηναϊκού ότι, και καλά, πα-
νηγυρίζουμε, γιατί τα πήραμε χο-
ντρά από τον Αλαφούζο. Άμα τα
πήρε, όχι στα λόγια αλλά με υπο-
γραφές, όλα καλά. Να βγει στη Γε-
νική Συνέλευση να το αποδείξει.
Διότι εκεί θα του τα ζητήσουνε του
αγαπητού Παναγιώτη.

Λυτούς και
δεμένους 
ο Αλαφούζος
για τον Γιαν-
νακόπουλο,
αρνείται ο
Δημητράκης
Και λέει ο Μαλακτές
στην ανακοίνωση-δή-
λωση, ότι δυστυχώς
δεν τα βρήκαμε με την
ΚΑΕ. Μάλιστα. Ρωτάω
εγώ. Καλέσανε τον Δη-
μητράκη τον Γιαννακό-
πουλο και δεν τα βρή-
κανε; Συναντήθηκαν ό-
λοι μαζί; Μίλησαν στο
τηλέφωνο; Του έστει-
λαν επιστολή; Τι έγινε
και λέει ο Μαλακατές
ότι δυστυχώς δεν συμ-
φώνησαν; Θα σ’ το ξα-
ναπώ. Ο Δημητράκης
δεν είπε την τελευταία
του κουβέντα. Λυτούς
και δεμένους έχει βάλει
ο Αλαφούζος να του
τηλεφωνήσουνε του
Δημητράκη και δεν δέ-
χεται κανένας να του
μιλήσει. Τι βουλευτές,
πολιτικάντηδες και τα
ρέστα. Μόνη του ελπί-
δα, ο Γεραπετρίτης, λέω
εγώ. Αυτός ο επιτελικός
που όλα τα στρογγυ-
λεύει. Αφού το κατάφε-
ρε με τον ΠΑΟΚ δεν θα
τα καταφέρει με τον
Γιαννακόπουλο; Μη
φάει, γιατί έχει γλαρό-
σουπα. Αυτό μαθαίνω
εγώ. Ότι ο Δημητράκης
δεν κάνει πίσω με τίπο-
τα. Και στη Γενική Συ-
νέλευση θα κάνει την
έκπληξη με τα μέλη,
που είναι κολλητοί του
οι περισσότεροι. Κι άμα
πει η Γενική Συνέλευση
ΟΧΙ, αντίο αγαπητέ Πα-
ναγιώτη.

Δεν υπάρχει καμία έγγραφη δέσμευση ότι θα δώσει 
αυτά τα λεφτά στον Μαλακατέ. Δεν βγαίνουν τα νούμερα 

για 2,5-3 εκατ. ευρώ τον χρόνο

Λόγια του αέρα
η συμφωνία
Αλαφούζου -
Μαλακατέ
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Τα καθημερινά σώου του Αλέξη
Κούγια είναι μια συνηθισμένη ει-
κόνα που πλέον δεν προκαλεί ε-
ντύπωση σε κανέναν. Ασόβαρες

κραυγές, που πολλές φορές μετατρέπονται
σε ουρλιαχτά και πομπώδεις αποκαλύψεις,
που όταν φτάνουν στο στάδιο της έρευνας
και της κρίσης, και καλείται ο δικηγόρος
να αποδείξει τα λεγόμενά του, με ένα κα-
θιερωμένο σλόγκαν του τύπου «αυτή είναι
η άποψή μου» καθαρίζει από κάθε ποινή –
ποδοσφαιρική ή ποινική–, αφού στο ποδό-
σφαιρο δεν υπάρχουν ποινικοί δικαστές
που έχουν την πυγμή να στείλουν «σπίτι»
του τον ευτελίζοντα αρχικά τους πάντες
και τα πάντα, και στη συνέχεια να δηλώ-
νει ότι εκφράζει προσωπική άποψη.

Τα παραδείγματα διαχρονικά είναι αμέτρη-
τα. Επιγραμματικά αναφέρουμε τις περιπτώσεις
Μαρινάκη, Σαββίδη, Μελισσανίδη, που αρ-

χικά τους εκθείαζε και στη συνέχεια τους κατη-
γορούσε για όλα τα δεινά του ποδοσφαίρου,
και όχι πάντα με την ίδια σειρά…

Πρόσφατο παράδειγμα η ΕΠΟ, που κατά τον
Κούγια οι Γραμμένος, Λασκαράκης, Θεοφί-
λου, Κοκολιός και Δέδες είναι μέλη «εγκλη-
ματικής οργάνωσης», το περασμένο Σάββατο
on camera, και την Τρίτη τους εκθείαζε(!!!) που
δέχτηκαν την επανακατάθεση των δελτίων που
είχαν ανακληθεί.

Η πρακτική να «γλείφει κάποιος εκεί που  φτύ-
νει», αφορά και τους εν λόγω ποδοσφαιρικούς
παράγοντες και μεγαλο-υπαλλήλους, αφού αντί
να καλέσουν τους δικαστές και να απαιτήσουν
την παραδειγματική τιμωρία εκείνου που τους
αποκάλεσε «μέλη εγκληματικής οργάνωσης»,
τον δέχτηκαν στο γραφείο τους και έπιναν καφέ
μαζί του…

Ας περάσουμε όμως στα πραγματικά γεγο-
νότα, για να αντιληφθούν οι αναγνώστες μας

με τι αστείους ποδοσφαιρικούς παραγοντί-
σκους διεξάγεται το πιο συναρπαστικό άθλημα
στη χώρα μας.

Σύμφωνα με την Οικονομική Εγκύκλιο της
ΕΠΟ, που έχει ψηφιστεί από τη Γενική Συνέλευ-
σή της, οι πάσης φύσεως οφειλές των ΠΑΕ
προς την Ομοσπονδία εξοφλούνται με με-
τρητά ή με τραπεζική επιταγή ημέρας. Αν
δεν υπάρχει καταβολή και εξόφληση, δεν εκδί-
δονται από την Επιτροπή Ιδιότητας Μεταγρα-
φών Ποδοσφαιριστών (ΕΙΠ) της ΕΠΟ τα δελ-
τία ΠΑΕ.

Καταστρατηγώντας τη διάταξη αυτή, οι κ.κ.
Κούγιας, Θεοφίλου και Κοκολιός (υπεύθυ-
νοι του λογιστηρίου της ΕΠΟ), Λασκαράκης
(ταμίας της ΕΠΟ), Δέδες (γεν. γραμματέας της
ΕΠΟ), και Γραμμένος (πρόεδρος της ΕΠΟ), τον
περασμένο Αύγουστο του 2020, για να εκδο-
θούν τα δελτία της ΠΑΕ ΑΕΛ, δέχτηκαν επιταγή
μεταχρονολογημένη με λήξη τον Οκτώβριο

Το τέλος της
αθωότητας…
Κάτι που μάθαμε και
μας έκανε εντύπωση εί-
ναι ότι ο οικονομικός
διευθυντής της ΑΕΛ και
δεξί χέρι του Κούγια εί-
ναι κάποιος ονόματι
Χριστακόπουλος.
Ένα play-back στη μνή-
μη μας μας υπενθύμισε
ότι επί προεδρίας του
Αλέξη Κούγια στην Πα-
ναχαϊκή η εν λόγω ΠΑΕ
κατέθεσε στην ΕΠΟ
πλαστή εγγυητική επι-
στολή. Προ του κινδύ-
νου να κάτσει ο ίδιος ο
Κούγιας στο εδώλιο –
αφού ήταν πρόεδρος
της ΠΑΕ– υπέβαλε μή-
νυση εις βάρος του Χρι-
στακόπουλου για πλα-
στογραφία και απάτη.
Όπως ο ίδιος γνωστο-
ποίησε στην εκπομπή
«Η Δίκη» στο ΟΡΕΝ,
την περασμένη Δευτέ-
ρα, ο Χριστακόπουλος
αθωώθηκε(!!!) από τη
μήνυσή του και ως α-
θώα περιστερά πλέον
τον πήρε ξανά δίπλα
του στη Λάρισα(!!!). 
Άρα για το αδίκημα της
πλαστογραφίας και της
απάτης για την παρα-
πάνω ιστορία, αφού
δεν φταίει ούτε ο Χρι-
στακόπουλος ούτε ο
Κούγιας, φταίει-φταί-
ει… ο Χατζηπετρής…  
Το λάθος του Κούγια
είναι ότι θεωρεί ως λω-
τοφάγους όλους αυ-
τούς προς τους οποίους
απευθύνεται, και πι-
στεύει ότι μπορεί να εμ-
φανίζεται σε κανάλια
και site ως υπέρμαχος
της νομιμότητας την ο-
ποία ο ίδιος ερμηνεύει
όπως τον βολεύει. Ό-
μως, και στην περίοδο
της αθωότητα υπάρχει
αρχή και τέλος. Και ο
Κούγιας έχει υπερβεί το
τέλος εδώ και κάποιες
δεκαετίες… 

Ο Κούγιας, 
η ΕΠΟ, τα δελτία και
οι… κωλοτρ@@δες
του Κλιντ Ίστγουντ

Νέο σώου Κούγια, που αποκαλεί την ΕΠΟ «εγκληματική οργάνωση» 
επειδή αρχικά έκλεισε τα μάτια στις οφειλές του, και στη συνέχεια 

ήθελε-δεν ήθελε ανακάλεσε τα δελτία των ποδοσφαιριστών της ΑΕΛ



του 2020, και χορήγησαν βεβαίωση εξόφλησης
των οικονομικών υποχρεώσεων της εν λόγω
ΠΑΕ, χωρίς να υπάρχει εξόφληση.

Η εν λόγω επιταγή δεν είχε αντίκρισμα κατά
τη λήξη της, αλλά οι ανωτέρω παράγοντες της
ΕΠΟ περίμεναν μέχρι τον Δεκέμβριο του 2020,
όταν εισέπραξαν ένα ποσόν από την UEFA για
τις ΠΑΕ, και παρακράτησαν το οφειλόμενο πο-
σό.

Η παραπάνω ενέργεια επέτρεψε την αγωνι-
στική συμμετοχή ποδοσφαιριστών της ΑΕΛ που
αποκτήθηκαν κατά τη μεταγραφική περίοδο του
καλοκαιριού, χωρίς να έχουν τηρηθεί οι ισχύο-
ντες κανονισμοί, και λειτούργησε εις βάρος άλ-
λων ΠΑΕ, που ενδεχομένως δεν προχώρησαν
σε αποκτήσεις ποδοσφαιριστών, γιατί δεν διέ-
θεταν το αναγκαίο χρηματικό ποσό.

Συμπερασματικά, υπήρξε αλλοίωση των
ποδοσφαιρικών κανόνων συμμετοχής πο-
δοσφαιριστών σε αγώνες πρωταθλήμα-
τος, άρα και αλλοίωση αποτελεσμάτων.

Η πρακτική αυτή συνεχίστηκε και κατά την
ποδοσφαιρική μεταγραφική περίοδο του Ια-
νουαρίου 2021.

Στις 4/1/2021, η ΠΑΕ ΑΕΛ, καταστρατηγώ-
ντας και πάλι τους κανονισμούς, με την ανοχή
των προαναφερομένων παραγόντων της ΕΠΟ
να αποδέχονται εκ νέου την καταστρατήγησή
τους, για την έκδοση δελτίων νεοαποκτηθέντων
ποδοσφαιριστών, κατέθεσε στο λογιστήριο της
ΕΠΟ επιταγή της ΠΑΕ ΑΕΛ, ύψους 24.000 ευ-
ρώ, με λήξη 19/1/2021.

Η εν λόγω επιταγή, από καρνέ της Συνεται-
ριστικής Τράπεζας Λάρισας, στις 19/1/2021,
δεν πληρώθηκε ελλείψει υπολοίπου.

Σύμφωνα με την ισχύουσα πρακτική, αλλά
και το γράμμα του νόμου, αυθημερόν έπρεπε
το λογιστήριο (Θεοφίλου, Κοκολιός) να ενη-
μερώσει τον ταμία κ. Λασκαράκη, ώστε να συ-
γκληθεί η ΕΙΠ και να ανακαλέσει τη βεβαίωση ε-
ξόφλησης των οφειλών της ΠΑΕ ΑΕΛ, και βε-
βαίως να προβεί στην ανάκληση των εκδοθέ-
ντων δελτίων των ποδοσφαιριστών.

Οι παραπάνω εμπλεκόμενοι (υπάλληλοι και
μέλη του ΔΣ) δεν προχώρησαν στις ενδεδειγ-
μένες νόμιμες ενέργειες, με αποτέλεσμα η ΠΑΕ
ΑΕΛ να χρησιμοποιεί απαραδέκτως τους απο-
κτηθέντες ποδοσφαιριστές, τους οποίους πα-
ρέταξε στο θεσσαλικό ντέρμπι με την ΠΑΕ Βό-
λος, και απέσπασε τον βαθμό της ισοπαλίας. Υ-
πενθυμίζουμε ότι στην ποδοσφαιρική ένωση
που ανήκει η ΠΑΕ Βόλος πρόεδρος είναι ο τα-
μίας της ΕΠΟ κ. Λασκαράκης…

Μία σκέψη που κάναμε ήταν μήπως ο
Λασκαράκης που είναι στην κόντρα με τον
Αχιλλέα Μπέο «ξέχασε» να κάνει αυτό που
οι νόμοι και οι κανονισμοί ορίζουν, για να
θυμίζει στον Αχιλλέα τη «χρησιμότητά
του» ώστε να του επιτραπεί στις μετά δί-
μηνο εκλογές της ένωσης να θέσει εκ νέου
υποψηφιότητα για πρόεδρος, υποψηφιό-
τητα για την οποία ο δήμαρχος Αχιλλέας
ούτε θέλει να ακούσει…

Συνεχίζουμε:
Μετά από ένα οκταήμερο, και συγκεκριμένα

στις 27/1/2021, η επιταγή σφραγίζεται ελλείψει
υπολοίπου. Η ΕΠΟ και η ΠΑΕ ενημερώνονται
αυθημερόν, σύμφωνα με την πρακτική κάθε
τράπεζας, όπου προ της σφράγισης ενημερώ-
νει τους εμπλεκόμενους.

Αντί η ΕΠΟ, έστω και με καθυστέρηση οκτώ
ημερών, να προβεί στην ανάκληση της βεβαίω-
σης εξόφλησης των οφειλομένων και βεβαίως
στην ανάκληση δελτίων των ποδοσφαιριστών
της ΑΕΛ, με γνώση και έγκριση Λασκαράκη,
Γραμμένου και Δέδε, κατόπιν –υποθέτουμε–
διαβεβαιώσεων του Κούγια, ότι θα καλύψει
την επιταγή, έστω και σφραγισμένη, παραμέ-

νουν άβουλοι και μοιραίοι, μέχρι την Παρα-
σκευή 5/2/2021, που φτάνει στην ΕΠΟ το σώ-
μα της σφραγισμένης επιταγής, και τότε μη τολ-
μώντας να παρανομήσουν εκ νέου –αφού ο α-
γώνας Λαμίας-ΑΕΛ είχε καθοριστική σημασία
για την παραμονή τους στη Super League1–
συγκαλούν την ΕΙΠ, την επομένη Σάββατο
6/2/2021, η οποία εξέδωσε την απόφαση ανά-
κλησης των δελτίων που ανακοινώθηκε στην
ΠΑΕ ΑΕΛ και στον διαιτητή του αγώνα.

Και εδώ αρχίζουν «επεισόδια» τύπου Δελφι-
ναρίου.

Ο Κούγιας, δήθεν έκπληκτος ότι δεν γνώρι-
ζε την ανάκληση των δελτίων, και την ανάκληση
της βεβαίωσης εξόφλησης οφειλής, προσπαθεί
να αναγραφούν στο φύλλο αγώνα οι ποδο-
σφαιριστές των οποίων τα δελτία έχουν ήδη α-
νακληθεί!!!

Σε δηλώσεις του στη NOVA, είπε ότι «δεν
γνώριζα ότι είχαν ανακληθεί τα δελτία». Το γε-

γονός ότι γνώριζε την
οφειλή την οποία δεν ε-
ξόφλησε, κάτι που στην ου-
σία οδηγεί στην απαγόρευση
έκδοσης δελτίων, ο νομικός ε-
γκέφαλος Κούγιας το μετέτρεψε
σε υποχρέωση ενημέρωσής του για
την απόφαση ανάκλησης των δελ-
τίων, ισχυριζόμενος δηλαδή ότι δεν
γνώριζε ότι δεν είχε πληρώσει!!!

Το να «καταπιούν» οι αθλητικοί δικαστές –
που είναι τακτικοί δικαστές– τον νομικό συλ-
λογισμό του, είναι μάλλον απίθανο, αλλά πιθα-
νόν ο λεβεντο-Αλέξης να σκέφτηκε ότι «εντώ
είναι Ελλάντα, όλα γίνονται», και να περιμένει ε-
πανάληψη του αγώνα με τη Λαμία, και όχι μη-
δενισμό και μηδενισμό και αφαίρεση βαθμών.

Ύβρεις και απειλές από τον
«αστέρα» της δικηγορίας
Η συνέχεια του σίριαλ είναι γνωστή. Εμφανίσεις
του Κούγια στο Mega, δηλώσεις του τύπου «ό-
ποιος τα βάζει μαζί μου πεθαίνει» –ούτε ο Σβαρ-
τζενέγκερ να ήταν!!!–, ύβρεις και απειλές στο Ο-
ΡΕΝ, όταν επιτέθηκε στη δημοσιογράφο και δι-
κηγόρο Μαίρη Μπενέα, ρωτώντας την να μάθει
σε πόσες δίκες έχει παρασταθεί, λες και το αντι-
κείμενο της παρέμβασής του ήταν η δημοσιογρά-
φος, και όχι ο κίνδυνος να πέσει στη Super
League2, η ιστορική ομάδα της Λάρισας, εξαιτίας
των ενεργειών του. Μάλιστα, το παράδοξο της υ-
πόθεσης είναι το γεγονός ότι ο Κούγιας συνε-
χώς και αδιαλείπτως διατείνεται ότι έχει μεγάλη
οικονομική επιφάνεια, ανεξάρτητα αν η εφορία
τού έχει καταλογίσει οφειλές κάποιων εκατομμυ-
ρίων ευρώ.

Αν λοιπόν αληθεύουν τα λεγόμενά του για τη
μεγάλη οικονομική του επιφάνεια, τότε το συμπέ-
ρασμα που βγαίνει είναι ότι έχουμε να κάνουμε
με «φραγκοφονιά» μεγάλου διαμετρήματος, ο ο-
ποίος παίζει κορώνα-γράμματα την τύχη μιας ι-
στορικής ομάδας, για ποσόν ύψους 24.000 ευ-
ρώ, αφού δεν βάζει το χέρι του στην τσέπη, φο-
βούμενος την ύπαρξη καβουριών… Σημειωτέον
ότι σε παρατήρηση του τηλεπαρουσιαστή Κυριά-
κου Θωμαΐδη, πώς επιτίθεται σε μη συναδέλ-
φους του –τη Μαίρη Μπενέα– με ανύπαρκτες
αιτιάσεις, η απάντησή του ήταν το γνωστό σλό-
γκαν «αυτή είναι η άποψή μου».

Προφανώς, όταν ο μεγάλος ηθοποιός και
σκηνοθέτης του Χόλιγουντ Κλιντ Ίστγουντ
είχε εκστομίσει την ιστορική ατάκα «οι από-
ψεις είναι σαν τις κωλοτρ@@δες, όλοι έχου-
με από μία», προφανώς είχε υπ’ όψιν την… ά-
ποψη του Αλέξη Κούγια.   

Η ΑΠΟΨΗ
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Του Χαρίλαου
Τουμπιώτη

Θα μιλήσουμε
πολύ σοβα-
ρά. Για τον
ΠΑΟΚ που α-

θωώθηκε από τον Ηλία
τοn Γιαρένη της Εφέσεων

της ΕΠΟ. Ποιος τον αθώωσε
τον ΠΑΟΚ, ρε, πλάκα κάνου-

με τώρα; Ποιον αποκαλούν
«πρωθυπουργό της Ελλάδας»
οι Σαββιδοτέχνες τόσο καιρό;
Τον Μαρινάκη αποκαλούνε.
Είναι έτσι, ή δεν είναι;

Κι αφού ο Μαρινάκης είναι ο
«κανονικός πρωθυπουργός», όπως
τον γράφουνε, πάει να πει ότι αυ-
τός πήρε τον Γιαρένη τηλέφωνο
και τους διέταξε να αθωώσουν τον
ΠΑΟΚ. Και μην ακούω παπαριές ό-
τι ως «πρωθυπουργός» μίλησε η
Δικαιοσύνη, οι τακτικοί δικαστές
και τα ρέστα. Ο Μαρινάκης από
τους Σαββιδοτέχνες μίλησε. Μόλις
βγήκε η απόφαση, όλοι σχεδόν
γράφανε ότι ήταν πολιτική απόφα-
ση και όχι δικαστική. Δίκαιο είχανε.
Και τώρα, δηλαδή, που ο ΠΑΟΚ
παραδόθηκε λευκή περιστερά στον
λαό του, που κατέρρευσε η σκευ-
ωρία, το Σαββιδοτεχνείο δεν είδα
πουθενά να γράφει και να λέει ότι
μπορεί ο Μαρινάκης να μην είναι
ο κανονικός πρωθυπουργός και
πως μπορεί να έπεσαν έξω. Εκτός
κι αν όταν τους συμφέρει τον γρά-
φουνε πρωθυπουργό και, όταν δεν
τους συμφέρει, μιλάει η Δικαιοσύ-
νη. Τώρα, θα πεις, το Σαββιδοτε-
χνείο είναι πρώτο και καλύτερο
στην προπαγάνδα. Εκεί θα κωλώ-
σει; Σωστό είναι αυτό. 

Είναι, όμως, και το άλλο. Στή-
θηκε νέα παράγκα, σου λένε οι
Σαββιδοτέχνες στο ΟΡΕΝ. Και το
γράφουνε κιόλας, όχι μόνο το λέ-
νε. Συμφωνώ, μάστορα. Και ποιος
την έστησε τη νέα παράγκα με τη
διαιτησία του Κλάτενμπεργκ; Ο
Μαρινάκης την έστησε. 

Τον τράκαρε μια μέρα τον Κλά-
τυ στην Τραφάλγκαρ Σκουέαρ στο
Λονδίνο και ήπιανε καφέ, φραπέ
κιόλας. Έχει κι αυτό τη σημασία

του, μάστορα. Στη Θεσσαλονίκη
είναι βασιλιάς ο φραπές. Μετά τον
πήγε τον Κλάτυ στο γραφείο του
στο City, και εκεί τα είπανε όλα.
Και μόλις γυρίζει ο Κλάτενμπεγκ
στην Ελλάδα, βάζει τον Φωτιά
στο ματς με τον Απόλλωνα. 

Πέναλτι καραμπινάτο και δεν το
δίνει ο Φωτιάς και τον φωνάζου-
νε από το VAR για να το δώσει κα-
ραμπινάτο. Κόκκινη στον Ίγκαν-
σον, τυφλόμυγα ο Φωτιάς. 

Γκολ ο Ισλανδός στο επόμενο
λεπτό, 2-2. 

Έτσι είναι. Ο Μαρινάκης –φως
φανάρι– ανέλαβε υπό την προστα-
σία του τον ΠΑΟΚ. Είδε κι απόειδε
ότι ο ΠΑΟΚ δεν έχει προκοπή και
ο Ιβάν είναι αραχτός στη φάρμα
του στο Ροστόφ και ανέλαβε δρά-
ση. Ξενέρωσε κι ο ίδιος ο Μαρι-
νάκης με τον ΠΑΟΚ και τον βοη-
θάει. Από τώρα παραλίες σκέφτο-
νται οι παίκτες του Ολυμπιακού.
Πώς να τους κρατήσει, δηλαδή. 

Να σου πω και το άλλο, το πιο
σοβαρό. Ο Ιβάν Σαββίδης γίνεται

ο κυρίαρχος του λιμανιού στη
Θεσσαλονίκη. Αγοράζει το μερίδιο
από τους Γερμανούς και γίνεται το
αφεντικό. Και δώσ’ του τα πανη-
γύρια στο Σαββιδοτεχνείο. Και ρω-
τάω, τώρα, εγώ. Μόνος του την έ-
κανε την ντιλιά ο Ιβάν; Χωρίς να
μεσολαβήσει ο πραγματικός πρω-
θυπουργός της χώρας, ο Βαγγέ-
λης; Αυτό δεν το είπανε οι Σαββι-
δοτέχνες. 

Και δεν είναι μονάχα αυτό. Η
ΟΛΘ ΑΕ παίρνει μέρος σε διαγω-
νισμούς για την αξιοποίηση των
λιμανιών της Αλεξανδρούπολης,
της Καβάλας και της Ηγουμενί-
τσας. Μάλιστα.

Κι απομένει η Επιτροπή Αντα-
γωνισμού να επικυρώσει τη συμ-
φωνία. Ο Ιωάννης Λιανός είναι
πρόεδρος της Επιτροπής. Αν ήταν
η Θάνου, ο Σαββίδης θα έκοβε
βόλτες με τη βάρκα τώρα. Δεν θα
είχε κανένα άγχος. Για τη γνωστή
Θάνου, μιλάμε, την κολλητή του
Αλέξη του Τσίπρα.

Και, δηλαδή, θα πρέπει ν’ ανη-

συχεί ο Ιβάν που δεν είναι η Θά-
νου; Όχι, ρε. Πάλι ο Μαρινάκης,
ως εν δυνάμει πρωθυπουργός –ό-
πως λέει το Σαββιδοτεχνείο–, θα
καθαρίσει για τον Ιβάν και τον
ΠΑΟΚ. Μ’ ένα τηλέφωνο στον
Λιανό και το πήρε το λιμάνι ο Ι-
βάν αέρα-πατέρα. Κι ας λένε στο
Μαρινακέικο ότι σιγά-σιγά τα μα-
ζεύει από τη Θεσσαλονίκη ο Ιβάν.
Για ξεκάρφωμα το γράφουνε.  Για
να μην πάει το μυαλό ότι ο Μαρι-
νάκης αποφάσισε να βοηθήσει
τον ΠΑΟΚ. Κι άμα κολλήσει και πέ-
σουν τίποτα ξένες δυνάμεις που
δεν θέλουνε το καλό του ΠΑΟΚ
και του Ιβάν, πάλι ο Μαρινάκης
θα φταίει, που σαν πραγματικός
πρωθυπουργός που είναι δεν το
καθάρισε κι αυτό, όπως έκανε με
την Εφέσεων. 

Έτσι είναι. Δεν είναι μία απόφα-
ση της Επιτροπής Ανταγωνισμού
και πάρε Ιβάν το Λιμάνι. Κατ’ αρ-
χάς, ένας σοβαρός άνθρωπος κά-
θεται και σκέφτεται. Γιατί την κά-
νανε οι Γερμανοί από το λιμάνι της

Αφού αυτός είναι ο «πραγματικός» πρωθυπουργός 
της χώρας –σύμφωνα με τους Σαββιδοτέχνες– «καθάρισε» 

και για το λιμάνι της Θεσσαλονίκης και με την Εφέσεων, 
για να αθωωθεί ο ΠΑΟΚ;

Αθώος ο ΠΑΟΚ:
Έβαλε πλάτη 

ο «πρωθυπουργός»
Μαρινάκης;

Πριν την
αθώωση 
του ΠΑΟΚ, 
ο Γιαρένης
ήταν
Ολυμπιακός.
Μετά την
απόφαση,
έγινε
Εφέτης...
Ποιος την έβγαλε την
απόφαση για τον ΠΑ-
ΟΚ; Ο Ηλίας Γιαρένης,
της Επιτροπής Εφέσε-
ων. Μάλιστα. Κι άντε,
τράβα λίγο πίσω τον
χρόνο, μάστορα, όταν
έγιναν οι παραιτήσεις
από την Εφέσεων της
Μαργαρίτας Στενιώτη
και της Άλκηστης Σιάν-
νου, που είχαν εκλεγεί
από τους βλαχοπρόε-
δρους. Αναλαμβάνει ο
Γιαρένης και πλακώνει
το Σαββιδοτεχνείο στο
υπονοούμενο. Ότι ο
Γιαρένης είχε στον Ο-
λυμπιακό τις δύο κόρες
του, στο κολύμπι. Και
να σου, οι φωτογρα-
φίες του Γιαρένη. Ότι
και καλά, ο ΠΑΟΚ είναι
χαμένος από χέρι με
«γαύρο» πρόεδρο στην
Εφέσεων. Τρελός χα-
μός. Κάθε μέρα, Γιαρέ-
νης. Κι είχανε τον σκο-
πό τους βέβαια οι Σαβ-
βιδοτέχνες. Από τη μία,
σου λένε, έχουμε άλλο-
θι, έτσι και μας ρίξει κα-
μία ο Ηλίας, ότι εμείς τα
λέγαμε και καλά, ότι ο
«γαύρος» Γιαρένης θα
μας καθαρίσει σαν αυ-
γό. Από την άλλη, είναι
και μέσο πίεσης, σου
λένε. Θα λυγίσει ο Για-
ρένης, δεν θα το α-
ντέξει να βλέπει τη
φωτογραφία του με
τις κόρες του και θα
αθωώσει τον ΠΑΟΚ.
Βγήκε η απόφαση κι
όλα καλά κι όλα ω-
ραία. Κουβέντα για
τον Γιαρένη. Μίλησε
η Δικαιοσύνη, σου
λένε. Πριν την από-
φαση ο Γιαρένης ήταν
Ολυμπιακός, και μετά
έγινε Εφέτης. 



Θεσσαλονίκης; Όλοι γράφανε ότι
η Μέρκελ ήθελε να ανοίξει γραμ-
μή Γερμανία - Θεσσαλονίκη και γι’
αυτό ήθελε τα Σκόπια στην Ε.Ε.

Ύστερα, οι Αμερικάνοι δεν παί-
ζουν μπάλα στην Ελλάδα; Ερώτη-
ση κάνω. Βάση στην Αλεξανδρού-
πολη στήνουν, για να ελέγχουν το
κατέβασμα του Πούτιν προς τη
Μεσόγειο, και θ’ αφήσουν τον
Σαββίδη να παίξει μπάλα μονάχος
του;.

Έτσι είναι. Ο Ιβάν δεν είναι με-
γαλομέτοχος στον ΠΑΟΚ, ρε, πο-
λιτικό πρόσωπο είναι. Άνθρωπος
του Πούτιν. Κι εδώ, δεν μιλάμε ό-
τι αγοράζει ένα ξενοδοχείο. Στα
παπάρια των Αμερικανών. Εγώ μι-
λάμε ότι παίζεται γεωστρατηγικό
παιχνίδι κι ο Ιβάν είναι με τους
Ρώσους. 

Πάμε παρακάτω. Η κυβέρνηση
τι είναι, ρε, μόνο για να υπογράφει.
Πάει, δηλαδή, ο Σαββίδης και οι
Γερμανοί και του λένε του Μητσο-
τάκη «υπόγραψε εδώ για να γίνει
αλλαγή διεύθυνσης στο λιμάνι της
Θεσσαλονίκης»; Πλάκα κάνουμε
τώρα; Στις γεωπολιτικές μπίζνες,
η κάθε κυβέρνηση τη βλέπει αλ-
λιώς τη δουλειά. 

Οι Γερμανοί μπορεί να πιέσουν
κι αυτοί τον Μητσοτάκη να υπο-
γράψει. Κι οι Αμερικάνοι να μην υ-
πογράψει. Συμφέροντα είναι αυτά.
Τώρα, θα πεις, τι συμφέροντα έ-
χουν οι Γερμανοί αφού θέλουν να
την κάνουν; Μπορεί να θέλουν να
την κάνουν, αλλά τον Σαββίδη θέ-
λουν αφεντικό. Ο Πούτιν με τη
Μέρκελ δεν τα χάλασαν ποτέ. 

Μίλησε ποτέ ο Ιβάν για τη Μα-
κεδονία, τότε που γινότανε της
Πόπης το κάγκελο; Όχι βέβαια. Ού-
τε στην πορεία δεν τους άφησε
τους ΠΑΟΚτσήδες να πάνε, 383
μετρημένοι ήτανε. Και γιατί δεν ξε-
σήκωσε τον κόσμο; Μπορεί να ή-
ξερε πώς θα παιζότανε το έργο σε
δυο χρόνια, να την κάνανε οι Γερ-
μανοί, αλλά να συνεχίσουν να ε-
λέγχουν το λιμάνι μέσω του Ιβάν. 

Ύστερα, είναι και το άλλο. Ο
ΠΑΟΚ τι ρόλο βαράει με το λιμάνι
της Θεσσαλονίκης; Και μην πει κα-
νένα κορόιδο ότι δεν παίζει μπάλα
ο ΠΑΟΚ. Λαό κουβαλάει ο ΠΑΟΚ,
ψηφαλάκια. Την απόφαση της Ε-
φέσων περίμεναν όλοι αυτοί για ν’
αρχίσουνε να φωνάζουν ότι τους
πολεμάει το κατεστημένο της Αθή-
νας και άλλες τέτοιες παπαριές.
Και τους την έφερε ο Μαρινάκης,

που σαν πρωθυπουργός αθώωσε
τον ΠΑΟΚ.

Κι ο Ιβάν τι θα έκανε αν έτρωγε
μείον επτά ο ΠΑΟΚ; Θα έβγαινε να
κάνει δηλώσεις, ότι μας πολεμάει
το κατεστημένο της Αθήνας, όταν
θα περιμένει την έγκριση της Επι-

τροπής Ανταγωνισμού για το λιμά-
νι; Πλάκα κάνουμε τώρα; Ούτε δή-
λωση δεν θα έκανε. Θα έλεγε
στους Σαββιδοτέχνες να γράφου-
νε ότι ο Μαρινάκης είναι ο πραγ-
ματικός πρωθυπουργός κι από ’δώ
πήγαν κι άλλοι. 

Τώρα, θα πεις,
σάμπως τον ενδιέφερε
τον ΠΑΟΚ αν έτρωγε
μείον επτά; Ένα κάρο α-
γωνιστικές έχει για να ρε-
φάρει. Σάμπως έχει και καμία
διαφορά αν τερματίσει δεύτε-
ρος ή τρίτος; Στο Conference
θα παίξει. Και στο φινάλε-φινά-
λε, μπορεί να πάρει και το Κύπελ-
λο. Ομαδάρα έφτιαξε ο Γκαρσία,
τόσους παίκτες πήρε, Καγκάβα
και σία, έτσι και τον πετύχει τον Ο-
λυμπιακό, τρία τεμάχια θα του ρί-
ξει. Αν δεν έχει προκριθεί ο Ολυ-
μπιακός, ποια ΑΕΚ τώρα; Τρίμπαλο
θα την πετάξει. 

Τώρα, θα πεις, γιατί δεν το έκα-
νε στην Τούμπα κι ισοφάρισε προς
το τέλος σε 2-2. Γιατί δεν έπαιζε ο
Καγκάβα. Τώρα που παίζει ο Ιά-
πωνας, μέχρι και πρωτάθλημα χτυ-
πάει ο ΠΑΟΚ. 

Να σ’ το κλείσω, μάστορα. Καλή
είναι η πλακίτσα ότι ο Μαρινάκης
είναι ο πραγματικός πρωθυπουρ-
γός. Άλλο να το λες για πλάκα, κι
άλλο να πιπιλίζεις το μυαλό του
κάθε νούμερου ΠΑΟΚι, που τον έ-
χεις πιάσει αιχμάλωτο με τις παπα-
ριές που του σερβίρεις κάθε μέρα. 

Σανό τον ταΐζει τον λαό του ΠΑ-
ΟΚ ο Ιβάν και χωρίς διακοπή. Τον
έχει σε αναστολή και του δίνει σα-
νό για φαΐ.  Ρε, άμα ο Μαρινάκης
είχε τόση δύναμη, θα άφηνε τον
Γιαρένη να βγάλει λάδι τον Ιβάν
και τον ΠΑΟΚ; Πλάκα κάνουμε τώ-
ρα; Μείον είκοσι θα του έριχνε, για
να πέσει κατηγορία.

Οι Σαββιδοτέχνες επίτηδες τα
λένε αυτά για τον Μαρινάκη.
Διότι άπαξ και σταματήσει να υ-
πάρχει ο εχθρός Μαρινάκης, πρέ-
πει ν’ αχοληθούνε με τους μείον
17 στο πρωτάθλημα και τον Μου-
ρίνιο της Τούμπας, Πάμπλο
Γκαρσία. Χαίρετε. 
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Ο ΠΑΟΚ
στα
δικαστήρια
την ΕΕΑ;
Με τίποτα,
ο Ιβάν ξέρει
τι παίχτηκε
Και τώρα που αθωώθη-
κε ο ΠΑΟΚ από την Ε-
φέσεων, θα χορέψει
σκληρό ροκ τους σκευ-
ωρούς, γράφει το Σαβ-
βιδοτεχνείο. Τρεχάτε
να κρυφτείτε, δηλαδή.
Φοβερά πράγματα.
Βγαίνει κι ο επικεφα-
λής της νομικής υπηρε-
σίας, ο Αχιλλέας Μαυ-
ρομμάτης, και κάνει δη-
λώσεις στο πολύ αόρι-
στο, ότι θα κινηθεί νο-
μικά ο ΠΑΟΚ. Κι οι Σαβ-
βιδοτέχνες το δέσανε
σκοινί-κορδόνι, ότι ξη-
λώνεται η Επιτροπή Ε-
παγγελματικού Αθλητι-
σμού. Ότι αυτούς εννο-
ούσε ο Μαυρομμάτης.
Σιγά, μη σκίσουνε κα-
νένα καλσόν με την Ε-
ΕΑ, γιατί είναι κλειστά
τα μαγαζιά και πού θα
βρούνε άλλο μετά. Τί-
ποτα δεν θα γίνει. Ο Ι-
βάν δεν είναι κανένας
χτεσινός. Ξέρει τι παί-
χτηκε με την υπόθεση
και δεν θα τραβήξει άλ-
λο το σκοινί. Είπαμε ότι
με το κράτος δεν τα βά-
ζει κανένας. Αήττητο
είναι το κράτος. Το μό-
νο που μπορεί να κάνει
ο Μαυρομμάτης, είναι
να στραφεί εναντίον
των φορέων που μπο-
ρεί να έδωσαν τα έγ-
γραφα. Κι αν το κάνει,
θα του πούνε από το
Μαρινακέικο ότι ήταν
δημοσιογραφική επιτυ-
χία. Όπως επιτυχία ή-
ταν του ΠΑΟΚ που πή-
ρε και δημοσίευσε το
συμβόλαιο του Σιαμπά-
νη από την ΕΠΟ ή τη
Super League1. 
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Τα μπαλάκια
στην
κατάψυξη
Μεγάλη φασαρία έγινε για
την κλήρωση του Kυπέλ-
λου. Ο Ολυμπιακός και ο Ά-
ρης φωνάζουν για διαβλητή
διαδικασία και με τις συνθή-
κες που η ΕΠΟ την προ-
γραμμάτισε και την εκτέλε-
σε, άντε να τους πείσεις ότι
δεν ήταν. Ο αντιπρόεδρος
του Ολυμπιακού, Κώστας
Καραπαπάς, εξάλλου είχε
κάνει την πρόβλεψη ότι με
δεδομένο πως δεν θα υπήρ-
χε κανείς εκπρόσωπος ομά-
δας στα γραφεία της ΕΠΟ, η
κληρωτίδα θα έβγαζε αντι-
μέτωπους τους Πειραιώτες
με τον Άρη. Ο σκοπός προ-
φανής. Να ξεκάνουν έναν
από τους δύο, ώστε στην τε-
τράδα να είναι οι τρεις της
εξυγίανσης κι ένας… αντί-
παλος. Ο Κ. Καραπαπάς, δυ-
στυχώς, αν και δεν έχει ιδιό-
τητες μέντιουμ, δικαιώθη-
κε, αν και τα ποσοστά προς
αυτή την κατεύθυνση, ήταν
ένα προς επτά. Πώς να τον
πείσεις τώρα –όπως και τον
κόσμο του Ολυμπιακού– ότι
όλα ήταν ιδανικά; Οι εποχές
Δραμουντάνη επέστρεψαν
για τα καλά. Τότε ο Γιώργα-
ρος μόνιμος πρόεδρος της
Επιτροπής Κυπέλλου, άν-
θρωπος του Γιώργου Βαρδι-
νογιάννη, έκανε κληρώσεις
στις οποίες ο Παναθηναϊκός
ήταν μόνιμα ευνοημένος. Η
θεά… Τύχη, βλέπετε. Μύθος
είχε γίνει ο Δραμουντάνης
στην ΕΠΟ. Για τα ζεστά και
κρύα μπαλάκια. Γιατί η θερ-
μοκρασία κάνει τη διαφορά
στην κλήρωση. Στην… κατά-
ψυξη τα μπαλάκια. Να ξέ-
ρεις τι πρέπει να διαλέξεις.
Τι… χέρι ήταν αυτό; Κι έρχε-
ται ο Γαβριηλίδης να πάρει
τη σκυτάλη. Και να γίνεται
σούσουρο. Και να θαμπώνει
ακόμη περισσότερο ο θε-
σμός του Κυπέλλου. Μια η-
λεκτρονική κληρωτίδα θα έ-
δινε τη λύση. Όμως προφα-
νώς έχουν λόγους οι ιθύνο-
ντες να μην τη θέλουν… Άσε
που μπορεί να έκαναν την
κλήρωση σε μια μεγάλη αί-
θουσα, π.χ. Μέγαρο Μουσι-
κής που χωράει 2.000 άτο-
μα, ενώ οι παριστάμενοι θα
ήταν 15 με 20 άτομα. Προ-
φανώς ο Γαβριηλίδης δεν ή-
ξερε ούτε πού πέφτει…

ΘΕΜΑ


Μάκης: Κάτσε να
σου πω, πώς θα
χωρίσουμε την
Ελλάδα στα δύο

Ότι πάει μέσα… γράφει
Πριν δύο χρόνια ο ΠΑΟΚ στέφθηκε πρωταθλητής
με τον Ραζβάν Λουτσέσκου στο τιμόνι του. Η φι-
λοσοφία του Ρουμάνου ήταν ξεκάθαρη, καθώς η
καλύτερη επίθεση είναι η… άμυνα. Ο «δικέφαλος
του βορρά» σε 30 αγώνες είχε δεχθεί μόλις 14
γκολ. Αυτό γκρεμίστηκε, με αποτέλεσμα πλέον την
τρέχουσα περίοδο η εστία του ΠΑΟΚ να έχει πα-
ραβιαστεί 20 φορές, τις πρώτες 21 αγωνιστικές. Η
αμυντική λειτουργία του «δικέφαλου του βορρά»
είναι προβληματική. Πέραν αυτής, όμως, είναι ξε-
κάθαρο πως ο ΠΑΟΚ δεν έχει τον τερματοφύλακα

Κώτσο 
τον έπιασε 
τον Μαλακατέ 
ο Αλαφούζος
Δεν δυσκολεύτηκε και πολύ ο
Γιάννης Αλαφούζος να πείσει
τον πρόεδρο του ερασιτέχνη Πα-
ναθηναϊκού, Παναγιώτη Μαλα-
κατέ, να υπογράψει τη συμφωνία για τον Βοτανικό. Ένα κοκαλάκι για τον ερασιτέχνη από τα
τεράστια έσοδα που προσδοκά ο Αλαφούζος είναι αρκετό να εκτοξεύσει τα τμήματα που δί-
νουν μάχη μέρα με τη μέρα, μήνα με τον μήνα να μείνουν όρθια. Πιο ξεκάθαρος δεν γινόταν
να γίνει ο Μαλακατές στην ιστορία του Βοτανικού:
«Με αυτή τη συμφωνία ο Παναθηναϊκός Α.Ο. θα έχει συνυπολογίζοντας  και τα λοιπά έσοδά μας
από χορηγίες, λοιπές εμπορικές χρήσεις, εισιτήρια, εκδηλώσεις κ.λπ. ένα ποσό κυμαινόμενο  α-
πό 3-4 εκατομμύρια ευρώ ανάλογα πάντα και με την πορεία της ΠΑΕ, μετατρέποντας τον Πα-
ναθηναϊκό Α.Ο. οικονομικά αυτάρκη, ώστε να μπορεί να κάνει πρωταθλητισμό σε όλα του τα
τμήματα». Πέρα από το πενηντάρικο από τα διαρκείας και το δεκάρικο από την κάρτα φιλά-
θλου, αλλά και το προβλεπόμενο 10% από τα έσοδα των αγώνων στον ερασιτέχνη, ο Αλα-
φούζος θα δίνει 500.000 ευρώ στον ερασιτέχνη. Κώτσο τον έπιασε τον Μαλακατέ, δηλα-
δή. Τώρα που είχε την ανάγκη του και τριπλάσιο ποσό να του έδινε για πλάκα θα το δεχόταν
το αφεντικό της ΠΑΕ. 

Αυτά τα ξέρουν βέβαια οι φίλαθλοι του Παναθηναϊκού και κυρίως ο Δημήτρης Γιαννα-
κόπουλος. Αυτοί που φρόντι-
σαν να πετάξουν το μπάσκετ έ-
ξω από τον Βοτανικό σε… όμο-
ρα οικόπεδα που ποιος ξέρει
ποιος τα έχει και ποιος θα κονο-
μήσει, είναι προφανές πως θα
έχουν μεγάλες φουρτούνες
μπροστά τους. Γιατί, πέρα από
επιχειρήσεις, υπάρχουν η Γενι-
κή Συνέλευση και ο κόσμος που
θα πει την τελευταία του λέξη.

που θα του δώσει βαθμούς. Τουναντίον. Και παρ’
ότι το πρόβλημα έκανε μπαμ, τη μεταγραφική πε-
ρίοδο του Ιανουαρίου δεν αποκτήθηκε τερματο-
φύλακας. Το αποτέλεσμα το είδαμε και στο τελευ-
ταίο ματς πρωταθλήματος κόντρα στον Απόλλωνα
Σμύρνης, όπου ο ΠΑΟΚ, αν κι έπαιζε στην Τούμπα,
ισοφάρισε σε 2-2 λίγο πριν το τέλος.
Είναι χαρακτηριστικό ότι, την τρέχουσα και την πε-
ρασμένη σεζόν, στα έξι πέναλτι που καταλογίστη-
καν σε βάρος του στο πρωτάθλημα, ο ΠΑΟΚ δέ-
χθηκε ισάριθμα γκολ. Ούτε από… τύχη δεν απο-
κρούστηκε κάποιο χτύπημα.
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Παγετός
στον ΠΑΟΚ
με Γκαρσία
(-17)
Όταν ο Ιβάν Σαββίδης α-
πό το Ροστόφ έδινε τα
κλειδιά του ΠΑΟΚ στον
Πάμπλο Γκαρσία, όλοι
οι αντίπαλοι πανηγύρι-
ζαν. Ουδείς μαθητευό-
μενος μάγος μπορεί ν’
αναμορφώσει μια ομά-
δα, πόσω μάλλον να την
εκτοξεύσει. Η πορεία
του «δικέφαλου του
βορρά» ήταν λίγο-πολύ
αναμενόμενη. Όχι τόσο
χάλια βέβαια, αλλά σε
καμία περίπτωση δεν θα
μπορούσε ν’ αντέξει το
συναγωνισμό με τον Ο-
λυμπιακό. Ο Πάμπλο
Γκαρσία ανέλαβε τον
ΠΑΟΚ την 7η αγωνιστι-
κή κι ενώ εκκρεμούσε ο
αγώνας της 6ης με τον
Ολυμπιακό στην Τού-
μπα. Η ομάδα του βρι-
σκόταν στο -2, καθώς
11 βαθμούς είχε ο Ολυ-
μπιακός, έναντι 9 του
ΠΑΟΚ. Στη Θεσσαλονί-
κη αρκετοί υποστήριζαν
πως ο ΠΑΟΚ ουσιαστικά
ήταν… μπροστά έναν πό-
ντο, καθώς θεωρούσαν
πως θα κυριαρχούσε
στο ματς της Τούμπας. Τι
συμβαίνει αρχές Φε-
βρουαρίου; Μετά την
21η αγωνιστική, ο ΠΑ-
ΟΚ βρίσκεται στο -17!
Συγκεκριμένα, με τον
Ουρουγουανό τεχνικό
σε 16 ματς πρωταθλή-
ματος στον πάγκο, ο
ΠΑΟΚ έχει 9 νίκες 4 ισο-
παλίες και 3 ήττες με
τέρματα 33-18. Πήρε ως
εκ τούτου τους 31 από
τους 48 διαθέσιμους
βαθμούς. Ο Γκαρσία, πέ-
ραν αυτού, πρόλαβε κι
έθεσε εκτός Ευρώπης
τον ΠΑΟΚ, με την εκτός
προγράμματος ήττα που
είχε κάνει στην Κύπρο
απέναντι στην Ομόνοια.
Στο Κύπελλο που διοργα-
νώνει η ΕΠΟ του… δικού
μας Βαγγέλη Γραμμένου
πάντως ο ΠΑΟΚ συνεχί-
ζει ακάθεκτος. Εκεί δεν έ-
χει βρει μπροστά του κά-
ποιο σοβαρό εμπόδιο.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Στο ελληνικό ποδόσφαιρο, όπου υπάρχουν παράθυρα και τρύπες,
όπου το σύστημα είναι διαβλητό, θα υπάρχουν οι επιτήδειοι που
θα φροντίσουν να ενημερώσουν τους ισχυρούς, προκειμένου να
το εκμεταλλευτούν. Μεγάλη φασαρία έγινε και θα γίνει με την
περιβόητη απόφαση της Επιτροπής Εφέσεων της ΕΠΟ για την
κατηγορία της πολυϊδιοκτησίας
ΠΑΟΚ-Ξάνθης που ταλάνισε
για πολλούς μήνες το ποδο-
σφαιρικό οικοδόμημα.

Ασχολούνται τώρα με το
πώς εκλέχτηκαν οι εφέτες και
αν οι εκπρόσωποι των Ενώσε-
ων είχαν την επιφοίτηση του Α-
γίου Πνεύματος, προκειμένου
να ψηφίσουν συγκεκριμένους
δικαστικούς από το σύνολο
των προταθέντων. Ήδη από τις
πρώτες ημέρες υπήρξαν αντιδράσεις για τη Μαργαρίτα Στε-
νιώτη και την Άλκηστη Σιάννου, οι οποίες είχαν αναγκαστεί
να παραιτηθούν υπό το βάρος αποκαλύψεων πως ήταν κοντά σε
συγκεκριμένες ομάδες.

Όλα αυτά θα συνεχίσουν να υπάρχουν –ίσως και σε χειρότερη
μορφή– γιατί τους το επιτρέπει το σαθρό σύστημα που έχει κα-
θιερωθεί. Γιατί με ποιο κριτήριο θα ψηφίζει ο πρόεδρος της ΕΠΣ
Λάρισας, για παράδειγμα, τον εφέτη Παπακώστα και όχι τον
Μελισσινό. Ή με ποια στοιχεία θα προτιμήσει ο πρόεδρος της
ΕΠΣ Σάμου τον εφέτη Μπάτρη από τον Γιαρένη. 

Εφόσον το ποδόσφαιρο αποφάσισε πως θέλει δικαστικούς να

στελεχώνουν τα δικαιοδοτικά όργανα, δεν θα πρέπει να υπάρ-
χει τέτοιου είδους εμπλοκή. Το Εφετείο πρέπει να ορίζει τους δι-
καστικούς και μάλιστα, για να μην υπάρχουν και παράπονα, θα
μπορεί να υπάρχει ένα ευρύτερο σώμα που να κληρώνεται πριν
από κάθε υπόθεση. Αρκεί την κλήρωση να μην την κάνει η επι-

τροπή… Κυπέλλου, αλλά να γί-
νεται από άλλο ανεξάρτητο
όργανο. Χωρίς ζεστά και κρύα
μπαλάκια, δηλαδή. Και βέβαια
η ανεξάρτητη Δικαιοσύνη να έ-
χει δική της έδρα και όχι να
στεγάζεται στην ΕΠΟ, η οποία
είναι και ο εργοδότης της. Ακό-
μη και γραμματεία ξεχωριστή
και ανεξάρτητη χρειάζεται. Για
να βγει από το μυαλό οποιου-
δήποτε παράγοντα ή παραγο-

ντίσκου πως το σύστημα είναι διαβλητό. Απλά πράγματα, που κά-
ποιες δυνάμεις δεν θέλουν να γίνουν. Έχουν τους λόγους τους
φαίνεται.

Για την ιστορία η Γενική Συνέλευση της ΕΠΟ, που είχε γίνει
στη Θεσσαλονίκη, είχε εκλέξει τους δικαστές για την Επιτροπή
Εφέσεων με την ακόλουθη σειρά: Χρήστος Παπακώστας (46
ψήφοι), Δήμητρα Μπάτρη (45), Ιωάννα Κοσίνα (43), Μαρ-
γαρίτα Στενώτη (42) και Άλκηστη Σιάννου (40). Μετά την
παραίτηση Στενώτη και Σιάννου, υπήρξε αναπλήρωση από
τους Μελισσινό και Γιαρένη που είχαν λάβει μόλις 10 και 9 ψή-
φους αντίστοιχα…

Ο Ματιέ Βαλμπουενά και ο Κώστας Φορτούνης έχασαν τα δύο από
τα τέσσερα πέναλτι που κέρδισε φέτος ο Ολυμπιακός. Από τους

«ερυθρόλευκους» λείπει ένας Τοντόρ Μπαρζόφ. Με ποσοστό
ευστοχίας 95% στα πέναλτι στην Α΄ Εθνική –19/20, την τετραετία
1982-86 με Δόξα και Πανιώνιο– ο Βούλγαρος έχει το καλύτερο

ρεκόρ μαζί με τον Γιώργο Μητσιμπόνα (19/20) από οποιονδήποτε
άλλο παίκτη έχει αναλάβει τουλάχιστον είκοσι εκτελέσεις στο

πρωτάθλημα! Ο Μπαρζόφ έχασε το… 13ο πέναλτι στην Ελλάδα στο
ματς του Πανιώνιου με τον Ολυμπιακό στις 17 Μαρτίου 1985.

Για πρώτη φορά στην ιστορία της Α΄ Εθνικής που είχε αρχίσει
τον Οκτώβριο του 1959, ο Ολυμπιακός, η ΑΕΚ και ο

Παναθηναϊκός έχασαν την ίδια αγωνιστική, στις 26 Μαΐου
1968, μετά από εννέα χρόνια δηλαδή. Ήταν η 32η αγωνιστική

της σεζόν 1967-68, όταν Ο Ολυμπιακός έχασε 2-0 από τον
Ηρακλή στο «Καυτανζόγλειο», ο Παναθηναϊκός 1-0 από τον
Πανσερραϊκό του Κελεσίδη 1-0 στη Λεωφόρο και η ΑΕΚ που

πήρε τον τίτλο, 1-0 από τη Βέροια.

Παράθυρα και τρύπες για τους επιτήδειους



18
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
13/14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021

ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




«Κατάπιε»
τους
δικηγόρους
του ΠΑΟΚ 
ο τιτανο-
τεράστιος
Μπαλτάκος 
Μια ατάκα του Τάκη
Μπαλτάκου, μόλις
έγινε γνωστή η
αθωωτική απόφαση
του ΠΑΟΚ για την
υπόθεση της
πολυϊδιοκτησίας,
«έγραψε».
«Ήμουν σίγουρος για
αυτό, αλλά δεν
σημαίνει ότι αυτοί που
με άκουγαν ήταν επίσης
σίγουροι. Ήμουν
απόλυτα σίγουρος από
κάθε άποψη», τόνισε ο
γνωστός νομικός.
Αν η αναφορά του
απευθυνόταν για
ανθρώπους μες στον
ΠΑΟΚ (που
προφανέστατα γι’
αυτούς έλεγε), τότε
ήταν ένα μεγάλο
«καρφί» για όσους
ακόμη και μέσα στην
«ασπρόμαυρη» ΠΑΕ
δεν πίστευαν ότι ο
«Δικέφαλος του
Βορρά» θα
δικαιωνόταν…
Και το θέμα είναι ότι
εντός του ΠΑΟΚ
υπάρχουν πολλοί
δικηγόροι…
Aπό τους οποίους ο
Τάκης πήρε το σκαλπ…

Η μονταζιέρα των «αμισθί» τηλεκριτικών 
Καλά που βγαίνει μεσοβδόμαδα ο Μαρκ Κλάτενμπεργκ και ξεκαθαρίζει τις φάσεις, διότι αν
περίμενε κανείς να το δουν οι… «αμισθί» τηλεκριτικοί διαιτησίας, δεν θα τις έβλεπαν ποτέ.
Διότι είναι… ανεξήγητο να μη βλέπουμε στις αθλητικές εκπομπές των ιδιωτικών καναλιών φά-
σεις σαν κι αυτή του Ίνγκα-
σον πριν από το γκολ της ισο-
φάρισης του ΠΑΟΚ με τον Α-
πόλλωνα, που είναι δεύτερη
κίτρινη κάρτα (καθαρή αγκω-
νιά), και να μας λέει ο Βρετα-
νός αρχιδιαιτητής ότι εδώ υ-
πάρχει παράβαση που αν δι-
νόταν από τον διαιτητή δεν
θα είχε μπει το γκολ, διότι ο
σκόρερ θα είχε αποβληθεί…
Κάτι που οι… «αμισθί» τηλε-
κριτικοί διαιτησίας δεν μας
λένε για να μας κλείσουν τα
μάτια!!!

Ο Γκορτσίλας σφύριζε
λήξη και στο 85΄
Ο Γκορτσίλας κράτησε δυο λεπτά καθυστέρηση
στο δεύτερο ημίχρονο του αγώνα με τον ΟΦΗ. Έ-
γιναν όλες οι αλλαγές, ο Σελίμοβιτς έμεινε στο
χορτάρι για κάνα τετράλεπτο, αλλά ο Γκορτσί-
λας το σφύριξε. Και μην πει κανένας ότι το παι-

χνίδι είχε κριθεί, όπως είπε ο Κολίντζας στην ΕΡΤ
και γελάνε και τα τσιμέντα. Ο κανονισμός είναι
κανονισμός. Τι θα πει, έχει κριθεί το ματς; Άμα εί-
ναι έτσι, να το σφυρίζουν και πέντε λεπτά πριν λή-
ξει, αν το σκορ είναι 5-0 και δεν αλλάζει. Ο Γκορ-
τσίλας είναι διεθνής διαιτητής VAR. Που σε μια
κανονική διαιτησία σε κανονική χώρα, θα έμεινε
κάνα δίμηνο έξω. 

Μόλις ο Γκαρσία είπε ότι η διαφορά 
είναι πλασματική, ο Ολυμπιακός 

ξέφυγε 17 βαθμούς
Μεγάλη μπουκιά φάε, μεγάλη κουβέντα μη λες….
Ο Πάμπλο Γκαρσία πίστευε ότι θα πήγαινε από
κοντά με τον Ολυμπιακό μέχρι τα πλέι οφ και θα εί-
χε την πορεία του προκατόχου του. Όμως ο Γκαρ-
σία δεν είναι Φερέιρα, που πήρε ολόκληρο Κόπα
Λιμπερταδόρες με την Παλμέιρας. 
Πήγε (ο Γκαρσία) να βάλει φωτιά στο πρωτάθλημα
με τις δηλώσεις του. «Παίζουμε ντέρμπι κάθε Κυρια-
κή και οι άλλοι δίνουν φιλικά», έλεγε ο Πάμπλο ό-
ταν κέρδιζε τον Παναιτωλικό και τη Λαμία. Κι όταν
ήρθε το ντέρμπι με τον Ολυμπιακό, βρήκε άλλο πα-
ραμύθι. «Είναι πλασματική η διαφορά. Εμείς τους
δώσαμε το δικαίωμα», είπε ο Ουρουγουανός και
δώσ’ του σανό στον κόσμο για να πιστέψει ότι ο
ΠΑΟΚ αδικείται… Το ψέμα όμως έχει κοντά ποδά-
ρια κι ο ΠΑΟΚ (παρά τις επαναστατικές δηλώσεις
του Γκαρσία) βρέθηκε στο -17 από τον Ολυμπιακό
και μπορεί να χάσει και την Ευρώπη…

Αθώος ο ΠΑΟΚ, αλλά ο Γεραπετρίτης
έτρεχε νύχτα να αλλάξει τον νόμο….
Τελικά, απ’ όλη αυτή την ιστορία του ΠΑΟΚ με την Ξάνθη θα μείνει η αγωνία του
Γιώργου Γεραπετρίτη, να αλλάξει τον νόμο για να μην τιμωρηθεί με υποβιβασμό
ο ΠΑΟΚ!
Ποιος δεν θυμάται τον υπουργό Επικρατείας να σπεύδει στη Βουλή (και μετά να έ-
χει πάρει σβάρνα όλα τα κανάλια) και να αλλάζει τον νόμο περί πολυϊδιοκτησίας, ώ-
στε να μην τιμωρείται η υπαίτια ομάδα με υποβιβασμό, αλλά με αφαίρεση βαθμών.
Το θέμα δεν είναι απλό, διότι ο Γεραπετρίτης είναι έγκριτος νομομαθής. Δεν μπο-
ρεί, δηλαδή, για ψύλλου πήδημα να ξενυχτούσε για να αλλάξει τον νόμο χωρίς να έ-
χει στο μυαλό του ότι η υπαίτια ομάδα θα κινδύνευε με υποβιβασμό…
Κάτι θα είχε δει, που τα μέλη της Επιτροπής Εφέσεων (που αθώωσαν τον ΠΑΟΚ)
δεν είχαν δει.
Αλλιώς, δεν εξηγείται….
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Γκάλοπ
ΟΡΕΝ: 
Η ΑΕΚ
μπορεί να
χάσει την
Ευρώπη; 
(ο ΠΑΟΚ
δεν μπορεί,
δηλαδή;)
Το ΟΡΕΝ έκανε ωραίο
γκάλοπ στην αθλητική
εκπομπή της Κυριακής.
Αν πιστεύετε, λέει, ότι η
ΑΕΚ μπορεί να χάσει
την Ευρώπη. Κι απά-
ντησε ο λαός, όλα διά-
φανα σαν τα σεντόνια
τα λευκά, ότι μπορεί να
το χάσει. Και ο ΠΑΟΚ
δεν μπορεί; Γιατί δεν έ-
καναν και παρόμοιο ε-
ρώτημα για τον ΠΑΟΚ,
να δούμε τι θ’ αποφάσι-
ζε ο λαός; Αυτό είναι το
δίκαιο και το σωστό.
Και γιατί το κάνουνε
αυτό; Διότι ο Άρης τούς
χαλάει τη σούπα. Όλο
και πιστεύουνε ότι μπο-
ρεί να κάνει καμιά
στραβή και να βγει αυ-
τός στην Ευρώπη και
να μείνει απ’ έξω η ΠΑ-
ΟΚάρα που την έκανε
ΠΑΟΚάκι ο Γκαρσία. Ύ-
στερα πώς τους ξέφυγε
εκεί στο ΟΡΕΝ και δεν
βγάλανε ένα γκάλοπ
αν ο Ολυμπιακός παίρ-
νει δίκαια το πρωτά-
θλημα, ωραίο θα ήταν.
Και ν’ απαντούσε ο λα-
ός του ΠΑΟΚ, που βλέ-
πει μόνο αυτός το Ο-
ΡΕΝ, ότι δίκαια το
παίρνει. Θα χαλούσε η
μανέστρα του Σαββιδο-
τεχνείου.

Τα πρώτα ονόματα 
για προπονητή στον ΠΑΟΚ
Η στήλη εδώ και μέρες γράφει ότι ο Πάμπλο Γκαρσία δεν θα συνεχίσει και μετά το καλοκαίρι
στον ΠΑΟΚ. Ήταν και είναι μια προσωρινή λύση, καθώς δεν μπορεί να σηκώσει το βάρος του
πρώτου προπονητή. Άλλο οι ακαδημίες, άλλο η πρώτη ομάδα. 
Ως εκ τούτου, ήδη έχουν
αρχίσει και γράφονται
τα πρώτα ονόματα για
τη διαδοχή του.
Ο Τιμούρ Κετσπάγια
δεν είναι ο μοναδικός
της λίστας. Ο Κάναντι
(που έφυγε πρόσφατα
από τον Ατρόμητο) είναι
επίσης ένας από τους υ-
ποψήφιους, ενώ στη λί-
στα θα μπουν και ονό-
ματα από το εξωτερικό
που θα κληθεί να πα-
ρουσιάσει ο τεχνικός δι-
ευθυντής της ομάδας,
Όλαφ Ρέμπε.

«Μην Αρχίζεις 
τη Μουρμούρα» 
ο Μάνταλος
Ώρες-ώρες ο Πέτρος Μάνταλος νομίζεις ότι
παίζει σ’ αυτήν τη σειρά, «Μην Αρχίζεις τη Μουρ-
μούρα», μ’ αυτά που κάνει στους διαιτητές. Συνέ-
χεια μέσα στην γκρίνια. Κι αναρωτιέσαι, πώς μπο-
ρεί να συγκεντρωθεί στο παιχνίδι, όταν έχει στο
μυαλό του πώς να διαμαρτυρηθεί στον διαιτητή.
Μπαίνει αλλαγή με τον Άρη, χάνει την μπάλα, κά-
νει την ευκαιρία ο Άρης με τον Μπαρτόγλιο κι ο
Πέτρος γίνεται κολιτσίδα στον Τρεϊμάνις. Ότι
και καλά, του έγινε φάουλ. Κανένα φάουλ δεν του
έγινε, κανονικό ήταν το κόψιμο, ίσα-ίσα που τον α-
κούμπησε ο παίκτης του Άρη. Έκανε την παπαριά
και πήγε να τη χρεώσει στον διαιτητή. Αυτός πρώ-
τα έχει κατά νου να διαμαρτυρηθεί και μετά να
παίξει. 

«Άκεφοι» οι παίκτες 
του ΠΑΟΚ» 
(να φέρουν στα
αποδυτήρια Πάολα,
Ζαφείρη Μελά)
Σ’ αυτό το θέατρο της Κυριακής στο ΟΡΕΝ, ειπώθηκε
μεγάλη κουβέντα, που μπορεί να είναι και αλήθεια.
Οι παίκτες του ΠΑΟΚ δεν έχουν κέφι όταν παίζουν,
σου λέει ο Σαββιδοτέχνης. Δεν παίζουν με κέφι. Καλά,
ολόκληρος Γκαρσία στον πάγκο και δεν παίζουν με

κέφι; Πώς γίνεται αυτό, ρε. «Δάσκαλος που εμπνέει» δεν τον έλεγαν τον Γκαρσία; Τι έγινε κι
άλλαξε και είναι άκεφοι οι παίκτες; Μήπως τον κατάλαβαν ότι είναι μυρουδιάς και είναι άκε-
φοι; Και στο φινάλε-φινάλε, αν είναι άκεφοι οι παίκτες, ας φωνάξει ο Ιβάν με τον Μάκη τον
Γκαγκάτση την Πάολα, να τους φτιάξει το κέφι. Προσωπική φίλη του Ιβάν είναι η αοιδός. Ε-
κεί γιόρτασαν την κατάκτηση του τίτλου. Κι αν δεν γίνεται live η Πάολα, ας φέρουν Ζαφείρη
Μελά και Μανώλη Μητσιά, για να φτιάξει το κέφι.

Δύσκολα ο Χιμένεθ 
και του χρόνου στην ΑΕΚ
Σύννεφα πλάκωσαν πάνω από τον Μανόλο Χιμένεθ και την
προοπτική να συνεχίσει να είναι προπονητής στην ΑΕΚ και τη
νέα ποδοσφαιρική σεζόν.
Ο Ισπανός είναι μπερδεμένος με την ομάδα που έχει στα χέ-
ρια του και μπορεί να το ψάχνει, αλλά λύσεις ακόμη δεν έχει
βρει. Πριν από μερικούς μήνες έλεγε ότι η ΑΕΚ έχει ρόστερ
πρωταθλητισμού, και τώρα λέει πως δεν έγινε σωστός σχε-
διασμός.
Την ίδια ώρα μπερδεύει και τους παίκτες, με αποτέλεσμα η ΑΕΚ
να μην μπορεί να σηκώσει κεφάλι και, αντί να πηγαίνει μπρο-
στά, να γυρίζει πίσω…
Καθόλου σίγουρο ότι θα είναι και του χρόνου στην ομάδα…
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Του Νίκου Συνοδινού

Πριν από τη σέντρα
του πρωταθλήμα-
τος, οι προβλέψεις
για την τριάδα που

θα ξεχωρίσει ήταν ξεκάθαρη. Ολυ-
μπιακός, ΠΑΟΚ και ΑΕΚ θα είχαν

βαθμολογικό αέρα έναντι των υπο-
λοίπων. Ο Παναθηναϊκός θα μπορούσε

να μπει σφήνα υπό προϋποθέσεις, αλ-
λά με τις επιλογές και τις λογικές του

Γιάννη Αλαφούζου, αυτό φάνταζε από δύ-
σκολο έως ανέφικτο.

Τη λογική σειρά των πραγμάτων ήλθε να τα-
ράξει ο Άρης. Η ομάδα που τέθηκε εκτός Big4
και δεν έχει λόγο στις εξελίξεις του ελληνικού
ποδοσφαίρου, καθώς ούτε αρχιδιαιτητή επέλε-
ξε, ούτε έχει επιρροή στις Ενώσεις που εκλέ-
γουν τη διοίκηση της ΕΠΟ, ούτε καν έναν άν-
θρωπό της στην Ομοσπονδία. Ως μέγεθος ο Ά-
ρης πάντα ήταν υπολογίσιμος, αλλά πλέον κά-
νει πράγματα και θαύματα, με τελευταία τη νίκη
στο Ολυμπιακό στάδιο την περασμένη Κυριακή
επί της ΑΕΚ, και μάλιστα με καθαρό σκορ 0-2. 

Ο Άρης έχει πατήσει στη δεύτερη θέση με 42
βαθμούς σε 21 αναμετρήσεις με 13 νίκες, 3 ι-
σοπαλίες και 5 ήττες (τέρματα 27-13). Οι «κί-
τρινοι» της Θεσσαλονίκης έχουν τη δεύτερη κα-
λύτερη άμυνα με 13 γκολ παθητικό, πίσω από
τον Ολυμπιακό, του οποίου η εστία έχει παρα-
βιαστεί μόλις οκτώ φορές. Ο Άρης έχει δημιουρ-
γήσει την καλύτερη ομάδα των τελευταίων δε-
καετιών, και δεν στηρίζεται στην πάντα καυτή έ-
δρα του για να παίρνει αποτελέσματα, αλλά μα-
κριά απ’ αυτήν πήρε ήδη 23 πόντους με 7 νίκες 2
ισοπαλίες και 2 ήττες, συγκομιδή μοναδική. 

Μετά από 85 χρόνια νίκησε την ΑΕΚ εκτός
έδρας με δύο γκολ διαφορά (η προηγούμενη
στις 5 Ιανουαρίου 1936 στο γήπεδο του Ρουφ
για το πρωτάθλημα, όταν κυριαρχούσε με 4-2).
Ισοφάρισε το ρεκόρ νικών του εκτός έδρας, ενώ
μετά από 18 χρόνια κάνει τρία διπλά στο Λεκα-
νοπέδιο και για πρώτη φορά σε βάρος ΑΕΚ και
Παναθηναϊκού! Οι φίλοι του Άρη τρίβουν τα μά-
τια τους με την ομάδα που έχει δημιουργήσει ο
Άκης Μάντζιος. Πώς μπήκε σφήνα όμως η ο-
μάδα της Θεσσαλονίκης στους Big4 και μάλι-
στα με… αέρα δεύτερης θέσης;

Έργο Καρυπίδη
Το οικοδόμημα του Άρη φέρνει την υπογραφή
του Θόδωρου Καρυπίδη. Του ανθρώπου που
έχει τρέλα για το ποδόσφαιρο και για καλή τύχη
του Άρη βρέθηκε στον δρόμο του. Ποιος θα πε-
ρίμενε πως θα υπήρχε κάποιος χωρίς τα οικο-
νομικά μεγέθη του Ιβάν Σαββίδη, του Δημή-
τρη Μελισσανίδη και του Γιάννη Αλαφού-
ζου, των οποίων οι ομάδες μάχονται για τη
δεύτερη θέση ή ορθότερα για να πάρουν ένα
εισιτήριο στο Conference League, τη νέα διορ-
γάνωση της UEFA, έγινε το πρώτο φαβορί για
την έφοδο στην Ευρώπη;

Αποτελεί ίσως μοναδικό φαινόμενο στη χώ-
ρα μας μια ομάδα με εκατοντάδες χιλιάδες πι-
στούς οπαδούς τα τελευταία 25 χρόνια να έχει
τεράστια σκαμπανεβάσματα, τρεις φορές στη
Β΄ και Γ΄ Εθνική και, άμα τη επιστροφή της,
στον φυσικό της χώρο άμεσα ξανά στις κορυ-
φαίες θέσεις, και συμμετοχή στις ευρωπαϊκές
διοργανώσεις! Τίποτε δεν είναι αυτονόητο στο
σύγχρονο επαγγελματικό ποδόσφαιρο. Οι επο-
χές που οι φανέλες κέρδιζαν από μόνες τους α-
νήκουν στο μακρινό παρελθόν. Πλέον η επιτυχία

μιας ομάδας εξαρτάται σε μεγαλύτερο ποσο-
στό απ’ την οικονομική και όχι μόνο δύναμη του
ιδιοκτήτη της. Σήμερα ιδιοκτήτης του Άρη είναι
τυπικά η εταιρεία «Amani Swiss» συμφερόντων
της οικογένειας Καρυπίδη, στην ουσία ο Θό-
δωρος Καρυπίδης! Ένας νέος επιχειρηματίας
φιλόδοξος, που με τις κινήσεις του έχει κατα-
φέρει να μιλά όλη η Ελλάδα για τον Άρη.

Ο Καρυπίδης γεννήθηκε στην Ειρηνούπο-
λη Ημαθίας στις 23 Μαΐου 1979, δεν έχει καν
πατήσει τα 42 δηλαδή. Κι όμως, έχει καταφέ-
ρει ν’ αναδειχθεί στον ικανότερο πρόεδρο του
Άρη της τελευταίας 20ετίας. Τα πρώτα τρία
χρόνια, ο Καρυπίδης έβαζε το χέρι στη τσέπη,
χωρίς στην ουσία έσοδα σε Γ΄ και Β΄ Εθνική.
Έβαλε αρκετά χρήματα στη Γ΄ κι έκανε τη δου-
λειά που έπρεπε άνετα κι ωραία. 

Έβαλε 1,5 εκατ. ευρώ για το αρχικό μετοχικό

κεφάλαιο της νέας ΠΑΕ για να παίξει στη Β΄ Ε-
θνική. Έβαλε άλλα τόσα για να πάρει παίκτες
που ήταν ένα κλικ πιο πάνω απ’ όλους τους α-
ντιπάλους τους στην κατηγορία!

Την πρώτη χρόνια, όμως, στη Β΄ Εθνική γί-
νονται όργια με διαιτητές- κλόουν, και αντί να
κάνει περίπατο για την άνοδο, ανεβαίνουν οι ε-
κλεκτοί κάποιων σκοτεινών κύκλων της Super
League. Την επόμενη σεζόν ξανά επιμένει, πάλι
με ελάχιστα έσοδα, διορθώνει τα όποια λάθη
στο τότε ρόστερ, ξέρει πλέον να προσέχει και τις
πισώπλατες μαχαιριές, δεν αφήνει κανέναν να
αμφισβητήσει την κυριαρχία της ομάδας, και ε-
πιστρέφει άνετα εκεί που έπρεπε… χωρίς φυσικά
να πανηγυρίζει κανείς, γιατί έγινε το αυτονόη-
το! Και μόνο τότε έχει κάποια σοβαρά έσοδα. Α-
φού έκανε λίφτινγκ στο Βικελίδης και στο Δα-
συγένειο, προχώρησε σε ενίσχυση του ρόστερ,
που αποδείχθηκε ικανό να βγει και πάλι άνετα
για δεύτερη συνεχόμενη σεζόν στο Europa
league, ενώ πλέον δείχνει πως θ’ αρπάξει ξανά
ευρωπαϊκό εισιτήριο, του Conference League
αυτήν τη φορά! Την περασμένη σεζόν, είχε και
την ατυχία της καραντίνας που, αν δεν υπήρχε,
θα είχε πολλά περισσότερα έσοδα με δεδομένο
ότι το Βικελίδης θα γέμιζε και στα 5 εντός έ-
δρας ματς των πλέι-οφ συν τα υπόλοιπα τηλεο-
πτικά, χορηγίες, μπουτίκ κ.λπ. Το σκηνικό επα-
ναλαμβάνεται την τρέχουσα περίοδο, με τους
φιλάθλους να μένουν μακριά από τα γήπεδα

Θοδωρος Καρυπιδης
ο βασιλιάς της παλέτας

που τρελαίνει 
τους Superάδες 
και εκτινάσσει 

τις μετοχές του Άρη 
Πήρε τον Άρη από τη Γ΄ Εθνική κι έκανε ένα μικρό θαύμα,

φθάνοντάς τον στη δεύτερη θέση του πρωταθλήματος πάνω
από Ιβάν Σαββίδη, Δημήτρη Μελισσανίδη και Γιάννη
Αλαφούζο. Ο 42χρονος συμπλήρωσε 20 χρόνια ως

επιχειρηματίας και αποδεικνύεται λίρα 100 για τον θεό 
του Πολέμου, με δεξί χέρι την αδελφή του Ειρήνη

Και στο
βάθος…
Κινέζοι
Η ΠΑΕ Άρης επεκτείνει συ-
νεχώς τη συνεργασία της
με Κινέζους επιχειρηματίες,
με τους οποίους ο Θόδωρος
Καρυπίδης και η αδερφή
του Ειρήνη έχουν συνάψει
σχετικό μνημόνιο (Royal
Group). Μάλιστα τον Αύ-
γουστο του 2019 στο «Κλε-
άνθης Βικελίδης» βρέθη-
καν προσκεκλημένοι της
ΠΑΕ Άρης, μετά από πρωτο-
βουλία του διεθνούς οργα-
νισμού «Hellenic Trade
Council» 14 βιομηχανικοί
και επενδυτικοί όμιλοι της
Νότιας Κίνας, από την πε-
ριοχή της Ντονγκ Γκουάν. Η
κινεζική αντιπροσωπεία ξε-
ναγήθηκε στις εγκαταστά-
σεις του Άρη και τους πα-
ρουσιάστηκε το αναλυτικό
πλάνο ανακαίνισης του γη-
πέδου, αλλά και ο σχεδια-
σμός του Θόδωρου Καρυπί-
δη για την προώθηση του
brand της ΠΑΕ Άρης στην
κινεζική αγορά, που περι-
λαμβάνει και τη φιλοξενία
παιδιών από ακαδημίες τής
Ντονγκ Γκουάν. Ο γενικός
γραμματέας του Δήμου τής
Ντονγκ Γκουάν, Ντενγκ
Τάο, δήλωσε: «Έχουμε α-
κούσει πολύ καλά λόγια για
τη Θεσσαλονίκη, είναι μία ε-
ντυπωσιακή πόλη, παρόμοια
με τη δική μας. Είναι πολύ
γνωστή για τα αθλητικά της
δρώμενα. Ένας από τους
σκοπούς μας είναι να συνερ-
γαστούμε με την ΠΑΕ Άρης
και να προωθήσουμε τη δική
μας πόλη, την Ντονγκ Γκου-
άν, και να εκπαιδευτούμε
στο ποδόσφαιρο. Έχουμε 11
εκατομμύρια κατοίκους, μό-
νο οι μαθητές είναι 1,8 εκα-
τομμύρια, και θέλουμε να
μάθουν ποδόσφαιρο, να έρ-
θουν στην Ελλάδα και να εκ-
παιδευτούν. Έχουμε ένα από
τα μεγαλύτερα εργοστάσια
του κόσμου. Το 1/4 της πα-
γκόσμιας παραγωγής πα-
πουτσιών παράγεται στην
πόλη μας. Από το δικό μας
εργοστάσιο προέρχονται τα
περισσότερα υλικά για την
ανακαίνιση του γηπέδου».



λόγω covid-19. Φυσικά, όλοι είχαν ζημιές
απ’ την καραντίνα, αλλά ο Καρυπίδης δεν
είναι οικονομικά δυνατός σαν τους άλ-
λους 4… Ο Άρης μπήκε στα πλέι οφ και τε-
λικά τερμάτισε στην πέμπτη θέση, πάνω
από τον ΟΦΗ. Πόσο μακριά του ήταν οι
μεγάλοι; Ο πρωταθλητής Ολυμπιακός 49
βαθμούς, ο δευτεραθλητής ΠΑΟΚ 31 πό-
ντους, η τριταθλήτρια ΑΕΚ 27 και ο Πα-
ναθηναϊκός 16 βαθμούς μακριά.

Ο Άρης πήγε πολύ καλά τηρουμένων
των αναλογιών, έπαιξε στην Ευρώπη, αλ-
λά αυτό που κάνει την τρέχουσα σεζόν α-
ποτελεί ένα μικρό θαύμα. Όχι μόνο γιατί
οδηγεί δεύτερος την κούρσα, αλλά γιατί
παίζει εξαιρετικό ποδόσφαιρο κι έχει βά-
θος στο ρόστερ του. 

H σεζόν ξεκίνησε με τον Γερμανό Μί-
καελ Ένινγκ στο τιμόνι, αλλά η απομά-
κρυνση ήλθε άμεσα, καθώς λίγο μετά την
ήττα των «κίτρινων» από την Κόλος Κοβα-
λίβκα στο Κλεάνθης Βικελίδης στο πλαί-
σιο του 2ου προκριματικού γύρου του
Europa League συναντήθηκε στα γραφεία
της ΠΑΕ με τον πρόεδρο του συλλόγου,
Θόδωρο Καρυπίδη, και τον τεχνικό διευθυ-
ντή, Άγγελο Χαριστέα, οι οποίοι του ανακοί-
νωσαν πως δεν θα συνεχίσει στην τεχνική ηγε-
σία της ομάδας. Ο Ένινγκ, που αντικατέστησε
τον Σάββα Παντελίδη τον Οκτώβριο του
2019, καθοδήγησε τον Άρη σε 38 αγώνες, με
απολογισμό 13 νίκες, 12 ισοπαλίες και 13 ήττες
με γκολ 49-50 και κατάφερε να οδηγήσει την
ομάδα στα πλέι οφ της Super League, αλλά και
στα ημιτελικά του Κυπέλλου Ελλάδας.

Ο Καρυπίδης κινήθηκε αστραπιαία, χρέη υ-
πηρεσιακού τεχνικού ανέλαβε ο Απόστολος
Τερζής, ο οποίος κάθισε στον πάγκο στο παι-
χνίδι με τον Βόλο (20/9), ενώ ακόμη μεγαλύτε-
ρη ήταν η βόμβα που έσκασε με την παραίτηση
του Άγγελου Χαριστέα δύο μέρες μετά από
τη θέση του τεχνικού διευθυντή. Ο εμβληματι-
κός Άγγελος ανέλαβε την ευθύνη της επιλο-
γής του Ένινγκ, ενώ επίσης μετά το ματς του
Βόλου αποχώρησε ο Απόστολος Τερζής, αλλά
και ο Αλέκος Ράντος. Ο Καρυπίδης παρέδω-
σε τη Δευτέρα 21 Σεπτεμβρίου 2020 τα αγωνι-
στικά κλειδιά του Άρη στον Άκη Μάντζιο. Ο
50χρονος προπονητής, που είχε θητεύσει στον
Άρη ως παίκτης το διάστημα 1998-2000 με 39
παρουσίες και 4 γκολ, πήρε ένα τεράστιο μέγε-
θος στα χέρια του κι έκανε άμεσα τις κατάλλη-
λες διορθωτικές κινήσεις. Ο Μάντζιος με προ-
πονητική εμπειρία σε Λαμία, Πανιώνιο, Λεβα-
δειακό, Απόλλωνα Σμύρνης, Πανθρακικό, Κέρ-
κυρα και Θρασύβουλο, είχε μπροστά του ένα
μεγάλο στοίχημα. Σε χρόνο μηδέν ανακάτεψε
την τράπουλα κι έφερε τον δικό του αέρα στο
Χαριλάου. Πλέον 4,5 μήνες μετά όλοι θεωρούν
πως οδηγεί τον Άρη σε υπερβάσεις.

Ο Θεόδωρος Καρυπίδης, παρά το νεαρό
της ηλικίας του, βρίσκεται στον χώρο των επι-
χειρήσεων εδώ και 20 χρόνια. Πιο συγκεκριμέ-
να το 2001, έπειτα από τον αιφνίδιο θάνατο του
πατέρα του, αναγκάστηκε με την αδερφή του,
Ειρήνη, να βρουν τρόπο να βγάλουν τα προς το
ζην. Ο πατέρας του ήταν τότε μόλις 49 ετών… 

O Θεόδωρος Καρυπίδης εκμεταλλεύτηκε
την τεχνογνωσία της οικογένειάς του στον το-
μέα της ξυλείας και προχώρησε σε μια καινοτο-
μία στον χώρο. Σε συνεργασία με την αδερφή
του, προσπάθησε να βρει το κενό της αγοράς
στον συγκεκριμένο τομέα και έτσι κατέληξαν στις
παλέτες. Με την ευρηματικότητα και τη σκληρή
δουλειά, η εταιρεία κατατάσσεται σε θέση
market leader για τον κλάδο στην Ελλάδα, ενώ
δραστηριοποιείται πλέον και στην περιοχή των
Βαλκανίων. Ο Καρυπίδης ίδρυσε την «Karipidis

Pallets», εταιρεία παραγωγής παλετών, στη Νά-
ουσα το 2001 με την αδελφή του Ειρήνη. Η ε-
ταιρεία έλαβε μέρος στα ολυμπιακά έργα του
2004 και το 2008 ολοκληρώθηκε μία επένδυση
πέντε εκατομμυρίων ευρώ, αναβαθμίζοντας τις
παραγωγικές γραμμές στη μονάδα του. Το εργο-
στάσιο στην Ειρηνούπολη έχει αναπτυχθεί σε μια
έκταση 43 στρεμμάτων, καταλαμβάνοντας επι-
φάνεια επτά στρεμμάτων. Η ετήσια παραγωγή
σε παλέτες είναι 1.500.000, ενώ η εταιρεία δια-
θέτει πάνω από 250 κωδικούς στο εν λόγω προϊ-
όν. Πελάτες της μάλιστα είναι μερικές από τις με-
γαλύτερες βιομηχανίες της χώρας σε όλους τους
κλάδους. Πέρα από τις παλέτες, η επιχείρηση
διαθέτει και πριστή ξυλεία, αλλά και pellets και
briquettes. Μάλιστα, η Karipidis Bros έχει δύο
πριστήρια σε Σλοβακία και Μαυροβούνιο, που
την προμηθεύουν με ξύλα.

Ο Θεόδωρος Καρυπίδης ασχολείται χρό-
νια με το ποδόσφαιρο. Μετά την οικογένειά του,
το ποδόσφαιρο είναι η μεγάλη του αγάπη. Ήταν
πρόεδρος του Α.Σ. Ειρηνούπολης, στον οποίο
μάλιστα αγωνιζόταν για χρόνια ως δεξί χαφ. Ό-
ταν ήταν μικρότερος, δοκίμαζε τις δυνάμεις του
και στο παρκέ του μπάσκετ, το ποδόσφαιρο ό-
μως είναι το άθλημα που του έχει κλέψει την
καρδιά. Στις 6 Αυγούστου 2014, έγινε γνωστό
ότι ο Καρυπίδης ανέλαβε την προεδρία της ο-
μάδας της Βέροιας. Λίγους μήνες νωρίτερα, εί-
χε ενδιαφερθεί για την αγορά της πλειοψηφίας
του μετοχικού κεφαλαίου της ΠΑΕ Εργοτέλης,
χωρίς τελικά να ολοκληρωθεί η συμφωνία.

Τον Σεπτέμβριο του 2015, ανέλαβε χρέη ε-
φόρου στην ομάδα του Άρη Θεσσαλονίκης, ο
οποίος αγωνιζόταν στη Γ΄ Εθνική κατηγορία.
Λόγω του ότι οι «κίτρινοι» ήταν ερασιτεχνικό
σωματείο σε αυτή την κατηγορία, κατάφερε να
διατηρήσει την προεδρία και της ομάδας της
Βέροιας. Το καλοκαίρι του 2016, αφού απε-
μπλάκη από την προεδρία και τις μετοχές της
ΠΑΕ Βέροια, ο Καρυπίδης καλύπτοντας με 1,2

εκατομμύρια ευρώ
(με την οπισθογραφή
της αδερφής και συνε-
ταίρου του Ειρήνης Καρυ-
πίδη), το ΜΚ της νεοσύστατης
ΠΑΕ Άρης έγινε ο μεγαλομέτο-
χος των «κιτρινόμαυρων». Μετά
την εγγραφή τής ΠΑΕ Άρης στο ΓΕ-
ΜΗ, ο Θόδωρος Καρυπίδης έγινε
και τυπικά ο πρόεδρος της ομάδας. Η
αδελφή του, που είναι πάντοτε στο πλάι
του, αρχικά ήταν μεγαλομέτοχος της ο-
μάδας του Άρη. «Με Ειρήνη δεν χάνεις πο-
τέ», ήταν η χαρακτηριστική λεζάντα του
Θόδωρου Καρυπίδη κάτω από τη φω-
τογραφία που δημοσίευσε ο ίδιος στα
social media, στα εγκαίνια της 83ης ΔΕΘ
τον Σεπτέμβριο του 2018.

Ο Θόδωρος Καρυπίδης τον περασμέ-
νο Μάιο προχώρησε στην κάλυψη 1,5 ε-
κατομμυρίου ευρώ από την αύξηση μετο-

χικού κεφαλαίου στην ΠΑΕ Άρης. Ο ισχυρός άν-
δρας των «κιτρινόμαυρων» κατάφερε με συ-
ντονισμένες ενέργειες να καλύψει το 1,5 εκα-
τομμύριο ευρώ από τα 2 εκατ. της ΑΜΚ στην ε-
ταιρεία.

Παράλληλα, ο Ημαθιώτης επιχειρηματίας κα-
τέβαλε για ασφαλιστικές υποχρεώσεις ένα ποσό
μεγαλύτερο των 850.000 ευρώ, μηδενίζοντας
τα χρέη προς το δημόσιο και οδηγώντας την
ΠΑΕ στον δρόμο της ομαλότητας. Ο Καρυπί-
δης εξαγόρασε το 2014 τα σουπερμάρκετ «Αρ-
βανιτίδης», μαζί με την Ειρήνη. Τον Απρίλιο του
2016, η εταιρεία κατέθεσε αίτηση για να υπα-
χθεί στο άρθρο 99 του Πτωχευτικού Κώδικα, με
σκοπό να ρυθμιστούν τα χρέη της. Η πλευρά Κα-
ρυπίδη προχώρησε σε συνεργασία franchise
με τη «Μαρινόπουλος», η οποία τον Φεβρουάριο
του 2016 λύθηκε από κοινού εξαιτίας της ανα-
διάρθρωσης της «Μαρινόπουλος». Μετά το
ναυάγιο της συμφωνίας, η «Καρυπίδης» υπά-
χθηκε στο άρθρο 99 του πτωχευτικού κώδικα
με σκοπό την εξεύρεση λύσης όσον αφορά τις ο-
φειλές της προηγούμενης εταιρείας.

Στη συνέχεια, προέκυψε έντονο ενδιαφέρον
για εξαγορά από την «Market In», αλλά δεν ο-
λοκληρώθηκε. Στο πέρασμα του χρόνου, η
«Market In» πήρε καταστήματα που παλαιότερα
λειτουργούσε η εταιρεία «Αφοί Καρυπίδη», προ-
χωρώντας σε απευθείας σύναψη μισθωτηρίων
συμβολαίων με τους ιδιοκτήτες των ακινήτων
και σε διαφορετικό χρόνο για το καθένα.

Στις 14 Μαΐου 2020, στη μέση του πρώτου κύ-
ματος της πανδημίας του κορωνοϊού, η εταιρεία
«Amani Swiss (Cyprus) Limited», το επιχειρημα-
τικό όχημα της οικογένειας Καρυπίδη, ενδιαφέ-
ρεται για την τροποποίηση του χάρτη της για να ε-
πιτρέψει την πρόσβαση σε ιατρικές προμήθειες.
Έτσι, η εταιρεία μπορεί να ανταλλάσσει από γρή-
γορες δοκιμές, γάντια, μάσκες, στολές, διαγνω-
στικά αντιδραστήρια, έως μέλι, κέικ, ζυμαρικά.
Στους πρώτους δύσκολους μήνες της πανδημίας,
ο διοικητικός ηγέτης της ΠΑΕ Άρης μέσω της οι-
κογενειακής του επιχείρησης «Amani Swiss», που
δραστηριοποιείται στην Κίνα, συμφώνησε για την
εισαγωγή 2,5 εκατομμυρίων μασκών στη χώρα
μας, τις οποίες δώρισε. Η εταιρεία «AMANI SWISS
(CYPRUS) LIMITED», με μοναδική διαχειρίστρια
την Ειρήνη Καρυπίδη, την αδερφή του προέ-
δρου της ΠΑΕ Άρης, Θόδωρου Καρυπίδη, ήταν
αυτή που έκανε την καλύτερη προσφορά στην Πε-
ριφέρεια Αττικής, της οποίας προΐσταται ο Γιώρ-
γος Πατούλης, για την προμήθεια μεγάλου πα-
κέτου rapid tests για τον κορωνοϊό.
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Ειρήνη
Καρυπίδη…
το βαρύ
πυροβολικό
Η Ειρήνη Καρυπίδη έγινε η
πρώτη γυναίκα μεγαλομέτο-
χος σε ΠΑΕ στην ελληνική
ποδοσφαιρική πραγματικό-
τητα. Η αδερφή του Θόδω-
ρου Καρυπίδη σπούδασε Οι-
κονομικά στη Θεσσαλονίκη,
αποφοιτώντας το 2000, ενώ
είχε ήδη αρχίσει να αποκτά
εμπειρία, καθώς εργαζόταν
σε εταιρεία που πρόσφερε
χρηματιστηριακές υπηρε-
σίες. Το 2001 δημιουργεί με
τον αδελφό της Θόδωρο την
«KARIPIDIS BROS CO», επι-
χείρηση που περιλαμβάνει
την παραγωγή ξύλινων πα-
λετών, αλλά και τη διανομή
βιοκαυσίμων, δημιουργώ-
ντας εταίρους στην Κεντρική
Ευρώπη. Μέχρι και σήμερα,
συνεχίζει να υφίσταται έχο-
ντας και τη συμβολή του α-
δερφού της. Το 2014 η δρά-
ση της επεκτείνεται, καθώς
αναλαμβάνει διευθυντική
θέση στην εταιρεία
«SUNTECH POWER», η ο-
ποία εδρεύει στο Ντουμπάι
και διατηρεί τη θέση της έως
σήμερα. Αντικείμενο της επι-
χειρηματικής αυτής δραστη-
ριότητας είναι η εκμετάλλευ-
ση της ηλιακής ενέργειας,
καθώς η εταιρεία εξειδικεύε-
ται στην παραγωγή φωτο-
βολταϊκών πάνελ. H Eιρήνη
Καρυπίδη, ως πρόεδρος του
μη-κερδοσκοπικού οργανι-
σμού Hellenic Trade Council
(HETCO), διοργάνωσε συνέ-
δριο με τίτλο «One Belt, One
Road: Chinese AI landing in
Greece», ένα συνέδριο που
είχε για κεντρικό άξονα την
επιχειρηματική δράση της
Κίνας. Στο συγκεκριμένο συ-
νέδριο υπήρχε εκπροσώπη-
ση και των εταιρειών της οι-
κογένειας Καρυπίδη, αλλά
και της εταιρείας «AMANI
SWISS» που κατέχει από τον
Μάρτιο του 2019 το 89,93%
των μετοχών της ΠΑΕ Άρης
και είναι συμφερόντων Κα-
ρυπίδη. Σύμφωνα με την επί-
σημη ενημέρωση, θα προχω-
ρήσει και αυτή σε συμφωνίες
με κινέζικες επιχειρήσεις. Ε-
κτός του κλάδου των επιχει-
ρήσεων, η «Καρυπίδη» έχει
διατελέσει αναπληρωματικό
μέλος στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Γενικού Νοσοκο-
μείου Ημαθίας, ενώ έχει ευ-
ρύ φάσμα δραστηριοτήτων
με επίκεντρο τον χρηματοοι-
κονομικό τομέα.
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Δι α β ά -
ζεις το
σκεπτι-
κό της

αθώωσης του ΠΑΟΚ. Ο
Καλπαζίδης είναι ανι-

ψιός του Σαββίδη, αλλά
δεν του απαγορεύει κανέ-

νας, σου λέει, να έχει μετο-
χές σε άλλη ΠΑΕ. Έτσι λέει ο

νόμος. Μάλιστα. Δεν τρέχει τί-
ποτα, δηλαδή, που ένας σερβι-
τόρος βρήκε τόσα εκατομμύ-
ρια. Ψάχτηκε η φορολογική
δήλωση του Καλπαζίδη; Ξέρει
η Εφέσεων του Γιαρένη πού τα
βρήκε αυτά τα λεφτά; Ενδια-
φέρθηκε το ΣΔΟΕ για την προ-
έλευση των χρημάτων; Έχουν
φορολογηθεί ως δωρεά;

Όλοι τα ήξεραν όλα. Αλλά ο νό-
μος αυτό λέει. Μάλιστα. Τώρα, εί-
ναι και μερικοί που μιλάνε για το
γράμμα του νόμου και άλλοι για το
πνεύμα του νόμου, αλλά μην το
πλατιάσουμε. Αλλού είναι το θέμα.
Ο Ιβάν θα μπορεί να ενεργοποιή-
σει όλα τα ανίψια του για ν’ αγο-
ράζουνε ΠΑΕ. Με τον ίδιο τρόπο,
δηλαδή. Ο Κωστούλας, για παρά-

Πήρε τα
σώβρακα των
δικηγόρων 
ο Μπαλτάκος
Κατά την ακροαματι-
κή διαδικασία, ο Τά-
κης Μπαλτάκος επι-
κεντρώθηκε σε δύο ε-
πιχειρήματα. Το πρώ-
το, αν έχει το δικαίω-
μα ένα συγγενικό
πρόσωπο ιδιοκτήτη
κάποιας ΠΑΕ να αγο-
ράζει ακόμα και μετο-
χές από άλλη ΠΑΕ, αν
είναι συγγενής τρί-
του βαθμού. Το δεύ-
τερο, αν αγοράζο-
ντας τη ΒΙΑΛΑΝΤ,
μπορούσε να επηρεά-
σει τις αποφάσεις της
ΠΑΕ Ξάνθη. Οι δικη-
γόροι του ΠΑΟΚ στο
άκουσμα των επιχει-
ρημάτων έβγαζαν
καπνούς από τα αυ-
τιά… Όμως, η απόφα-
ση της Εφέσεων σε
αυτά τα επιχειρήματα
στάθηκε και έδωσε
συγχωροχάρτι στον
ΠΑΟΚ. Οι δικηγόροι
του Θρύλου έμειναν
στα γνωστά επιχειρή-
ματα για τη θέση του
Πιαλόγλου και του
Χαλαβατζή στο ΔΣ
της ΒΙΑΛΑΝΤ και της
ΠΑΕ Ξάνθη, με απο-
τέλεσμα να υιοθετη-
θεί το συμπέρασμα ό-
τι αν ακόμη κάτι νια-
ουρίζει στα κεραμί-
δια, αν δεν δεις τη
γάτα με τα μάτια σου,
μπορεί και να μην εί-
ναι…

Αστειότητες Σαββιδοτεχνείου: 
«Επηρεάστηκαν οι παίκτες από την απόφαση της ΕΕΑ»

Υπάρχει κι ένα άλλο στοιχείο, που εί-
ναι για γέλια και για κλάματα στην
υπόθεση αθώωσης του ΠΑΟΚ. Ό-

ταν ξεκίνησε το One Channel του Μαρι-
νάκη να βγάζει τα έγγραφα για την πο-
λυϊδιοκτησία, ήταν 3 Δεκεμβρίου 2019. 

Και τότε, μία ημέρα αργότερα, ο ΠΑ-
ΟΚ βγάζει ανακοίνωση, που λέει ότι ο Ι-
βάν Σαββίδης δεν έχει καμία απολύτως
σχέση ούτε αυτός, ούτε συγγενικό του
πρόσωπο με την ΠΑΕ Ξάνθη. Ούτε αυ-
τός, ούτε κανένα συγγενικό του πρόσω-
πο!!! Αυτή ήταν μία αυθόρμητη ανακοί-
νωση, για να ταΐσουν σανό. Μόλις έγι-
ναν πιο ψύχραιμα τα πράγματα, σκέφτηκαν τα σαΐνια του ΠΑΟΚ ότι εύκο-
λα μπορεί να διαπιστωθεί αν ο Καλπαζίδης είναι συγγενής του Σαββίδη.
Κι άρχισε το Σαββιδοτεχνείο να γράφει για έναν «μακρινό συγγενή». Σιγά
το πράγμα, δηλαδή. 

Το ερώτημα είναι γιατί ευθύς εξ αρχής ο ΠΑΟΚ δεν παραδέχτηκε ότι έ-
γινε ό,τι έγινε κι ότι ο Καλπαζίδης πράγματι ενεπλάκη στην υπόθεση με
τα 7 εκατ. ευρώ του θείου Ιβάν; Προφανώς γιατί φοβόντουσαν ότι την έ-
καναν την κουτσουκέλα, την είχαν λερωμένη τη φωλιά τους και θα κιν-

δύνευαν με τιμωρία. Κι ας είχε κλέψει με
ριφιφί ένα βράδυ ο Γραμμένος το άρ-
θρο 30 περί πολυϊδιοκτησίας, που προέ-
βλεπε υποβιβασμό. Το πέταξε από τον
ΚΑΠ κι όλα καλά κι όλα ωραία. Προφα-
νώς, δεν τα συνυπολόγισε η Επιτροπή Ε-
φέσεων;

Η ανακοίνωση της ΠΑΕ ΠΑΟΚ από
την ιστοσελίδα της «Εφημερίδας των Συ-
ντακτών», στις 4/12/2019, αναφέρει:

«Από την πλευρά της η ασπρόμαυρη
ΠΑΕ απάντησε σε οργισμένο τόνο δια-
ψεύδοντας τα όσα αναφέρονται στο ρε-
πορτάζ και προαναγγέλλοντας προσφυγή

στη δικαιοσύνη.
»Αναλυτικά η ανακοίνωση της ΠΑΕ ΠΑΟΚ: »“Οι γελοιότητες και τα παραμύ-

θια του ΟΣΦΠ και των συν αυτώ παρατρεχάμενων συνεχίζονται. Νέο αφήγημα
ότι ο Ιβάν Σαββίδης είναι ιδιοκτήτης της ΠΑΕ Ξάνθης(!!!). Ξεκαθαρίζουμε λοιπόν
για να τελειώνει αυτό το παραμύθι ότι ο Ιβάν Σαββίδης δεν έχει καμία απολύτως
σχέση με την ΠΑΕ Ξάνθη όπως επίσης και κανένα συγγενικό του πρόσωπο. Η
συνέχεια θα δοθεί στα δικαστήρια με τους επαγγελματίες ψεύτες και συκο-
φάντες που σπιλώνουν πρόσωπα, συνειδήσεις και ομάδες”».

δειγμα, παρακαλάει να του αγορά-
σουνε το προπονητικό κέντρο και
όχι μόνο. Και όχι μόνο ο Σαββί-
δης. Ο Μαρινάκης μπορεί να κά-
νει το ίδιο. Στην Κρήτη, η κάθε οι-
κογένεια έχει από είκοσι ξαδέρφια
και από καμιά τριανταριά κουμπά-
ρους. 

Από μία να πάρει ο καθένας, ο
Μαρινάκης γίνεται απόλυτος κυ-
ρίαρχος του ελληνικού ποδοσφαί-
ρου. Απλά πράγματα. Υπάρχει δε-
δικασμένο, σου λέει, με τον Σαβ-
βίδη και τον Καλπαζίδη. 

Κι αφού αγοράσουν όλη την
Ελλάδα ο Σαββίδης με τον Μα-
ρινάκη, κανένας κακεντρεχής δεν
θα μπορεί να μιλάει για επιρροές
και άλλες τέτοιες παπαριές. Όλα
νόμιμα. Τα πάντα όλα. Στο προη-
γούμενο φύλλο η «Α» και η
iapopsi.gr έγραψαν ότι ψάχνο-
νται να πουλήσουν ο Σπανός, ο
Κωστούλας, ο Χριστοβασίλης. 

Κι ο Μπέος, αλλά τον πρόλαβε
τον Ιβάν ο Ζήσης Βρύζας κι έφε-
ρε επενδυτές από την Αργεντινή. Κι
αν στη Super League1 είναι τέσσε-
ρις οι πωλητές, φαντάσου, μάστο-
ρα, να δεις τι γίνεται με τη Super
League2. 

Όλοι θα βαρέσουνε τις πόρτες
του Μαρινάκη και του Σαββίδη.
Αφού σου λέει ότι έτσι αποφάσισε
ο Γιαρένης και η Εφέσεων, δεν έ-
χουμε κωλύματα.

Και τι λέει σήμερα ο ΠΑΟΚ; Ότι αν το πρω-
τάθλημα παιζότανε στα ίσια, το περσινό
δηλαδή, θα μπορούσε να το διεκδικήσει

μέχρι τέλους. Ότι οι παίκτες επηρεάστηκαν και
καλά από τη φασαρία. Να θυμίσουμε ότι στην
τελική βαθμολογία ο Ολυμπιακός είχε 91 βαθ-
μούς και ο ΠΑΟΚ 73. Κι αυτό, γιατί… επηρεά-

στηκαν, λέει, οι παίκτες του από το νταβαντούρι.
Για να δούμε πόσο επηρεάστηκαν. Η καταγ-

γελία του Ολυμπιακού έγινε στις 3 Δεκεμβρίου
2019. Μέχρι την απόφαση της ΕΕΑ, ξέρετε πό-
σο επηρεάστηκαν; Έκαναν εννιά νίκες κι έχασαν
4-2 από τον Άρη στου Χαριλάου! Φοβερός ε-
πηρεασμός. Δεν μπορούσαν να πάρουν τα πό-

δια τους στην κυριολεξία από τον επηρεασμό.
Και βγαίνει η απόφαση της ΕΕΑ στις 27 Ιανουα-
ρίου. Μάλιστα. Λογικά, ήταν ράκη οι παίκτες του
ΠΑΟΚ, εξαντλημένοι ψυχολογικά. Τόσο ράκη,
που κέρδισαν δυο φορές τον Ολυμπιακό, 1-0
στο «Καραϊσκάκης» και 3-2 στην Τούμπα με α-
νατροπή, για το Κύπελλο το δεύτερο ματς. 

ΠΑΟΚ, 2019: «Δεν έχει σχέση ο Σαββίδης με τον Καλπαζίδη»!!!

Οι ανιψιοί μπορούν
να αγοράζουν ΠΑΕ

με τα λεφτά 
των θείων!!!

Η Επιτροπή Εφέσεων άνοιξε τον δρόμο σε
Μαρινάκη, Σαββίδη, Μελισσανίδη 

–ο Αλαφούζος πουλάει, δεν αγοράζει– 
να αγοράζουν ΠΑΕ μέσω ανιψιών, χωρίς 
να ελέγχεται η προέλευση των χρημάτων



Πώς αντέχει όλους τους ζουρλούς
Απορούν οι περισσότεροι αντικειμενικοί παρατηρητές με την υπομο-
νή που δείχνει ο Γιώργος Σταθάκης στον ΣΥΡΙΖΑ. Μιλάμε ότι πρώην
υπουργός μπορεί να χαρακτηριστεί ως ο Ιώβ του ΣΥΡΙΖΑ. Ο άνθρωπος,
αν κι έχασε την έδρα του από τον Πολάκη που τον προμόταρε ο ίδιος ο

Τσίπρας, εν τούτοις έκανε πέτρα την καρδιά του και έγραψε ένα κυβερνητικό πρό-
γραμμα. Και αντί να κάτσουν στον ΣΥΡΙΖΑ να διαβάσουν το πρόγραμμα και πάνω εκεί
να κινηθούν για διορθώσεις και να παρουσιάσουν στον λαό μία αξιόπιστη εναλλακτική
λύση, άρχισαν την γκρίνια και τις ενστάσεις. Και σε ορισμένες περιπτώσεις έφτασαν και
στο βέτο. Και ξαφνικά, ο Σταθάκης βρέθηκε στο επίκεντρο να συζητά με όλους τους
ζουρλούς και φυσικά να μη βρίσκει άκρη. Και φυσικά το ερώτημα είναι πώς αντέχει. 

Ασπίδα προστασίας στον Ταραντίλη
Παρά το γεγονός ότι ο Χρήστος Ταραντίλης είχε συνοδεύσει τον
Κυριάκο Μητσοτάκη στο ταξίδι του στην Ικαρία, την ενημέρωση
των πολιτικών συντακτών τη Δευτέρα ανέλαβε η αναπληρώτρια
κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώνη. Και αυτό διότι
η κα Πελώνη έχει μεγαλύτερη εμπειρία έναντι του νέου κυβερ-
νητικού εκπροσώπου. Κι επειδή είχε γίνει το φάουλ της Ικαρίας,
το Μαξίμου επέλεξε να διαχειριστεί τους συναδέλφους της η Πε-
λώνη και όχι να βρεθεί στο… απόσπασμα ο Ταραντίλης, ο οποίος ήταν παρών στην Ι-
καρία και στο τραπέζι της βεράντας του σπιτιού του Στεφανάδη. Πάντως, στο Μαξίμου εί-
ναι ικανοποιημένοι με τη μέχρι τώρα απόδοση του Ταραντίλη και μέχρι να αποκτήσει
την απαιτούμενη εμπειρία θα του έχουν έτοιμη ασπίδα προστασίας. 

Ποντάρει στη… γερουσία
Στο επιτελείο της Φώφης Γεννηματά ισχυρίζονται ό-
τι στις εκλογές για το ΚΙΝΑΛ θα είναι αυτή που θα επι-
κρατήσει και θα συνεχίσει να προεδρεύει στο κόμμα.
Και προχωρούν σε αυτή την εκτίμηση, διότι θεωρούν
ότι έχει πολύ καλούς συμβούλους. Και μιλούν για τρεις

παλιές καραβάνες, τον Κώστα Γείτονακαι τον Θανάση Τσούρα, οι οποίοι είναι πιο κοντά
και σε συχνότερη επικοινωνία. Ο τρίτος της παρέας είναι ο Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, ο ο-
ποίος επεμβαίνει όταν χρειαστεί. Και θεωρούν ότι χάρη στη «γερουσία» η καΓεννηματά εί-
ναι το φαβορί. Μόνο που οι προαναφερόμενοι είχαν ισχύ τον προηγούμενο αιώνα…

Εξυπηρέτηση εξ αποστάσεως
Τα καλά πρέπει να λέγονται. Και παρά το γεγονός ότι αυτή η περίοδος είναι εξαιρετικά
δύσκολη για την ανθρωπότητα λόγω της πανδημίας. Τελικά, το υπουργείο Εξωτερι-
κών υλοποίησε την αναβάθμιση των προξενικών γραφείων, όπως είχε υποσχεθεί ο
πρωθυπουργός στη ΔΕΘ.  Πλέον, το ΥΠΕΞ προχώρησε στην υλοποίηση της δέσμευσης
αυτής θέτοντας σε λειτουργία την υπηρεσία «MyConsulLive» για την εξ αποστάσεως ε-
ξυπηρέτηση των πολιτών. Κάτι που ζητούσαν όλοι οι ομογενείς, αλλά και οι Έλληνες τα-
ξιδιώτες στο εξωτερικό, αλλά και όλοι όσοι ήθελαν να επισκεφθούν τη χώρα μας. Η αρ-
χή είχε γίνει με το προξενικό γραφείο του Λονδίνου, τα γενικά προξενεία Νέας Υόρκης
και Τορόντο στις 30 Δεκεμβρίου και τώρα προστέθηκαν τα προξενεία Βοστώνης, Κων-
σταντινούπολης, Ντίσελντορφ και του Περθ.   

Η επεξεργασία για τα ψηφοδέλτια
Είναι γνωστό στη «γαλάζια» κοινωνία η σχέση του Θανάση Νέζη με τον
Κυριάκο Μητσοτάκη. Είναι στο πλευρό του από τότε που ο πρωθυ-
πουργός εισήλθε στην πολιτική. Ο εκ των στενών συνεργατών του πρω-
θυπουργού κατοικοεδρεύει στο Μαξίμου (πού αλλού θα μπορούσε να ή-

ταν;). Και όπως διέρρευσε, έχει ξεκινήσει την επεξεργασία σχετικά με νέα πρόσωπα
που θα συμπεριληφθούν στα «γαλάζια» ψηφοδέλτια των επόμενων εθνικών εκλογών.
Άλλωστε, και για τις προηγούμενες κάλπες, η διαδικασία αυτή έτρεχε πολύ καιρό (χρό-
νια για την ακρίβεια) πριν από το στήσιμό τους.

Είχε αποτέλεσμα η επίσκεψη του Μάξιμου 
Προ ημερών πέρασε την πόρτα του Μαξίμου ο Μάξιμος Χαρακόπουλος
και κατάφερε να μιλήσει και με τον πρωθυπουργό για όλα τα ζητήματα που α-
φορούν τον κάμπο. Μάλιστα, πρέπει να αναγνωριστεί στον κ. Χαρακόπου-
λο ότι χάρη στην παρέμβασή του ο πρωθυπουργός τηλεφώνησε και ζήτησε
να γίνει άμεσα η μελέτη του φράγματος της Σκοπιάς. Για το ίδιο θέμα ο κ.
Χαρακόπουλος είχε επισκεφθεί νωρίτερα και τον νέο υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπήλιο Λιβανό. Μάλιστα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο Λιβανός
την πρώτη ερώτηση στην οποία κλήθηκε να απαντήσει την έλαβε από τον Χαρακόπουλο.

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Η έκπληξη για 
τον Ξανθό…
Ο Ανδρέας Ξανθός βρέθηκε προ μίας
έκπληξης προ ημερών σε μία θεσμική
του επίσκεψη. Ο πρώην υπουργός με
την ιδιότητα του βουλευτή Ρεθύμνου εί-
χε τετ-α-τετ με τον Πρύτανη του Πανεπι-
στημίου Κρήτης, καθηγητή Γιώργο Κο-

ντάκη, και συζήτησε μαζί του τρέχοντα ζητήματα και μελλοντικές δράσεις του Ιδρύματος
που αφορούν στην ανάπτυξη και στην ενδυνάμωσή του. Όλα πήγαν καλά, εκτός από το
τέλος. Τότε, μετά τις τυπικές ευχαριστίες, ο πρύτανης τον διαβεβαίωσε ότι σύντομα ελ-
πίζει πως θα γίνει εφικτή η πραγματοποίηση μιας κοινής συνάντησης με τον ίδιο και
τον «γαλάζιο» υφυπουργό Μεταφορών, Γιάννη Κεφαλογιάννη (επίσης βουλευτής
Ρεθύμνου), για τα θέματα του Πανεπιστημίου. Κι έμεινε ξερός ο Ξανθός. 

Πολλοί οι ενδιαφερόμενοι για υποψήφιοι
Μαθαίνω ότι έχουν ξεκινήσει οι διαγκωνισμοί στη Θεσσαλονίκη
για το ποιοι θα συμπεριληφθούν στα ψηφοδέλτια της Α΄ και Β΄
περιφέρειας. Και πέραν των ήδη εκλεγμένων βουλευτών (επτά να
έχουν ζωή), υπάρχουν πολλοί ακόμη που θέλουν να δοκιμάσουν
την τύχη τους. Πέραν του Κώστα Καραμανλή (που έχει εξασφα-
λισμένη την έδρα βρέξει-χιονίσει), εκλεγμένοι είναι οι Γκιουλέ-
κας, Ράπτη, Καλαφάτης, Σιμόπουλος, Ευθυμίου και Κούβε-
λας. Από εκεί και πέρα κινούνται για να είναι στα ψηφοδέλτια οι
Δημήτρης Βενιέρης, Διαμαντής Γκολιδάκης, Νίκος Καραγιαννακίδης και Α-
φροδίτη Λατινοπούλου. Για τον Δημήτρη Γαλαμάτη και τον Νίκο Ταχιάο, αλλά
και τη Βίκυ Νάκου, απαντήσεις θα δοθούν όσο πλησιάζουμε στις κάλπες. Όσο για
τους νέους, πολλά ακούγονται για τον πρύτανη του ΑΠΘ, Νίκο Παπαϊωάννου, και τον
πρόεδρο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, Θανάση Εξαδάκτυλο.

Τον Μάρτιο η συζήτηση για Παππά
Η επιβάρυνση του επιδημιολογικού κλίματος και οι νέες ειδικές
συνθήκες που επιβάλλουν και νέα περιοριστικά μέτρα στην κα-
νονικότητά μας, φέρνουν λίγο πιο πίσω τις αποφάσεις για τις δύο
δικογραφίες που έχουν φτάσει στη Βουλή και αφορούν πρώην
υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ. Ο λόγος για τις καταγγελίες Καλογρίτσα
κατά Παππά και οι άλλες για τυχόν εμπλοκή Φλαμπουράρη,

Χαρίτση, Αραχωβίτη και Μπαλαούρα για την υπόθεση της Folli Follie. Σύμφωνα με
τα όσα έχω αλιεύσει, ο Παππάς δεν γλιτώνει τη βάσανο της προανακριτικής. Τουνα-
ντίον, για τους υπόλοιπους θα επιστραφούν οι δικογραφίες στη Δικαιοσύνη. Απλά η
συζήτηση για τον Παππά αναμένεται να διεξαχθεί στη Βουλή Μάρτιο και βάλε.

Καμία πρόθεση απομάκρυνσης της Μενδώνη
Πολλή συζήτηση γίνεται για το εάν πρέπει να παραιτηθεί και η Λί-
να Μενδώνη από την ηγεσία του υπουργείου Πολιτισμού, μετά
την παραίτηση του διευθυντή του Εθνικού Θεάτρου, Δημήτρη Λι-
γνάδη. Και σύμφωνα με την αντιπολίτευση, πρέπει να ακολου-
θήσει τον ηθοποιό και σκηνοθέτη επειδή μέχρι την παραίτηση τον
στήριξε. Όμως, όχι μόνο δεν θα παραιτηθεί η Μενδώνη, αλλά
ούτε και το Μαξίμου προς ώρας σκέφτεται να της ζητηθεί κάτι τέ-
τοιο. Η αλήθεια είναι ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχει καμία επίσημη
καταγγελία κατά του Λιγνάδη. Μόνο φημολογίες από Κουμουν-
δούρου μεριά. Αν τώρα εμφανιστεί, θα πρέπει να αποδειχθεί ότι υπήρξε προσπάθεια
συγκάλυψης – κάτι που θεωρείται απίθανο.

Σκέψεις αξιοποίησης
Αβραμόπουλου
Αρκετές σκέψεις υπάρχουν στο Μαξίμου να δοθεί ειδικός
ρόλος στον Δημήτρη Αβραμόπουλο. Ήδη στο πρωθυ-
πουργικό μέγαρο αναζητούν έναν επικεφαλής της «εθνικής
εκστρατείας εμβολιασμών» που μεταξύ των καθηκόντων του
θα είναι και οι επαφές με την Κομισιόν για την προμήθεια
των νέων εμβολίων. Μία άλλη θέση που μπορεί να χρησι-
μοποιηθεί ο κ. Αβραμόπουλος είναι εάν τελικά και η Ελλά-

δα συστήσει μία επιτροπή διαχείρισης του κορωνοχρέους, όπως έχει κάνει στη Γαλλία
ο Εμανουέλ Μακρόν. Κι εδώ, εάν τελικά συστηθεί η επιτροπή, ο επικεφαλής να γνω-
ρίζει πρόσωπα και πράγματα στις Βρυξέλλες.



Άλλη μία δημοσκόπηση
φέρνει γκρίνιες στο Κίνη-
μα Αλλαγής. Και μάλιστα,
αυτή η δημοσκόπηση διε-
ξήχθη σε ένα προνομιακό
για το ΠΑΣΟΚ γεωγραφι-
κό διαμέρισμα. Ο λόγος
για την Περιφέρεια Αττι-
κής, στην οποία περιλαμ-
βάνονται η Α΄ Αθήνας, οι
τρεις περιφέρειες της Β΄
Αθήνας (Νότιος, Βόρειος
και Δυτικός Τομέας), η Α-
νατολική Αττική, η Δυτι-
κή Αττική, η Α΄ Πειραιάς
και Νησιά και τέλος η Β΄
Πειραιά. 

Του Μ.ΚE.  

Σ
ύμφωνα, λοιπόν, με
την τελευταία μέτρηση
της Opinion Pall το ΚΙ-
ΝΑΛ στην Περιφέρεια
Αττικής εξακολουθεί

να κινείται σε χαμηλές πτήσεις και
μάλιστα να βρίσκεται στην 4η θέ-
ση, πίσω από το ΚΚΕ, όπως ακρι-
βώς είχε συμβεί και στις ευρωε-
κλογές του 2019 (ΚΚΕ 6,54% - ΚΙ-
ΝΑΛ 5,81%), αλλά και στις εθνι-
κές εκλογές του Ιουλίου του 2019
(ΚΚΕ 6,59% - ΚΙΝΑΛ 5,34%).
Τώρα στη δημοσκόπηση της
Opinion Pall το ΚΚΕ κινείται στο
4,6% και το ΚΙΝΑΛ στο 4,5%. 

Η ίδια εταιρεία πραγματοποίη-
σε δημοσκόπηση και για την Πε-
ριφέρεια Αττικής, όπου ο Γιάν-
νης Σγουρός κινείται σε υπερ-
διπλάσια ποσοστά από ό,τι το ΚΙ-
ΝΑΛ. Είναι χαρακτηριστικό ότι
το ΚΙΝΑΛ κινείται στο 4,5% και ο
Σγουρός στο 11,1%. Κι όλα αυτά
συμβαίνουν, ενώ ήδη η παράτα-
ξη του Σγουρού έχει χάσει περι-
φερειακούς συμβούλους που έ-
χουν προτιμήσει την ασφάλεια
του Πατούλη. Ταυτόχρονα, στα
ΜΜΕ δεν υπάρχει εύκολη πρό-
σβαση για τον κ. Σγουρό, ενώ η
κα Γεννηματά αν μη τι άλλο έχει
περισσότερες τηλεοπτικές εμφα-

νίσεις. Οπότε, όσο και εάν ισχυ-
ρίζονται στο ΚΙΝΑΛ ότι τους εν-
διαφέρει πρωτίστως να ασκή-
σουν αποτελεσματική αντιπολί-
τευση, αυτή η δημοσκόπηση εί-
ναι δραματική όταν μιλάμε για
την πιο πολυπληθή περιοχή της
χώρας. Διότι, εάν το ΚΙΝΑΛ στις
οκτώ εκλογικές περιφέρειες της
Αττικής κινείτο σε ποσοστά όπως
στην υπόλοιπη Ελλάδα, τότε θα
είχε διψήφια ποσοστά. Κι όπως
φαίνεται από τη συγκεκριμένη
δημοσκόπηση, το ΚΙΝΑΛ δεν έ-
χει πείσει τους κατοίκους-ψηφο-
φόρους της Αττικής, ότι αξίζει για
να το εμπιστευθούν. Τόσο απλά
είναι τα πράγματα, όσο και εάν
στρουθοκαμηλίζουν στη Χαριλά-
ου Τρικούπη. 

Αλλαγή ηγεσίας
Είναι χαρακτηριστικό ότι ο ανα-
λυτής της Opinion Pall, Ζαχα-
ρίας Ζούπης, ναι μεν εξηγεί ότι
ο ΣΥΡΙΖΑ δείχνει αδύναμος να
κάνει εκείνες τις βαθιές αλλαγές
που θα του επιτρέψουν να διεκ-
δικήσει τον χώρο του Κέντρου
και δεν διαθέτει εναλλακτική
πρόταση, αλλά για το ΚΙΝΑΛ η α-
νάλυση του είναι πολύ άσχημη
για την ηγετική ομάδα: «Η στασι-
μότητα του ΚΙΝΑΛ είναι το αποτέλε-
σμα μιας ασάφειας φυσιογνωμίας,
αντιπολιτευτικής πολιτικής και ηγε-
τικής αδυναμίας. Φαίνεται να αρνεί-
ται να δει την πραγματικότητα και
να προχωρήσει στις αναγκαίες προ-
σαρμογές. Μόνο με έναν εναλλακτι-

κό πολιτικό λόγο που θα ασκούσε
κριτική στην Κυβέρνηση από θέσεις
μεταρρυθμιστικές, θα μπορούσε το
ΚΙΝΑΛ να αποκτήσει ουσιαστικό
ρόλο και λόγο. Σε αυτή την κατεύ-
θυνση όμως χρειάζεται στίγμα επα-
νεκκίνησης και αλλαγή ηγεσίας. Το
σίγουρο πάντως είναι ότι δεν διαθέ-
τει άπλετο χρόνο. Η στασιμότητα
μπορεί να είναι αφετηρία ανόδου υ-
πό προϋποθέσεις, αλλά και συρρί-
κνωσης όταν δεν λαμβάνεις υπόψη

την πραγματικότητα».
Η αλήθεια είναι το Κίνημα Αλ-

λαγής προσπαθεί να ισορροπή-
σει σε τεντωμένο σχοινί . Μία α-
πό εδώ, μία από εκεί, μάλλον έ-
χει μπερδέψει τους ψηφοφόρους
του, οι οποίοι βρίσκονται σε δια-
φορετική ρότα από την ηγεσία του
κόμματος που ψηφίζουν. Στη Χα-
ριλάου Τρικούπη δεν έχουν κα-
τανοήσει το τι θέλουν οι ψηφο-
φόροι τους. Αυτό το 8% που προ-
τίμησε το Κίνημα Αλλαγής, όπως
έδειξε και η δημοσκόπηση της
Metron Analysis. Το 92% των
ψηφοφόρων του ΚΙΝΑΛ αποδέ-
χονται τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη. Όλοι αυτοί ούτε αποφάσισαν
να ψηφίσουν τη Νέα Δημοκρατία,
ούτε ερωτεύτηκαν τον Μητσοτά-
κη. Όμως εξακολουθούν ακόμη
και τώρα να εκφράζουν την οργή
τους για τον Αλέξη Τσίπρα και
τον ΣΥΡΙΖΑ. Γιατί τον ΣΥΡΙΖΑ θε-
ωρούν ως υπαίτιο που το κόμμα
τους το ΠΑΣΟΚ μίκρυνε. 

Το βέβαιο πάντως είναι ότι η
κεντρώα πλευρά του ΚΙΝΑΛ υπο-
στηρίζει ότι οι ψηφοφόροι δεί-
χνουν τον δρόμο και ότι πρέπει
το κόμμα να αναδείξει με όλες του
τις δυνάμεις τις διαφορές που έ-
χουν με τον ΣΥΡΙΖΑ και τη λαϊκί-
στικη εκδοχή της Αριστεράς.
Σύμφωνα με αυτή την πολιτική
σχολή σκέψης, το ΚΙΝΑΛ θα
πρέπει να ασκεί διακριτή από τον
ΣΥΡΙΖΑ αντιπολίτευση για να ει-
σπράξει τη δυσαρέσκεια ενός με-
γάλου κομματιού κεντρώων ψη-

φοφόρων που το καλοκαίρι του
2019 ψήφισαν τον Κυριάκο
Μητσοτάκη.

Υπάρχει και η άλλη πλευρά
που ισχυρίζεται ότι ένα μεγάλο
κομμάτι των μεσοαστικών νοικο-
κυριών που αποτέλεσε τη βάση
του ΠΑΣΟΚ στη δεκαετία του
1990, ή το 2000 έχει πλέον κα-
τοχυρωθεί υπέρ της Νέας Δημο-
κρατίας του Κυριάκου Μητσο-
τάκη, ενώ το μεγαλύτερο κομμάτι
των μικροαστικών στρωμάτων
που αποτελούσαν τη βάση των
ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ τις
προηγούμενες δεκαετίες έχουν ή-
δη καταλήξει στον ΣΥΡΙΖΑ. Με
άλλα λόγια, όπως παρατηρούν έ-
μπειρα στελέχη του χώρου, οι
κοινωνικές συνθήκες στην Ελλά-
δα του 2021 δεν ευνοούν την ε-
νίσχυση του Κέντρου.  

Το βασικότερο πρόβλημα που
αντιμετωπίζει το Κίνημα Αλλαγής
αφορά πάντως την αδυναμία του
αρχικά να επαναπατρίσει τους
παλιούς ψηφοφόρους του ΠΑ-
ΣΟΚ που έχουν μοιραστεί σε Νέα
Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ και,
δευτερευόντως, να καταφέρει να
εισπράξει τις όποιες διαρροές α-
πό τον ΣΥΡΙΖΑ, που βρίσκεται α-
κόμη μακριά από τα εκλογικά του
ποσοστά. Η δημοσκοπική του ει-
κόνα παραμένει σταθερή και αμε-
τάβλητη μετά τις εκλογές του
2019 και μέχρι στιγμής δεν έχει
δείξει καμία καθαρή τάση ενί-
σχυσης. Η ηγετική ομάδα εξακο-
λουθεί να επιμένει στην ισορρο-
πία ανάμεσα σε Ν.Δ.-ΣΥΡΙΖΑ και
περιμένουν τη φυσιολογική φθο-
ρά κυβέρνησης κι αντιπολίτευ-
σης, ώστε να πιστωθούν δημο-
σκοπικά τα οφέλη. 

Μια τέτοια άσκηση ισορρο-
πίας ήταν η στάση του κόμματος
στο σχέδιο νόμου του υπουργεί-
ου Παιδείας αναφορικά με τις νο-
μοθετικές αλλαγές στα ΑΕΙ.

Κι όμως, ουδείς από τους ψη-
φοφόρους γνωρίζει πως το ΚΙ-
ΝΑΛ και με τα στοιχεία της Διεύ-
θυνσης Κοινοβουλευτικού Ελέγ-
χου της Βουλής, ξεπέρασε σε κα-
τατεθειμένες επίκαιρες ερωτήσεις
προς τον πρωθυπουργό και τους
υπουργούς από τον Ιούλιο 2019
έως σήμερα όλα τα υπόλοιπα
κοινοβουλευτικά κόμματα. Πρό-
κειται για μια πολύ σημαντική ε-
ξέλιξη για το κόμμα της Χαριλά-
ου Τρικούπη, μιας και η εν λόγω
διαδικασία είναι πολύ σημαντική
και ουσιαστική για την κοινωνία,
αφού μέσω αυτής υπάρχει η δυ-
νατότητα να διορθωθούν πιθανές
αστοχίες της κυβέρνησης.
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Σε τέλμα το ΚΙΝΑΛ 
στην Αττική

• Η τελευταία δημοσκόπηση της Opinion Pall χτύπησε καμπάνες στη Χαριλάου Τρικούπη για την πίεση
που ασκείται στο κόμμα – Υπερδιπλάσια ποσοστά από το Κίνημα παίρνει μόνος του ο Γ. Σγουρός 
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Ως χρονιά πρωτόγνωρων προ-
κλήσεων σε παγκόσμιο επίπεδο
χαρακτήρισε το 2020 ο ιδρυτής
και ιθύνων νους τής MYTILI -
NEOS, Ευάγγελος Μυτιληναί-
ος, που ωστόσο έχει κάθε λόγο
να χαμογελά. Κι αυτό διότι ο ό-
μιλός του επέδειξε υψηλές α-
ντοχές και ανθεκτικότητα στους
ισχυρούς κραδασμούς που προ-
κάλεσε η πανδημία. Απόδειξη τα
ετήσια οικονομικά αποτελέσμα-
τα που ανακοινώθηκαν πριν α-
πό μερικές ημέρες.

Επιμέλεια: Ν.ΤΕ.

A
μεσότητα, ευελιξία, αποφα-
σιστικότητα, αλλά και «επι-
στράτευση» των στρατηγι-
κών εταιρικών πλεονεκτη-
μάτων της έβγαλε από τη

φαρέτρα της η MYTILINEOS, προκειμέ-
νου το «κλείσιμο» του δυστοπικού –από
όλες τις πλευρές– 2020 να τη βρει σε στα-
θερή αναπτυξιακή τροχιά και με τους οι-
κονομικούς δείκτες της στα επίπεδα του
προηγούμενου έτους. Αυτό ήταν, άλλω-
στε, το στοίχημα που είχε τεθεί πολύ νω-
ρίς από τη διοίκηση και αυτό το στοίχημα
κερδήθηκε, αφού λ.χ. η λειτουργική κερ-
δοφορία (ΕΒΙΤDA) της MYTILINEOS α-
νήλθε σε €315.000.000, παραμένοντας
αμετάβλητη σε σύγκριση με το 2019. Την
ίδια αντοχή επέδειξε και ο δείκτης των
καθαρών κερδών μετά από δικαιώματα
μειοψηφίας, τα οποία ανήλθαν σε
€129.000.000, με τον δείκτη των κερ-
δών ανά μετοχή σε ετήσια βάση
(annualized EPS) να παραμένει σε επί-
πεδα που προσεγγίζουν το 1. Αξίζει, τέ-
λος, να σημειωθεί ότι ο καθαρός δανει-
σμός του ομίλου διαμορφώθηκε στα
€538.000.000, με τον δείκτη μόχλευσης
(Καθαρός Δανεισμός / EBITDA) να πα-
ραμένει κάτω από το 2 και συγκεκριμέ-
να στο 1,71, παρά τις σημαντικές επεν-
δύσεις, τη διανομή μερίσματος και την ε-
παναγορά 6,14 εκατ. ιδίων μετοχών (πο-
σοστό 4,3% του συνόλου). Παράλληλα,
μετά την πρόωρη αποπληρωμή του ομο-
λόγου ύψους €300.000.000 τον Ιούνιο
του 2020 –το οποίο κανονικά έληγε τον Ι-
ούνιο του 2022– η MYTILINEOS διαθέ-
τει ένα εξαιρετικό πιστωτικό προφίλ, κα-
θώς δεν προβλέπονται σημαντικές λή-
ξεις υποχρεώσεων μέχρι το τέλος του
2024.

«Λοκομοτίβα» ο κλάδος
ηλεκτρικής ενέργειας 
και φυσικού αερίου 
Όπως προαναφέρθηκε, στη διάρκεια της
περασμένης χρονιάς η MYTILINEOS α-

ξιοποίησε στο έπακρο τα συγκριτικά της
πλεονεκτήματα και τις συνέργειες ανά-
μεσα στους τομείς δραστηριότητάς της,
εντατικοποίησε τις δράσεις βελτιστοποί-
ησης κόστους και με… ατμομηχανή τον
τομέα Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυσι-
κού Αερίου κατόρθωσε να ανταποκριθεί
αποτελεσματικά στην πανδημία και να
θέσει στέρεες βάσεις για ισχυρή ανάπτυ-
ξη τα αμέσως επόμενα έτη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε ένα κατα-
στροφικό πανδημικό έτος ο τομέας Η-
λεκτρικής Ενέργειας και Φυσικού Αε-
ρίου της MYTILINEOS κατάφερε να
«γράψει» ιστορικά υψηλών επιδόσεων.
Είναι χαρακτηριστικό ότι ο τζίρος τής
εν λόγω εταιρικής δραστηριότητας δια-
μορφώθηκε σε 928 εκατ. ευρώ που α-
ντιστοιχεί σε 49% του συνολικού κύ-
κλου εργασιών, έναντι €996 εκατ. την
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου
έτους. Σε ό,τι αφορά τα κέρδη προ φό-
ρων, τόκων και αποσβέσεων
(EBITDA) του τομέα, αυτά ανήλθαν σε
€157.000.000 το 2020 (από
€101.000.000 την αντίστοιχη περίο-

δο του προηγούμενου έτους), σημειώ-
νοντας αύξηση κατά 55%. Η ιστορικά
υψηλή επίδοση το 2020 είχε ως συνέ-
πεια την αύξηση της συνεισφοράς του
Τομέα στο 50% της συνολικής λειτουρ-
γικής κερδοφορίας της εταιρείας. Δεν
μπορεί, φυσικά, να παραγνωριστεί το
γεγονός ότι οι παραπάνω επιδόσεις ε-

πιτεύχθηκαν παρά τη μείωση της κατα-
νάλωσης στη χώρα κατά 4,1% λόγω
της πανδημίας αλλά και τις κατά 30%
χαμηλότερες τιμές στη χονδρεμπορική
αγορά. 

Αναφορικά με την προμήθεια ηλε-
κτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου,
η Protergia συνέχισε να ισχυροποιεί τη
θέση της ως ο κορυφαίος ανεξάρτητος,
ιδιώτης προμηθευτής, αυξάνοντας το
μερίδιο αγοράς στο 7,7% από 5,5%
στα τέλη του 2019, εκπροσωπώντας
πλέον περισσότερους από 285.000 πε-
λάτες στον ηλεκτρισμό και το φυσικό α-
έριο.

Σε ό,τι αφορά, τώρα, το μείγμα πα-
ραγωγής, το φυσικό αέριο έχει αναδει-
χθεί πλέον ως το βασικό καύσιμο, κα-
θώς η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας
από λιγνίτη ήταν μειωμένη κατά
44,9%. Σημαντικά ενισχυμένη είναι η
συμμετοχή των ΑΠΕ, που ανήλθε στο
28% της συνολικής παραγωγής. 

Η MYTILINEOS επωφελήθηκε ση-
μαντικά από τις παραπάνω συνθήκες,
στηριζόμενη κατά κύριο λόγο στο αντα-
γωνιστικό χαρτοφυλάκιο φυσικού αε-
ρίου, τον υψηλό βαθμό απόδοσης, δια-
θεσιμότητας και αξιοπιστίας των μονά-
δων της, αλλά και στην ηγετική θέση
που κατέχει ανάμεσα στους ιδιώτες
προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας. 

Στην αφετηρία του ’21 
από θέση ισχύος 
Σε κάθε περίπτωση, η αφετηρία του
2021 βρίσκει τη MYTILINEOS σε ι-
σχυρή θέση και με πολλές βάσιμες ελ-
πίδες για μια πρωταθληματική χρήση
σε επίπεδο οικονομικών επιδόσεων.
Σε αυτό δεν συνηγορούν μόνο η προ-
φανής τάση σταδιακής ανάκαμψης της
πραγματικής οικονομίας εντός και ε-
κτός συνόρων λόγω της καταπολέμη-
σης (και μέσω του εμβολιασμού) της
πανδημίας ή τα σημαντικά δημοσιονο-
μικά πακέτα στήριξης που έχουν δρο-
μολογηθεί σε όλες τις χώρες της Ε.Ε.
και στις ΗΠΑ. Στην περίπτωση της
MYTILINEOS οι ευοίωνες προοπτικές
εδράζονται και: 

• Στην ανάκαμψη των τιμών του α-
λουμινίου σχεδόν στα επίπεδα προ ε-
ξάπλωσης της πανδημίας, σε συνδυα-
σμό με τη διατήρηση ανταγωνιστικού
κόστους παραγωγής. 

• Στη βελτίωση της εγχώριας κατα-
νάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και η
σταδιακή αύξηση των τιμών της ηλε-
κτρικής ενέργειας ως απόρροια της αύ-
ξησης των τιμών του φυσικού αερίου.

• Στην ωρίμανση νέων σημαντι-
κών έργων στους Τομείς Ανάπτυξης Α-
νανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης
Ενέργειας και Έργων Βιώσιμης Ανά-
πτυξης.

Πλώρη για νέες
κορυφές μετά
το πανδημικό
τσουνάμι 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 12ΜΗΝΟΥ: ΣΕ ΣΤΑΘΕΡΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
ΤΡΟΧΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΣΤΑ ΠΡΟ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΕΠΙΠΕΔΑ
Ο ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΟΥ ΕΥ. ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΥ 

MYTILINEOS:



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr26 | Η ΑΠΟΨΗ





Σ
ε μια εποχή που ο εμπο-
ρικός κόσμος βάλλεται
βάναυσα από τις συνέ-
πειες της πανδημίας, το

Public.gr, το marketplace των
Public, στηρίζει στην πράξη
τους εμπόρους της Αθήνας στην
προσπάθεια των τελευταίων να
μετασχηματίσουν ψηφιακά τις
επιχειρήσεις τους. 

Κι αυτή η στήριξη μεταφρά-
ζεται στην προσφορά σε όλα τα
μέλη του Εμπορικού Συλλόγου
της πρωτεύουσας εξάμηνης δω-
ρεάν συνδρομής στο Public.gr. 

Η κίνηση αυτή έρχεται σε
συνέχεια της συνεργασίας με
τον Εμπορικό Σύλλογο Αθη-
νών, επιτρέποντας στα μέλη του
να αξιοποιήσουν χωρίς κόστος
τις δυνατότητες αλλά και τις ση-
μαντικές ευκαιρίες που προ-
σφέρει το Public.gr.

Κατ’ αυτό τον τρόπο, τα μέλη
του Εμπορικού Συλλόγου Αθη-
νών αποκτούν τη δυνατότητα να
πουλήσουν ηλεκτρονικά τα
προϊόντα τους απευθυνόμενοι
στα εκατομμύρια επισκέπτες του
Public.gr από όλη την Ελλάδα,
αυξάνοντας έτσι τον κύκλο ερ-

γασιών αλλά και το πελατολόγιο
των επιχειρήσεών τους. 

Η συμμετοχή των μελών του
ΕΣΑ στο Public.gr τούς επιτρέ-
πει άμεσα να αποκτήσουν πρό-
σβαση σε μια τεράστια δεξαμε-
νή πελατών από όλη την Ελλά-
δα, να κάνουν γνωστά τα προϊό-

ντα τους χωρίς κανέναν γεω-
γραφικό περιορισμό και να α-
ξιοποιήσουν την αλματώδη αύ-
ξηση του e-commerce στην Ελ-
λάδα. 

Παράλληλα, απολαμβάνουν
την υποστήριξη που προσφέρει
στα μέλη του το Public.gr, τόσο

ΜΑΡΙΑ-ΡΙΤΑ ΓΚΑΛΙ 
Μια Ιταλίδα
στο Χαλάνδρι 
(και τον ΔΕΣΦΑ) 
Μια Ιταλίδα στο Χαλάνδρι θα
μπορούσε να είναι ο τίτλος του
ρεπορτάζ, αφού στο αρχηγείο
του ΔΕΣΦΑ στη λεωφόρο Με-
σογείων θα κάνει πλέον… κου-
μάντο η Μαρία Ρίτα Γκάλι ως η
νέα διευθύνουσα σύμβουλος
του Διαχειριστή Εθνικού Συ-
στήματος Φυσικού Αερίου, α-
ντικαθιστώντας τον επί διετία
CEO Νικόλα Μπατιλάνα. Στη
Μαρία Ρίτα Γκάλι δεν είναι ά-

γνωστα τα κα-
τατόπια στον
ΔΕΣΦΑ, κα-
θώς ήταν αντι-
πρόεδρος Επι-
χειρηματικής
Ανάπτυξης και
Χαρτοφυλακί-
ου τής Snam
S.p.A. και πρό-

εδρος της κοινοπραξίας
SENFLUGA Energy Holdings
S.A., πλειοψηφικού μετόχου
του ΔΕΣΦΑ, έχοντας διαδρα-
ματίσει ηγετικό ρόλο στη δια-
δικασία εξαγοράς του Διαχει-
ριστή το 2018. Το ντεμπούτο
της στην ενεργειακή αγορά η
κα Γκάλι το έκανε στην Eni το
1997, εργαζόμενη ως πτυχιού-
χος πυρηνικής μηχανικής από
το Πολυτεχνείο του Μιλάνου,
συμμετέχοντας σε διεθνή έργα
και σε πρωτοβουλίες συγχω-
νεύσεων και εξαγορών. Ως μέ-
λος του Δ.Σ. της Eni, συμμετεί-
χε στον έλεγχο επιχειρήσεων
στο εξωτερικό, ενώ από το
2006 η Μαρία Ρίτα Γκάλι διε-
τέλεσε υπεύθυνη του Τμήμα-
τος Διεθνούς Επιχειρηματικής
Ανάπτυξης και από τον Ιανου-
άριο του 2010 του Τμήματος
Διεθνούς Επιχειρηματικής Α-
νάπτυξης και Διαχείρισης
Χαρτοφυλακίου. Τον Οκτώ-
βριο του 2016, εντάχθηκε στη
Snam ως Επικεφαλής Επιχει-
ρηματικής Ανάπτυξης και Διε-
θνούς Διαχείρισης Χαρτοφυ-
λακίου. Ο διορισμός στο τιμόνι
του ΔΕΣΦΑ ενός ανώτερου
στελέχους με ισχυρό διεθνές
υπόβαθρο στον κλάδο της ε-
νέργειας, όπως η κα Γκάλι, επι-
βεβαιώνει τη δέσμευση των
μετόχων του ΔΕΣΦΑ στην επι-
τάχυνση της πορείας ανάπτυ-
ξης της εταιρείας προς έναν η-
γετικό ρόλο στην ενεργειακή
μετάβαση της περιοχής της Α-
νατολικής Μεσογείου, μέσω
του οποίου η Ελλάδα καθίστα-
ται ένας εμπορικός κόμβος και
μια βασική πύλη στη νοτιοανα-
τολική Ευρώπη.

Με σκοπό την κατάκτηση κυ-
ρίαρχης θέσης στην αγορά ως
μία κορυφαία εταιρεία τεχνο-
λογίας στην παραγωγή μπα-
ταριών και συστημάτων απο-
θήκευσης ενέργειας, η
SUNLIGHT, μέλος του Ομίλου
Olympia, αναβαθμίζει το επι-
χειρηματικό της μοντέλο με
στόχο να παρέχει καινοτόμες
και «πράσινες» εφαρμογές α-
ποθήκευσης ενέργειας για

τους πελάτες της, σε περισσό-
τερες από 100 χώρες σε όλο
τον κόσμο. 
Με τη νέα υπογραφή
«POWERISKNOWLEDGE», η
εταιρεία δηλώνει την κύρια ε-
πιδίωξή της, να δημιουργήσει
έναν οργανισμό που η δύναμή
του βασίζεται στη γνώση, κα-
τανοώντας σε βάθος τις ανά-
γκες και τις προκλήσεις της α-
γοράς και θέλοντας να προ-

σφέρει λύσεις που ενδυναμώ-
νουν τους εργαζόμενους,
τους πελάτες, τους συνεργά-

τες και τους ανθρώπους στις
κοινωνίες όπου δραστηριο-
ποιείται. Για τον σκοπό αυτό ε-

SUNLIGHT: Αναβαθμίζει το επιχειρηματικό της μοντέλο             με συμβολικό χρωματισμό στο νέο λογότυπο

Εξάμηνος μποναμάς 
του Public marketplace 
στους εμπόρους της Αθήνας

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ
ΑΠΟ 2.000

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟ
ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΟ
PUBLIC.GR, ΕΝΩ ΣΤΑ
ΨΗΦΙΑΚΑ ΡΑΦΙΑ ΤΟΥ
ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ
1.000.000
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
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σε επίπεδο προ-
βολής και διαφή-
μισης όσο και σε
τεχνική υποστή-
ριξη και συμβουλευτική για τη
βελτιστοποίηση των ηλεκτρονι-
κών καταστημάτων που συμμετέ-
χουν σε αυτό. Θυμίζεται ότι το
Public.gr είναι το πρώτο
marketplace στην Ελλάδα στο ο-

ποίο πλέον συμμετέχουν περισ-
σότερα από 2.000 καταστήματα
από όλη την Ελλάδα, ενώ στα ψη-
φιακά ράφια του διατίθενται πε-
ρισσότερες από 1.000.000 προ-
σφορές προϊόντων. 

Αξίζει να σημειωθεί
ότι το τελευταίο διάστη-
μα το ενδιαφέρον αλλά
και η συμμετοχή στο

Public marketplace έχει ενισχυ-
θεί, με εκατοντάδες νέους συνερ-
γάτες να προστίθενται σε μηνιαία
βάση, ενώ παράλληλα έχει αυξη-
θεί και ο τζίρος των συνεργαζομέ-
νων επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο της ετήσιας ψηφοφορίας για το «Best Car», που
διοργανώνεται κάθε χρόνο από το περιοδικό «auto Τρίτη»,
το κοινό, εκτός από το καλύτερο αυτοκίνητο της χρονιάς, α-
νέδειξε και τις καλύτερες μάρκες στην κατηγορία τους με
βάση τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους. 

Το 1ο βραβείο σε αυτήν την κατηγορία κατέκτησε η
Anytime της INTERAMERICAN, ως «το καλύτερο brand α-
σφάλισης αυτοκινήτου» της ελληνικής ασφαλιστικής αγο-
ράς.

Στον διαγωνισμό του «BestCar», που είναι ο μακροβιότε-

ρος θεσμός διακρίσεων της ελληνικής αγοράς αυτοκινήτου,
συμμετέχουν χιλιάδες ψηφοφόροι-κάτοχοι αυτοκινήτου. 

Κάθε διάκριση αποτελεί ένδειξη εμπιστοσύνης προς τη
βραβευόμενη εταιρεία ή το brand που στην περίπτωση της
Anytime επιβεβαιώνεται από το μεγαλύτερο μερίδιο αγο-
ράς στη direct ασφάλιση αυτοκινήτου στην Ελλάδα. 

Η Anytime αναγνωρίζεται για τα πρωτοποριακά προϊό-
ντα και το σύνολο των υπηρεσιών που διαθέτει στην ασφα-
λιστική αγορά, με συνεχή προσαρμογή στα νέα δεδομένα
για μια περισσότερο ποιοτική και ασφαλή μετακίνηση.

Δημοφιλέστερο brand ασφάλισης αυτοκινήτου η Anytime της INTERAMERICAN

Την αναβάθμιση της υπηρεσίας εντοπισμού σε πραγματικό
χρόνο (live tracking) των οχημάτων βοηθείας, μέσω της
υπηρεσίας COSMOTE Fleet Tracker, ανακοίνωσε στην αρ-
χή της εβδομάδας η Europ Assistance Greece. Λειτουργίες
όπως η παρακολούθηση της θέσης του οχήματος, η βελτι-
στοποίηση της χρήσης πόρων και η πλήρης αναφορά για
κάθε πτυχή λειτουργίας του στόλου, αποτελούν μόνο κά-
ποια από τα πλεονεκτήματα της υπηρεσίας COSMOTE Fleet
Tracker, τα οποία θα απολαμβάνουν, πλέον, οι ασφαλισμέ-
νοι ελληνικής θυγατρικής του γαλλικού κολοσσού σε υπη-
ρεσίες παροχής οδικής φροντίδας και βοήθειας. Ειδικότε-
ρα, μέσω του COSMOTE Fleet Tracker δημιουργήθηκε μία
νέα υπηρεσία ενημέρωσης για τους ασφαλισμένους της
Europ Assistance, σε περίπτωση αιτήματος βοήθειας που
θα ενημερώνονται για την ακριβή θέση και τον εκτιμώμενο
χρόνο άφιξης του οχήματος βοήθειας στον τόπο του συμ-
βάντος, ακολουθώντας τον σύνδεσμο στο μήνυμα που α-
ποστέλλεται στο κινητό τους, αμέσως μετά την αναγγελία
βλάβης ή ατυχήματος. Έτσι, έχουν τη δυνατότητα να παρα-
κολουθούν σε πραγματικό χρόνο την πορεία του οχήματος
απλά και με ένα κλικ.
Θυμίζεται ότι η υπηρεσία COSMOTE Fleet Tracker είναι
μια ολοκληρωμένη λύση διαχείρισης εταιρικών οχημάτων
και στόλων, βασισμένη στο Internet of Things (IoT) που
διαθέτει η COSMOTE σε συνεργασία με τον διεθνή πάροχο
Fleet Complete, με εξειδίκευση στα connected vehicles. Η
υπηρεσία απευθύνεται σε μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις,
όλων των επαγγελματικών κλάδων, με οχήματα κάθε τύ-
που. 
Με τις προηγμένες δυνατότητες διασύνδεσης που παρέχει
σε πραγματικό χρόνο, το COSMOTE Fleet Tracker βοηθά
τις εταιρείες να αυξήσουν την παραγωγικότητά τους, να μει-
ώσουν τα λειτουργικά τους έξοδα, ενισχύοντας, παράλληλα,
την ασφάλεια των οδηγών και των οχημάτων τους.

EUROP ASSISTANCE GREECE
Live tracking των οχημάτων
βοηθείας με την υπηρεσία 
COSMOTE Fleet Tracker

πενδύει περαιτέρω σε έρευνα
και ανάπτυξη μέσα από τη δημι-
ουργία νέου ερευνητικού κέ-
ντρου, ενώ ενισχύεται με νέα υ-
ψηλού επιπέδου στελέχη από το
εξωτερικό και την εγχώρια αγο-
ρά.
Με όραμά της να αποτελεί πηγή
δύναμης για τον κόσμο παρέχο-
ντας ενέργεια που βασίζεται
στη γνώση, η SUNLIGHT καλ-
λιεργεί το περιβάλλον που θα

τη βοηθήσει να ανταποκριθεί
στις προκλήσεις του μέλλοντος.
Αποστολή της εταιρείας είναι η
γνώση που δημιουργεί να βασί-
ζεται σε δεδομένα και να μετα-
τρέπει τη γνώση αυτή σε καινο-
τόμα προϊόντα και εφαρμογές.
Η αλλαγή της εταιρείας περι-
λαμβάνει το σύνολο της εταιρι-
κής ταυτότητας, καθώς και το
λογότυπο που εμπνέεται από το
μείγμα των χρωμάτων μπλε και

κίτρινο, όπως οι τεχνολογίες
μολύβδου (κίτρινο) που η εται-
ρεία έχει σημαντικά μερίδια διε-
θνώς, αλλά και λιθίου (μπλε)
που αναφέρονται στις στρατη-
γικές της επενδύσεις. Παράλλη-
λα, συμβολίζει τις πόλεις ανά
τον κόσμο στις οποίες διατηρεί
παρουσία, τα εργοστάσιά της σε
Ελλάδα, Ιταλία και Αμερική, και
τη μέριμνά της για το περιβάλ-
λον. 

                 με συμβολικό χρωματισμό στο νέο λογότυπο



Ένας χρόνος έχει συμπληρω-
θεί από την έκρηξη του πανδη-
μικού εφιάλτη που έσπειρε
στην υφήλιο ο ιός SARS-coV-
2 και, πέρα από τις καταστρο-
φές που προκάλεσε στην πα-
γκόσμια υγεία και οικονομία,
έγινε η αιτία να επιβεβαιωθεί
για ακόμη μία φορά το… προ-
αιώνιο κλισέ ότι η κρίση «γεν-
νά» ευκαιρίες.

Επιμέλεια: Ν.ΤΕ. 

Σ
την περίπτωση της COVID-
19 η ευκαιρία ξεπήδησε α-
πό το γεγονός ότι οι υγειο-
νομικοί περιορισμοί κατέ-
στησαν απαγορευτικές –σχε-

δόν σε απόλυτο βαθμό– τις καταναλω-
τικές αγορές στα φυσικά λιανεμπορικά
καταστήματα, οπότε οι καταναλωτές
στράφηκαν αυτονόητα στο e-shopping.
Εξίσου αυτονόητα εκτοξεύτηκε και η α-
νάγκη για ταχυμεταφορικές υπηρεσίες.
Η αλήθεια είναι ότι τα τελευταία χρό-
νια ο όγκος των διαδικτυακών αγορών
είχε αρχίσει τη σταδιακή αναρρίχησή
του σε υψηλότερα του συνηθισμένου ε-
πίπεδα και απλώς η πανδημία επιτάχυ-
νε ακόμη περισσότερο μία ήδη δια-
μορφωμένη τάση. Το έκανε, ωστόσο,
σε τέτοιο βαθμό που λίγο πριν από την
εορταστική περίοδο των Χριστουγέν-
νων και της Πρωτοχρονιάς γνωστές ε-
ταιρείες κούριερ αντιμετώπισαν τη με-
γαλύτερη πίεση, δηλώνοντας ακόμη
και αδυναμία παραδόσεων.

Στα ύψη τζίροι και μετοχές 
Σε κάθε περίπτωση, σχεδόν όλοι οι
παίκτες του εν λόγω κλάδου των ταχυ-
μεταφορών εκτός αλλά και εντός Ελλά-
δας είδαν τον κύκλο εργασιών τους να
διογκώνεται από τη μία ημέρα στην άλ-
λη και τις κεφαλαιοποιήσεις τους να
θεριεύουν. Χαρακτηριστικά είναι τα
παραδείγματα εταιρειών που συμπερι-
λαμβάνονται σε σχετική ανάλυση του
CFD World (σ.σ. αποτελεί καταχωρη-
μένο εμπορικό σήμα της κυπριακής ε-
πενδυτικής εταιρείας Goldenburg
Group Limited). Συγκεκριμένα, η γερ-
μανική εταιρεία logistics Deutsche Post
DHL Group, γνωστή σε ολόκληρη την
Ευρώπη κυρίως μέσω του τμήματος
DHL, είδε την τιμή της μετοχή της να
αυξάνεται κατά 40% τον τελευταίο χρό-
νο. Σημειώνεται ότι δώδεκα μήνες πριν
η κεφαλαιοποίηση της DHL άγγιζε τα
45 δισ. δολάρια, και στις μέρες έχει
σκαρφαλώσει στα 61 δισ. δολάρια!!!

Ακόμη μεγαλύτερες δόξες γνώρισαν
τα δύο μεγάλα (πολυεθνικά) ονόματα
του κλάδου των ταχυμεταφορών στις Η-
ΠΑ. Οι μετοχές της γνωστής αμερικανι-
κής πολυεθνικής UPS (United Parcel
Services) αυξήθηκαν κατά 49% τον τε-
λευταίο χρόνο. Πριν από από την έναρ-
ξη των συναλλαγών στις 25 Ιανουαρίου
αποτιμήθηκαν στα 160 δολάρια ανά με-
τοχή, καθιστώντας τες τις υψηλότερες α-
ξίες στο ιστορικό συναλλαγών της εται-
ρείας. Η κεφαλαιοποίηση της εταιρείας
είχε ανέλθει στα τέλη Γενάρη στα 138
δισ. δολάρια, όταν έναν χρόνο πίσω ή-
ταν σύμφωνα με το Macrotrends.net στα
101 δισ. δολάρια.

Οι μετοχές του ανταγωνιστή τους
FedEx αυξήθηκαν ακόμη περισσότερο
κατά την ίδια περίοδο, και πιο συγκε-
κριμένα, κατά 60%. Πριν από την έ-
ναρξη των συναλλαγών της Τετάρτης
20 Ιανουαρίου, η τιμή των εταιρικών
χρεογράφων ήταν περίπου 243 δολά-
ρια ανά μετοχή, ενώ στην υψηλότερη
αξία τους οι μετοχές της FedEx έφτα-
σαν στις αρχές Νοεμβρίου 2020, όταν
η τιμή κτήσης για ένα «χαρτί» της εται-
ρείας είχε αγγίξει τα 287 δολάρια. Ση-
μειώνεται ότι η κεφαλαιοποίηση της
FedEx έχει φτάσει τα 64 δισ. δολάρια,
ενώ πριν από έναν χρόνο ήταν αισθητά
χαμηλότερα στα 40 δισ. δολάρια.

Είδε… φως και 
μπήκε η Skroutz
Την υπεραξία που αποκτούν σε εποχές
όπως η σημερινή οι εταιρείες ταχυμε-

ταφορών διέγνωσε και η γνωστή ελλη-
νική πλατφόρμα Skroutz. Αυτός είναι
και ο λόγος που λίγο πριν εκπνεύσει ο
Ιανουάριος η διοίκηση της εταιρείας α-
νακοίνωσε τη στρατηγική επένδυσή της
στον συγκεκριμένο κλάδο με την εξα-
γορά κατά 100% της εταιρείας
MYJOBNOW Delivery με την εμπορική
επωνυμία SendX. H MYJOBNOW
Delivery ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του
2019 ως spin-off της MYJOBNOW και
ξεκίνησε να δραστηριοποιείται στον
κλάδο του courier τον Αύγουστο του
2020, φτάνοντας σήμερα να διακινεί
περισσότερες από 2.000 παραγγελίες
ημερησίως. Σύμφωνα με τους ανθρώ-
πους της Skroutz, η στρατηγική αυτή ε-
πένδυση θα επιτρέψει στο ελληνικό
marketplace να αναπτύξει το δικό της
δίκτυο ταχυμεταφορών, καλύπτοντας
το αποκαλούμενο «τελευταίο μίλι», δη-

λαδή το τερματικό στάδιο
της διανομής παραγγελιών
στον τελικό καταναλωτή.
Επιπλέον, ενισχύεται η
δυναμική του Skroutz με
νέες υπηρεσίες προστιθέ-
μενης αξίας για τις συνερ-
γαζόμενες επιχειρήσεις.

Η SendX θα εξυπηρε-
τεί παραγγελίες που πραγ-
ματοποιούνται μέσω του
Skroutz στην Αττική, ενώ
σταδιακά θα επεκταθεί
και σε άλλες πόλεις της
Ελλάδας ώστε να εξυπη-
ρετεί ακόμα μεγαλύτερο
αριθμό παραγγελιών πα-
νελλαδικά.
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Επενδυτικό Ελντοράντο 
οι εταιρείες courier

H ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΑΙ Η ΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ
ΑΓΟΡΕΣ «ΑΥΓΑΤΙΣΑΝ» ΤΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΚΕΡΔΗ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΩΝ
ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ↪
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Τ
ο ημερολόγιο σημάδευε τα τέ-
λη Φεβρουαρίου του περασμέ-
νου χρόνου, όταν «έκλεινε» μία

ομολογουμένως ιστορική συμφωνία
που αφορούσε την ειρήνευση στο
παντοιοτρόπως πολύπαθο Αφγανι-
στάν. Ήταν η ευτυχής κατάληξη των
διαπραγματεύσεων που έκανε η Ου-
άσινγκτον με τους Ταλιμπάν, που με-
ταξύ άλλων προέβλεπαν την έναρξη
συνομιλιών ανάμεσα στους αντάρτες
και την αφγανική κυβέρνηση, καθώς
και την πλήρη αποχώρηση των ξέ-
νων δυνάμεων από το Αφγανιστάν
μέχρι τον Μάιο του 2021. Το πρό-
βλημα είναι ότι ο Μάιος… κοντοζυ-
γώνει, η αμερικανική πολεμική μη-
χανή διατηρεί ακόμη 2.500 στρα-
τιώτες στην αφγανική επικράτεια
(σ.σ. η πολυπληθέστερη ξένη στρα-
τιωτική δύναμη στη χώρα) και οι Τα-
λιμπάν, βλέποντας ότι αυτό θα συνε-
χιστεί, προειδοποιούν ότι θα συνε-
χίσουν να είναι ετοιμοπόλεμοι αν
στους επόμενους λίγους μήνες δεν
τηρηθούν οι συμπεφωνημένοι όροι

αποχώρησης. Εδώ και περίπου δέ-
κα ημέρες στην πρωτεύουσα του Ι-
ράν, την Τεχεράνη, βρίσκεται αντι-
προσωπεία του κινήματος των ισλα-
μιστών ανταρτών, με επικεφαλής
διαπραγματευτή τον Άμπντουλ Γάνι
Μπαραντάρ, διεξάγοντας συνομι-
λίες και με τον υπουργό Εξωτερικών
του Ιράν, Μοχαμάντ Τζαβάντ Ζα-
ρίφ, σχετικά με την ειρηνευτική δια-
δικασία στο Αφγανιστάν. 

«Η παραμονή στρατευμάτων έπειτα
από 14 μήνες, είτε πρόκειται για αμερι-
κανικά (στρατεύματα) είτε για αυτά του
NATO, θα σηματοδοτεί τη συνέχιση της
κατοχής του Αφγανιστάν», ανέφερε χα-
ρακτηριστικά ο Σουχάιλ Σαχίν, μέ-
λος της αντιπροσωπείας των Ταλι-
μπάν, κατά τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου.

«Πολεμάμε την κατοχή εδώ και είκο-
σι χρόνια. Άρα», σε περίπτωση παρα-
μονής των ξένων στρατευμάτων, «θα
είμαστε αναγκασμένοι να συνεχίσουμε
τον αγώνα μας, τον τζιχάντ μας», πρό-
σθεσε ο κ. Σαχίν.

Ο Αφγανός πρόεδρος Άσραφ Γά-
νι δήλωσε την Παρασκευή πως ελ-
πίζει η κυβέρνηση του Δημοκρατι-
κού προέδρου των ΗΠΑ, Τζο
Μπάιντεν, να ασκήσει πίεση στους
Ταλιμπάν και να πάρει «τη σωστή α-
πόφαση» για την αμερικανική στρα-
τιωτική παρουσία στη χώρα της Α-
σίας. Η νέα αμερικανική κυβέρνηση
έχει ήδη κάνει σαφές πως σκοπεύει
να επανεξετάσει τη συμφωνία που υ-
πογράφτηκε τον Φεβρουάριο του
2020 και να διατηρήσει στο αφγανι-
κό έδαφος μέσα και πόρους για τη
συνέχιση της καταπολέμησης της
τρομοκρατίας. Η αφγανική κυβέρνη-
ση επιρρίπτει στους Ταλιμπάν ακέ-
ραιη την ευθύνη για την απουσία α-
πτής προόδου στις συνομιλίες των
δύο πλευρών, που άρχισαν τον Σε-
πτέμβριο του 2020 στη Ντόχα (Κα-
τάρ) και δεν έχουν φέρει μέχρι εδώ
κανένα ουσιαστικό όφελος.

Η Καμπούλ προσπαθεί να εξα-
σφαλίσει την κήρυξη μόνιμης κατά-
παυσης του πυρός και τη διατήρηση
του δικού της συστήματος διακυβέρ-
νησης, που δημιουργήθηκε αφού οι
Ταλιμπάν εκδιώχθηκαν από την ε-
ξουσία το 2001 με τη στρατιωτική ε-
πέμβαση των ΗΠΑ και συμμάχων
τους. Ως εδώ οι Ταλιμπάν αρνούνται
να κάνουν οποιαδήποτε παραχώρη-
ση, την ώρα που εδώ και μήνες στην
πρωτεύουσα και σε πολλές επαρχίες
καταγράφεται έξαρση της βίας. Στο-
χευμένες δολοφονίες δημοσιογρά-
φων, πολιτικών και υπερασπιστών
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων δια-
πράττονται ολοένα συχνότερα στο
Αφγανιστάν. Όπως τονίζει έκθεση του
γραφείου του ειδικού επιθεωρητή για
την ανοικοδόμηση του Αφγανιστάν
(SIGAR, αναφέρεται στο αμερικανικό
Κογκρέσο), η οποία δημοσιοποιήθη-
κε τη Δευτέρα, 810 άμαχοι σκοτώθη-
καν και άλλοι 1.776 τραυματίστηκαν
στο Αφγανιστάν το τελευταίο τρίμηνο
του 2020. Ο αριθμός των επιθέσεων
των Ταλιμπάν την περίοδο αυτή ήταν
υψηλότερος από εκείνον που κατα-
γραφόταν το αντίστοιχο διάστημα του
2019, ειδικά στην Καμπούλ.

Παραδίδει τα ηνία της «Αμαζόνας» του ο Τζεφ Μπέζος
Την ίδρυσε πριν από 27 χρόνια, τη διοίκησε ως διευθύνων σύμβου-
λος για δυόμισι δεκαετίες γιγαντώνοντάς τη στον κλάδο του ηλε-
κτρονικού εμπορίου, και τώρα ήρθε η ώρα να παραδώσει το «στέμ-
μα» του. Ο λόγος για τον Τζεφ Μπέζος, τον πλουσιότερο άνθρωπο
στον πλανήτη, που προανήγγειλε ότι στα τέλη του Σεπτέμβρη θα
παραδώσει τα κλειδιά της διοικητικής εξουσίας της Amazon στον
μέχρι σήμερα CEO της Amazon Web Services (AWS), Andy Jassy. «Η
Amazon είναι αυτή που είναι λόγω της εφεύρεσης», δήλωσε ο Μπέ-
ζος σε ανακοίνωσή του και συνέχισε προσπαθώντας να εξηγήσει
τον λόγο τού «αντίο». «Κάνουμε τρελά πράγματα μαζί και μετά τα κάνουμε (να είναι) κανονικά. Πραγματοποιήσαμε
πρωτοποριακές κριτικές πελατών (…), εξατομικευμένες προτάσεις (…) Αν το κάνετε σωστά, λίγα χρόνια μετά από μια εκ-
πληκτική εφεύρεση, το νέο (πράγμα) έχει γίνει φυσιολογικό», είπε χαρακτηριστικά, σημειώνοντας ότι η Αmazon βρί-
σκεται αυτήν τη στιγμή στο «πιο εφευρετικό της στάδιο, καθιστώντας ιδανική αυτήν τη μετάβαση (εξουσίας)».
Πάντως, η αποχώρηση του Μπέζος από την κεφαλή της Amazon δεν θα σημάνει και την ολοκληρωτική έξοδό του α-
πό τον διαδικτυακό κολοσσό, καθώς θα αναλάβει τα καθήκοντα του εκτελεστικού προέδρου.

ΕΡΕΥΝΑ ECONOMIST: 
Με βαριά… λοίμωξη 
και οι δημοκρατικές 
ελευθερίες λόγω
πανδημίας
Η επέλαση της πανδημίας σε ολόκληρο τον κό-
σμο δεν επέβαλε περιορισμούς στις κοινωνικές
επαφές και μετακινήσεις, αλλά φαίνεται να πε-
ριόρισε σε ποσοστό που προσεγγίζει το 70%
και τις δημοκρατικές ελευθερίες σε πολλές… α-
νύποπτες περιοχές της υφηλίου. 
Αυτό τουλάχιστον συμπεραίνεται σε έρευνα του
γνωστού βρετανικού περιοδικού «The
Economist», οι ερευνητές του οποίου υπογραμ-
μίζουν ότι ο περιορισμός των ατομικών ελευ-
θεριών τη χρονιά που πέρασε δεν ήταν θλιβερό
«προνόμιο» μόνο χωρών της Αφρικής ή της
Μέσης Ανατολής, που διακυβερνώνται από αυ-
ταρχικά καθεστώτα, αλλά οξύνθηκε και σε
προηγμένες δημοκρατίες.

Σύμφωνα με την υπεύθυνη της έρευνας, Τζό-
αν Χόεϊ, εκατομμύρια άνθρωποι εγκατέλειψαν
εθελοντικά –και με υψηλό ποσοστό αποδοχής
των περιορισμών– θεμελιώδεις ελευθερίες
τους, αλλά αυτή η παραδοχή δεν μπορεί να ο-
δηγήσει στο συμπέρασμα ότι οι εν λόγω πολίτες
εκτιμούν λιγότερο την ελευθερία. «Απλώς εκτί-
μησαν, με βάση τα στοιχεία (...) ότι η αποφυγή θα-
νάτων δικαιολογούσε την προσωρινή απώλεια της
ελευθερίας», εξηγεί η Χόεϊ. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στη σχετική λίστα ό-
που οι χώρες κατατάσσονται σε σειρά ανάλογα
με το «σκορ δημοκρατίας» που επιτυγχάνουν, η
Νορβηγία, η Ισλανδία, η Σουηδία, η Νέα Ζη-
λανδία και ο Καναδάς βρίσκονται στις πρώτες
θέσεις με τα κράτη που παρέχουν στους πολί-
τες τους τις περισσότερες δημοκρατικές ελευθε-
ρίες. Αντίθετα, η Βόρεια Κορέα, η Λαϊκή Δημο-
κρατία του Κονγκό, η Κεντροαφρικανική Δημο-
κρατία, η Συρία και το Τσαντ είναι ουραγοί.

Για την ιστορία να πούμε ότι σε ετήσια βάση η
Economist Intelligence Unit υπολογίζει τον
Δείκτη Δημοκρατίας (democracy index) βασι-
ζόμενη σε 60 κριτήρια χωρισμένα στις εξής 5
κατηγορίες: την εκλογική διαδικασία και τον
πλουραλισμό στην πολιτική, τις ατομικές ελευ-
θερίες, τη λειτουργία της κυβέρνησης, τη συμ-
μετοχή στην πολιτική και την πολιτική κουλ-
τούρα.

Το casus belli 
των Ταλιμπάν προς
την Ουάσινγκτον

Επί ξηρού ακμής η συμφωνία του 2020
για ειρήνευση στο Αφγανιστάν 



Ποτέ στο παρελθόν ένας υπουρ-
γός Πολιτισμού δεν είχε προκα-
λέσει τόσο θόρυβο. Ούτε η αντι-
πολίτευση έχει ζητήσει περισσό-
τερες φορές την παραίτησή του.
Και αυτή η πρωτιά ανήκει στη Λί-
να Μενδώνη. 

Του Μ.ΚE.

H
νυν υπουργός Πολιτισμού
είναι η μακροβιότερη στο
συγκεκριμένο υπουργείο, α-
κόμη και από τη Μελίνα
Μερκούρη. Η αείμνηστη

Μελίνα συμπλήρωσε σχεδόν εννέα χρό-
νια στο υπουργείο Πολιτισμού, ενώ η Λίνα
Μενδώνη μετά από δέκα χρόνια ως γραμ-
ματέας του υπουργείου, πλέον μετράει κι
1,5 χρόνο ως υπουργός.

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε άρθρο για
την υπουργό Πολιτισμού έχει γραφτεί η α-
τάκα ότι στη Λίνα Μενδώνη ταιριάζει ο
τίτλος «Η γενική γραμματέας που έβλεπε τους
υπουργούς να περνούν». Και η αλήθεια είναι
ότι Μενδώνη διορίστηκε για πρώτη φο-
ρά γενική γραμματέας τον Μάρτιο του
1999 επί πρωθυπουργίας Κώστα Σημίτη
και υπουργίας Ελισάβετ Παπαζώη. Και
μέχρι τον Μάρτιο του 2004 που άλλαξε η
διακυβέρνηση της χώρας η Μενδώνη ή-
ταν ακλόνητη, ενώ από το υπουργείο πέ-
ρασαν και οι Θόδωρος Πάγκαλος, Ευ-
άγγελος Βενιζέλος. 

Η Μενδώνη επανήλθε στο υπουργείο
τον Νοέμβριο του 2009 κι έμεινε έως τον
Φεβρουάριο του 2015 με υπουργό τον
Παύλο Γερουλάνο κι εν συνεχεία μέχρι
να φύγει πέρασαν από το υπουργείο και οι
Κώστας Τζαβάρας, Πάνος Παναγιωτό-
πουλος και Κώστας Τασούλας.  

Από την ημέρα που ανέλαβε υπουργός
Πολιτισμού μετά τις εθνικές εκλογές του Ι-
ουλίου του 2019, πλείστες φορές έχει δια-
βάσει και έχει ακούσει τις αντιδράσεις της
αντιπολίτευσης και ειδικά της αξιωματικής

που συχνά-πυκνά ζητά την παραίτησή της.
Η τελευταία φορά ήταν προ ολίγων ημε-
ρών, λίγο μετά την παραίτηση του Δημή-
τρη Λιγνάδη από τη θέση του καλλιτεχνι-
κού διευθυντή του Εθνικού Θεάτρου, όπου
ο ΣΥΡΙΖΑ με ανακοίνωσή του ζήτησε την α-
ποπομπή τόσο της Μενδώνη, όσο και του
υφυπουργού της, Νικόλα Γιατρομανωλά-
κη, παρά το γεγονός ότι ακόμη δεν υπάρ-
χει καμία επίσημη καταγγελία για τον πρώ-
ην πλέον διευθυντή. Η υπουργός στο διά-
στημα που ηγείται του υπουργείου ουκ ολί-
γες φορές έχει βρεθεί στο μάτι του κυκλώνα.
Για τα έργα στην Ακρόπολη, για την απόφα-
σή της να ενοικιάζονται ελληνικές αρχαιό-
τητες σε ξένα μουσεία, ακόμη και για το ότι
δεν πρόσεξε κατά τη διάρκεια της πανδη-
μίας τους καλλιτέχνες. Ειδικά ο ΣΥΡΙΖΑ την
έχει στοχοποιήσει περισσότερο και από το
ΚΙΝΑΛ, το οποίο θα είχε ένα λόγο παραπά-
νω, καθώς μέχρι τον Ιούλιο του 2019 ήταν
μέλος του. Και δεν σταμάτησε παρά το γε-
γονός ότι στο θέμα της ενοικίασης των αρ-
χαιοτήτων τη στήριξε ανοικτά με ομιλία του
από το βήμα της Βουλής και ο πρώην πρω-
θυπουργός Γιώργος Παπανδρέου. 

Για τα μουσεία
Ένα νέο πεδίο αντιπαράθεσης άνοιξε το υ-
πουργείο Πολιτισμού με τους αρχαιολό-

γους. Αφορμή ότι η κυβέρνηση προετοι-
μάζει νομοθετική ρύθμιση για τη μετατρο-
πή πέντε μεγάλων μουσείων της χώρας σε
ΝΠΔΔ. 

Στις 22 Δεκεμβρίου συζητήθηκαν στο
Υπουργικό Συμβούλιο οι κατευθύνσεις νο-
μοσχεδίου του υπουργείου Πολιτισμού για
τη μετατροπή πέντε μεγάλων ελληνικών
μουσείων (Εθνικό Αρχαιολογικό Μου-
σείο, Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο
Αθηνών, Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσα-
λονίκης, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού,
Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου) σε νο-
μικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου
(ΝΠΔΔ). Πλέον τα μουσεία δεν θα έχουν
τον χαρακτήρα ειδικών περιφερειακών υ-
πηρεσιών του υπουργείου Πολιτισμού, αλ-
λά θα διαθέτουν το καθένα το δικό του δι-
οικητικό συμβούλιο, το οποίο και θα διο-
ρίζεται από τον  αρμόδιο υπουργό.

Ο πρωθυπουργός μάλιστα στο τότε Υ-
πουργικό Συμβούλιο υποστήριξε, ότι η πα-
ρέμβαση αυτή «αφαιρεί γραφειοκρατία και
προσθέτει αυτοτέλεια στα μουσεία μας, στα
μεγάλα, τα εμβληματικά μουσεία μας, όπως έ-
χει ήδη εξάλλου συμβεί με το Μουσείο της Α-
κρόπολης». 

Στόχος της μετατροπής είναι τα μουσεία
αυτά, αξιοποιώντας τις τεχνικές διοίκησης
και διαχείρισης επιχειρήσεων, επικοινω-

νίας και marketing, να βελτιώσουν την α-
ποδοτικότητά τους με υιοθέτηση νέων
στρατηγικών και αυτενέργεια. Οι πόροι κά-
θε Μουσείου θα προέρχονται από το αντί-
τιμο του εισιτηρίου, τα έσοδα των αναψυ-
κτηρίων και των εστιατορίων, από εκθέ-
σεις, εκδηλώσεις, ξεναγήσεις, προβολή
και εκμετάλλευση του οπτικοακουστικού
τους υλικού, από διεθνή και ευρωπαϊκά
προγράμματα, από δωρεές, χορηγίες, κλη-
ρονομιές, κληροδοσίες. Και φυσικά ένα
στάνταρ έσοδο θα είναι και η επιχορήγη-
ση από το υπουργείο.

Αντιδράσεις
Στα σχέδια του υπουργείου Πολιτισμού, τα
οποία έχουν λάβει και την έγκριση του Μα-
ξίμου, αντιδρούν οι αρχαιολόγοι. Μάλι-
στα, οι εργαζόμενοι στο Εθνικό Αρχαιολο-
γικό Μουσείο απέστειλαν κι επιστολή στον
Κυριάκο Μητσοτάκη, εκφράζοντας τις α-
ντιρρήσεις τους, καρφώνοντας την ηγεσία
του υπουργείου Πολιτισμού, ότι «δεν κλη-
θήκαμε να εκφράσουμε την άποψή μας για τη
βελτίωση της λειτουργίας ή της διοικητικής του
δομής». Ανάλογη επιστολή απέστειλαν και
οι εργαζόμενοι στο Βυζαντινό και Χριστια-
νικό Μουσείο, οι οποίοι υποστηρίζουν
πως «η προτεινόμενη αλλαγή δεν συνιστά α-
νεξαρτησία των μεγάλων-εθνικών μουσείων της
χώρας, αλλά, αντιθέτως, υπονόμευση της μελ-
λοντικής τους πορείας και υποταγή σε εξωυ-
πηρεσιακούς παράγοντες και ιδιοτελή συμφέ-
ροντα».

Με την εκτίμηση αυτή συμφωνεί και ο
Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων, που το-
νίζει πως «μέσα στην κρίση της πανδημίας,
με τα κλειστά μουσεία και αρχαιολογικούς χώ-
ρους, φάνηκε ξεκάθαρα ότι κανένα Μουσείο
δεν μπορεί να επιβιώσει χωρίς την στήριξη
του δημοσίου. Το Μουσείο της Ακρόπολης
(ΝΠΔΔ) εισπράττει παχυλές χρηματοδοτήσεις,
το Μουσείο Μπενάκη (ΝΠΙΔ) καταφεύγει σε
χορηγίες, πλειστηριασμούς και περίεργες συ-
νεργασίες για να επιβιώσει, κι όλα αυτά παρά
την επίσης μεγάλη κρατική χρηματοδότηση».
Οι επτά δε σύλλογοι εργαζομένων στο υ-
πουργείο ισχυρίζονται ότι «η προτεινόμενη
αλλαγή  μετατρέπει τα Μουσεία σε κυβερνη-
τικά υποχείρια».

Η δε πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων
Αρχαιολόγων, η Δέσποινα Κουτσούμπα
(από τα προβεβλημένα μέλη της ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ), σε δηλώσεις της υποστήριξε ότι «το
Λούβρο εδώ και δύο χρόνια έχει έλλειμμα ε-
κατομμυρίων, το Μουσείο Μπενάκη δεν έχει
χρήματα ούτε για να πληρώσει το προσωπικό
του. Δυστυχώς οι στοχεύσεις είναι άλλες: ο
διορισμός ΔΣ αρεστών από τον εκάστοτε υ-
πουργό, που ταλανίζει εδώ και χρόνια τον σύγ-
χρονο πολιτισμό, δεν πρέπει να επεκταθεί και
στην πολιτιστική κληρονομιά».

Κι όπως καταλαβαίνει και ο πλέον α-
δαής, η αντιπαράθεση είναι μεταξύ δύο φι-
λοσοφιών για τη διαχείριση της πολιτιστι-
κής κληρονομιάς. Η μία είναι η φιλελεύ-
θερη αντίληψη που θεωρεί ότι επιχειρη-
ματικότητα και πολιτισμός δεν είναι αντα-
γωνιστικές έννοιες και αντιμετωπίζει και
τα μουσεία ως χώρους που μπορούν να εί-
ναι πηγές σημαντικών εσόδων. Η άλλη εί-
ναι αυτή που επιμένει να θεωρεί ότι τα
Μουσεία πρέπει να διατηρήσουν τον δη-
μόσιο χαρακτήρα τους με μεγαλύτερη προ-
σήλωση στην αρχαιολογική έρευνα, συ-
ντήρηση και ανάδειξη.
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Πόλεμος για 
το καθεστώς 
διοίκησης 
των μουσείων

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΑ
ΧΑΡΑΚΩΜΑ-

ΤΑ Η ΛΙΝΑ ΜΕΝ-
ΔΩΝΗ, ΠΟΥ ΕΧΕΙ
ΒΑΡΕΘΕΙ ΝΑ Α-
ΚΟΥΕΙ ΤΟΝ ΣΥΡΙ-
ΖΑ ΝΑ ΖΗΤΑ ΤΗΝ
ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΤΗΣ

• Το υπουργείο Πολιτισμού αλλάζει το μοντέλο, προκειμένου να υπάρξουν κι
άλλες πηγές χρηματοδότησης, όπως συμβαίνει με το Μουσείου της Ακρόπολης
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• Αμερικανοί επιστήμονες δοκιμάζουν ένα νέο rapid test που φαίνεται
να μπορεί  να προβλέψει ποιοι από τους ασθενείς με κορωνοϊό
κινδυνεύουν περισσότερο να εμφανίσουν σοβαρές επιπλοκές της νόσου 

Την ώρα που η κολχικίνη
εξελίσσεται σε viral φάρ-
μακο λόγω της αποτελε-
σματικότητάς της στη μεί-
ωση της θνητότητας από
COVID-19, αλλά και στο
ποσοστό αποφυγής της
διασωλήνωσης, μια άλλη
σπουδαία ανακάλυψη α-
πό την άλλη πλευρά του
Ατλαντικού έρχεται να ε-
μπλουτίσει το επιστημο-
νικό οπλοστάσιο κατά
της πανδημίας, αυτήν τη
φορά σε προληπτικό επί-
πεδο. 

Επιμέλεια: Ν.ΤΕ.

Μ
έχρι τώρα ξέρα-
με ότι το rapid
test αποτελεί το
πρώτο «εργα-
λείο» ταχείας

διάγνωσης κορωνοϊού –έστω κι
αν υπολείπεται σε αξιοπιστία έ-
ναντι του μοριακού ελέγχου–, για
αυτό και χρησιμοποιείται ευρέως
προκειμένου να αποτυπωθεί το
μέγεθος της διασποράς στην κοι-
νότητα. 

Φαίνεται, όμως, ότι ήρθε η ώ-
ρα αυτό το γρήγορο τεστ να επιτε-
λέσει μία ακόμη πιο σπουδαία
δουλειά, όπως τουλάχιστον δια-
τείνονται Αμερικανοί επιστήμο-
νες. Συγκεκριμένα, οι ερευνητές
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπι-
στημίου Ουάσιγκτον ανέπτυξαν
ένα σχετικά απλό rapid test, που
μέσω αιματολογικού δείγματος
μπορεί να προβλέψει σε λιγότε-
ρο από μία ώρα και εντός του
πρώτου 24ώρου από την εισαγω-
γή των ασθενών στο νοσοκομείο,
ποιοι από τους νοσηλευόμενους
κινδυνεύουν περισσότερο από
σοβαρές επιπλοκές ή θάνατο της
νόσου COVID-19.

Οι ερευνητές δοκίμασαν την
ανακάλυψή τους σε σχεδόν 100
ασθενείς που μόλις είχαν εισα-
χθεί στο νοσοκομείο λόγω μό-
λυνσης από τον κορονοϊό SARS-
CoV-2, εξηγώντας ότι το εν λόγω
τεστ μετρά τα επίπεδα του μιτο-
χονδριακού DNA. 

Το μιτοχονδριακό DNA βρί-
σκεται υπό κανονικές συνθήκες
μέσα στα κύτταρα, όταν όμως
διαρρέει στην κυκλοφορία του
αίματος, αυτό αποτελεί ένδειξη
για βίαιο θάνατο (νέκρωση) των
κυττάρων μέσα στο σώμα λόγω
της λοίμωξης από τον ιό. Τα ανι-
χνευόμενα επίπεδα του μιτοχον-
δριακού DNA στο αίμα αποκαλύ-
πτουν πόσο έχει προχωρήσει η
βλάβη στους ιστούς των πνευμό-
νων, των νεφρών και άλλων ζω-
τικών οργάνων.

Όπως διαπιστώθηκε, τα επί-
πεδα του μιτοχονδριακού DNA

είναι πολύ υψηλότερα στους α-
σθενείς που τελικά εισάγονται σε
μονάδα εντατικής θεραπείας,
διασωληνώνονται ή πεθαίνουν,
γεγονός άσχετο από την ηλικία,
το φύλο και τα όποια υποκείμενα
νοσήματα του ασθενούς που ο-
δηγείται σε ΜΕΘ. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι α-
σθενείς με υψηλά επίπεδα μιτο-
χονδριακού DNA στο αίμα τους
είχαν σχεδόν εξαπλάσια πιθανό-
τητα να διασωληνωθούν, τριπλά-
σια να εισαχθούν σε ΜΕΘ και
σχεδόν διπλάσια να πεθάνουν,
σε σχέση με όσους ασθενείς εί-
χαν τα χαμηλότερα επίπεδα κατά
την εισαγωγή τους στο νοσοκο-
μείο. 

Έτσι, ο εν λόγω βιοδείκτης,
τον οποίο μετρά το νέο αιματολο-

γικό rapid test, επιτρέπει στους
γιατρούς να προβλέψουν την εξέ-

τελεί, επιπρόσθετα, εργαλείο για
τον καλύτερο σχεδιασμό των κλι-
νικών δοκιμών, καθώς εντοπίζει
εκείνους τους ασθενείς που δυ-
νητικά μπορούν να ωφεληθούν
πιο πολύ από μια θεραπεία υπό
δοκιμή. Ακόμη, θα μπορούσε να
βοηθήσει να αξιολογηθεί η απο-
τελεσματικότητα μιας νέας θερα-
πείας, στο μέτρο που αυτή μειώ-
νει τα επίπεδα των μιτοχονδρίων
στο αίμα.

Σύμφωνα πάντα με τους ερευ-
νητές της Ιατρικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον, αν
οι θεράποντες ιατροί μπορούν να
εκτιμήσουν μέσα στις πρώτες 24
ώρες από την εισαγωγή ενός α-
σθενούς με κορωνοϊό στο νοσο-
κομείο το κατά πόσο αυτός θα
χρειασθεί αιμοκάθαρση ή δια-
σωλήνωση ή χορήγηση φαρμά-
κων για να μην πέσει η αρτηρια-
κή πίεσή του πολύ χαμηλά, αυτό
θα άλλαζε τον τρόπο διαλογής
των ασθενών και την πιο έγκαι-
ρη διαχείριση της πορείας της
νόσου. 

Είναι προφανές ότι θα απαι-
τηθεί χρόνος και πρωτίστως πε-
ρισσότερες και πολυπληθέστερες
μελέτες, προκειμένου να πιστο-
ποιηθούν οι… μαντικές δυνατό-
τητες αυτού του νέου rapid test
και να φτάσει να αξιοποιηθεί κλι-
νικά, δεν παύει ωστόσο να είναι
ακόμη ένα σημαντικό βήμα στην
καταπολέμηση του κορωνοϊού,
που σε διάστημα 13 μηνών έχει
προσβάλει περισσότερα από
100 εκατ. ανθρώπους προκαλώ-
ντας πάνω από 2.100.000 θανά-
τους.

υγιαίνετε...

Τεστ-«μάντης» για 
τις επίφοβες 
περιπτώσεις COVID

Τα αποτελέσματα μιας νέας επιδημιολογικής μελέτης που αφορά
τον κορωνοϊό και διενεργήθηκε στη Νέα Υόρκη δημοσιοποιήθηκε
προ ημερών, αναδεικνύοντας μία αποκαλυπτική στατιστική. Αυτή
λέει ότι η μεγαλύτερη αύξηση ξαφνικών θανάτων εκτός νοσο-
κομείου απαντάται γεωγραφικά στις περιοχές που χτυπήθηκαν
περισσότερο από την COVID-19. Συγκεκριμένα, ερευνητές του
νεοϋορκέζικου νοσοκομείου Lenox και της Ιατρικής Σχολής
Hofstra/Northwell με επικεφαλής τον Έλληνα επίκουρο καθη-
γητή καρδιολόγο, Σταύρο Μουνταντωνάκη, ανέλυσαν τα απο-
τελέσματα τεστ αντισωμάτων από σχεδόν όλες τις γειτονιές της
Ν. Υόρκης για την περίοδο Μαρτίου-Αυγούστου 2020 και τα συ-
σχέτισαν με τους θανάτους από ξαφνική καρδιακή ανακοπή και
άλλες αιφνίδιες αιτίες. Σχέση αιτίας-αιτιατού μεταξύ των παρα-
πάνω ξαφνικών απωλειών ζωών και της νόσου COVID-19 δεν
διακρίνεται με σαφήνεια, αλλά τα στατιστικά στοιχεία δείχνουν έ-
να «νήμα» που συνδέει τους εξωνοσοκομειακούς θανάτους με
τη γεωγραφική κατανομή των κρουσμάτων του ιού SARS-CoV-2.

Από τα στοιχεία που επεξεργάστηκε η ομάδα του δρ Μουντα-
ντωνάκη διαπιστώθηκε ότι οι ξαφνικοί θάνατοι στη διάρκεια της
πανδημίας ποίκιλαν σημαντικά από περιοχή σε περιοχή και ήταν
αυξημένοι εκεί όπου υπήρχε μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας
στα τεστ αντισωμάτων έναντι του κορωνοϊού. 
«Τα νέα ευρήματα», υπογραμμίζει ο Έλληνας επιστήμονας, «έρ-
χονται να προστεθούν στις προηγούμενες αναφορές για τη σχέση
ανάμεσα στους ξαφνικούς εξωνοσοκομειακούς θανάτους και στους
θανάτους από Covid-19, κάτι που ενισχύει περαιτέρω τη συσχέτιση
ανάμεσα στους αιφνίδιους θανάτους εκτός νοσοκομείου και στο
επιδημιολογικό φορτίο του SARS-CoV-2». Και συμπληρώνει: 
«Τα επιδημιολογικά δεδομένα συνιστούν άμεσο υποκατάστατο του
ιικού φορτίου και σχετίζονται έμμεσα με τους ανθρώπους που πε-
θαίνουν ξαφνικά στο σπίτι τους. Παραμένει προς διερεύνηση κατά
πόσο αυτό οφείλεται στις καρδιακές επιπλοκές που σχετίζονται με
τον κορωνοϊό ή στην ελλιπή πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας κατά
το πρώτο κύμα της πανδημίας COVID-19».

λιξη της πορείας της νόσου
COVID-19 σε έναν ασθενή. Απο-

Αυξημένοι οι ξαφνικοί θάνατοι στις περιοχές 
που «χτυπήθηκαν» περισσότερο από τον κορωνοϊό



ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021




www.iapopsi.gr
Κάθε μέρα στο site 

της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα
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Αλαφούζου -
Μαλακατέ
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Αθώος ο ΠΑΟΚ:
Έβαλε πλάτη 

ο «πρωθυπουργός»
Μαρινάκης;







• Νέο σώου Κούγια, που αποκαλεί την ΕΠΟ «εγκληματική οργάνωση» ε-
πειδή αρχικά έκλεισε τα μάτια στις οφειλές του, και στη συνέχεια ήθελε-
δεν ήθελε ανακάλεσε τα δελτία των ποδοσφαιριστών της ΑΕΛ  ▶ΣΕΛ. 12-13

Ο Κούγιας, η ΕΠΟ, τα δελτία
και οι… κωλοτρ@@δες

του Κλιντ Ίστγουντ
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